
AJUNTAMENT D’OLIVA

Acta núm. 23/2018

SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA
27 DE DESEMBRE DE 2018.

HORA DE COMENÇAMENT: 19.30 HORES
HORA D’ACABAMENT: 23.30 HORES
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL
CONVOCATÒRIA: PRIMERA

ASSISTENTS
Sr. ALCALDE:
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ

Srs. REGIDORS:
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH
VICENTE MORERA ROMAGUERA
SALVADOR LLOPIS IBIZA
ROSA POUS MARÍ
ESTER MILLAN SOLDADO

VICENT CANET LLIDÓ
IMMA IBIZA COTS
ENRIC ESCRIVÁ COTS

CARLOS MENGUAL MANZANARES
ANA MARIA MORELL GÓMEZ
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ

YOLANDA PASTOR BOLO
GABRIEL OLTRA MESTRE
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY
ENRIQUE PARRA MAÑÓ

ALEJANDRO SALORT RUBIO

JOSÉ SALAZAR CUADRADO

ABSENTS EXCUSATS:
HILARIO ROBLES SERRANO

SRA. SECRETÀRIA:
SOFIA GREGORI BOSCH

SRA. INTERVENTORA:
No assisteix

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al

lloc  indicat  a  l’encapçalament,  es

reuneixen  sota  la  presidència  que

també  consta,  els  membres  de  la

corporació  expressats  al  marge,  a

l’objecte  de realitzar  la sessió del  Ple

de  l’Ajuntament,  amb  el  caràcter  i

convocatòria que també consten; actua

com  a  fedatari  públic  la  secretària

accidental de l’ajuntament.

El  Ple  es  constitueix  vàlidament,  per

complir  el  terç  legal  dels  seus

membres,  i  assisteix  el  president  i  la

secretària.

La Presidència declara oberta la sessió,

que  es  desenvolupa  d’acord  amb  el

següent Ordre del Dia: 
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PRIMER.  APROVACIÓ,  SI  ESCAU,  DE  L’ACTA  DE  LA  SESSIÓ
EXTRAORDINÀRIA I URGENT CORRESPONENT AL 7 DE SETEMBRE DE
2018.

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, acorda aprovar l’acta de la sessió
extraordinària i urgent de 7 de setembre de 2018, i s’autoritza la seua transcripció Llibre
d’Actes corresponent.

PART I.- PART RESOLUTIVA, ESTUDI, INFORME O CONSULTA.

SEGON.  ESCRIT  DE  RENÚNCIA  A  LA  CONDICIÓ  DE  REGIDOR
PRESENTADA  PER  GABRIEL  JOSÉ  OLTRA  MESTRE,  EL  13  DE
DESEMBRE DE 2018, AMB REGISTRE D'ENTRADA NÚM. 18709. 

Informats de l'escrit  de data 13 de desembre de 2018, amb Registre d'Entrada núm.
19709, presentat pel Sr. Gabriel José Oltra Mestre, regidor d'aquest Ajuntament,
en  el  qual  manifesta  que  presenta  la  seua  renúncia  al  càrrec  de  regidor  del  Grup
Municipal  Partit  Projecte  Oliva – Ciutadans d’Oliva per al  qual  va ser elegit  en les
passades eleccions municipals.

Atés que, segons consta en l'expedient que hi ha en aquest Ajuntament corresponent a la
celebració de les eleccions municipals del dia 24 de maig de 2015, en la candidatura
presentada pel Partit  Projecte  Oliva – Ciutadans d’Oliva,  en la qual estava inclós el
regidor que ara renúncia,  el  candidat  següent segons l'ordre de col·locació d'aquesta
llista és Sr. Joan Mascarell Alemany.

Atés que, conforme a l'article 18 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim
Electoral General, en cas de renúncia d'un regidor, l'escó s'atribuirà al candidat o, si
escau, al suplent de la mateixa llista a qui corresponga, segons l'ordre de col·locació.

Atés  que,  segons  l'article  9  del  Reglament  d'Organització,  Funcionament  i  Règim
Jurídic de les Entitats Locals, els regidors perden aquesta condició, entre altres causes
“per renúncia, que haurà de fer-se efectiva per escrit davant el Ple de la Corporació”.

Vist l'informe jurídic de la secretària accidental de l'ajuntament de data 19 de desembre
de 2018.

El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, ACORDA:

Primer. Quedar  assabentat  de  l'escrit  presentat,  pel  Sr.  Gabriel  José  Oltra
Mestre, regidor d'aquest ajuntament, en el qual manifesta que renúncia al càrrec de
regidor del grup Partit Projecte Oliva – Ciutadans d’Oliva.
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Segon. Donar trasllat d'aquest acord a la Junta Electoral Central als efectes previstos en
l'article  182  de  la  Llei  orgànica  de  Règim  Electoral  General  comunicant-li  que  el
candidat següent de la llista presentada pel Partit Projecte Oliva – Ciutadans d’Oliva en
les  Eleccions  Locals  de  24  de  maig  de  2015,  llevat  de  renúncia,  és  Sr.  Joan
Mascarell Alemany.

Tercer. Facultar  al  Sr.  alcalde  per  a  prosseguir  amb  tots  els  tràmits  que  siguen
necessaris per a l'execució d’allò acordat.

Assabentada la corporació, es produeixen les manifestacions que tot seguit s'indiquen:

 Sr. Oltra Mestre: “Per motius personals, com bé ha dit la secretària, i per motius
laborals, he hagut de presentar la meua renúncia; i m’agradaria no anar-me’n sense
dir  alguna cosa.  En primer lloc agrair  al  meu company,  i  amic,  Blai  Peiró,  que
m’haguera donat l’oportunitat de poder estar ací, una persona treballadora, un gran
polític; i que em donarà la possibilitat de poder estar en aquest partit, Projecte Oliva,
i  poder  formar  part  d’aquest  govern,  ha  sigut  un  honor.  M’agradaria  donar  les
gràcies a tots els meus companys de grup, Yolanda Pastor, Mireia Morera, Enrique
Parra i Joan Mata, a la resta de components de l’equip de govern, i com no, als
components  dels grups de l’oposició;  i ací  m’agradaria  puntualitzar  alguna cosa;
donar les gràcies en particular, tant al Sr. Carlos Mengual com a la Sra. Ana Morell;
i explique per què. Perquè en cada crítica a la meua feina, o a les meues propostes,
sempre han aportat una alternativa, i això em va diferenciar que no es vaja cap a la
persona, i que es parle del projecte. Crec que és una forma que hauria de ser l’esperit
de  la  política  local.  Moltes  gràcies.  M’agradaria  també  agrair  als  mitjans  de
comunicació com m’han tractat a mi, a les meues paraules si he hagut de fer alguna
declaració. M’agradaria, com no, agrair a tots els tècnics municipals, que m’han fet
entendre quina és la feina de l’administració, des de dins; perquè des de fora açò
sembla alguna cosa impossible, inaudible.  Moltes gràcies a tots ells. M’agradaria
recordar-me’m de tots  els treballadors de la brigada municipal,  que han treballat
amb mi durant aquest temps, que fan una feina encomiable, i molt poc valorada, no
només per nosaltres sinó per la gent del poble. Després d’açò dir que ha sigut un
honor treballar pel meu poble, i amb vostés. Moltes gràcies i bona nit.”

 Sr.  Salazar  Cuadrado: “Durant  aquest  temps  que  hem  tingut  l’oportunitat  de
conéixer-nos més, no només a nivell polític, també vulgues o no, a nivell personal,
el contacte que hem tingut en aquest temps, estem parlant d’una persona de caràcter
dialogant, sempre obert i predisposat a escoltar, i en la mesura del possible sempre
ajudar;  que  ha  intentat  aportar  el  seu  gra  d’arena,  per  a  millorar  els  aspectes
municipals d’Oliva, i per tant una persona que ha dedicat un temps de la seua vida a
treballar pel poble, per la nostra ciutat, i al qual li he de donar les gràcies, i a partir
d’ara li desitge tota la sort del món en els seus àmbits personal i laboral. Gràcies.”
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 Sr. Salort Rubio: “En el meu cas m’agradaria començar agraint-te com a company,
la tasca que has fet, Sr. Oltra; crec que a més hauries pogut esplaiar-te en totes les
traves que t’has pogut trobar, perquè has estat al càrrec d’una àrea molt complicada,
que moltes vegades no es pot donar amb els mitjans corresponents les solucions que
toca,  i  això és una cosa que s’ha de fer  pedagogia,  estiga qui estiga;  en aqueix
aspecte  empatitze  i  crec  que  ha  sigut  una  cosa  que  possiblement  ha  ajudat  a
desgastar a una persona que està exercint de responsable en una àrea. Com a persona
he de dir que s’han d’agrair totalment les teues formes, perquè sempre has tractat de
participar en política construint, sempre amb un somriure a la boca, i bàsicament has
sigut una persona de la qual s’agraeix poder treballar amb tu, com a professional i
com a persona. Gràcies, i espere que tingues molta sort allà on vages.”

 Sra. Pastor Bolo: “Gabi,  què t’he de dir? Des del nostre grup municipal  volem
agrair-te la professionalitat que has portat en la teua tasca diària aquesta legislatura.
Has sigut un regidor que has tingut sempre un tracte cordial amb la resta de grups
municipals, tant del govern com de l’oposició, has demostrat tindre una gran altura
política i una gran capacitat de negociació; les teues paraules dites ací, t’honoren, ja
no com a polític sinó com a persona; llàstima que algun company de corporació no
haja tingut en compte com eres com a treballador, i com he dit com a persona. Tens
una capacitat humana molt gran. Des del nostre grup i des del nostre cor et desitgem
tot el millor. Gràcies.”

 Sra. Morell Gómez: “Sr. Oltra, no sol passar molt en política, però de vegades es
donen casos que només per conéixer una persona, connectes moltíssim amb ella; i a
mi això m’ha passat amb vosté, hem connectat moltíssim, i crec que això s’ha notat
molt  en  la  relació  de cordialitat  i  d’humanitat  que  vosté  i  jo  hem tingut.  A mi
m’apena que vosté abandone hui el plenari, abandone l’ajuntament, i li ho dic de
cor, Sr. Oltra; jo crec que Oliva, no sé si és que no està preparada per a les seues
idees, per a la seua forma de treball, i s’ho perd Oliva; i estic convençuda que, no sé
si en altres moments, Sr. Oltra vosté hauria fet d’Oliva una ciutat més gran; i d’això
estic convençuda. No representem el mateix partit polític, però vosté té unes actituds
i una forma de tracte cap a les persones, i una forma de tracte cap als companys, fa
igual  que  estiguem en govern  o  oposició,  vosté  és  de  les  persones  que  sempre
sumen, i això en política és molt difícil de trobar. M’apena moltíssim la forma en
què ha eixit del govern, no ho compartesc, les coses crec que es fan a la cara i amb
valentia i no amb covardia, i jo en això no compartesc la forma en què vosté ha
abandonat  el  govern i  hui per decisió pròpia abandona l’Ajuntament  d’Oliva.  Li
desitge moltíssima sort.  Jo sé que ´s un gran professional, que l’estimen molt en
l’empresa on vosté treballa, perquè vosté ho dóna tot; ací també ha donat tot el que
ha pogut. Ja li dic, amb molta pena, el meu grup l’acomiadem, mantenim la nostra
amistat,  i  jo  sé  que  li  anirà  molt  bé  perquè  és  un  gran  professional,  Sr.  Oltra.
Gràcies.”
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 Sr.  Canet  Llidó: “Jo  crec  que  tots  els  meus  companys  i  companyes  que  han
intervingut en anterioritat han coincidit en molts punts que demostren la seua vàlua,
Sr.  Oltra.  Tant  com  a  regidor,  com  sobretot  com  a  persona.  En  l’ajuntament
s’estableixen  molts  contactes,  en  comissions  informatives,  en  distints  òrgans
col·legiats, etc. i ahí es veu el tarannà, el talant de cadascú a l’hora de plantejar les
seues propostes, de plantejar les seues crítiques; vosté ha estat sempre una persona,
ja s’ha dit, que ha plantejat  les coses amb respecte, també amb un bon sentit de
l’humor, i una cosa que a mi m’agradaria recalcar especialment, amb una capacitat
de  reconéixer  els  error  propis,  o  predisposat  a  admetre  que les  idees  dels  altres
poden ser tan bones, o millors, que les seues pròpies, que francament és una cosa
encomiable, i personalment puc dir que he vist en poques persones a aqueix mateix
nivell.  Crec que tots els companys i companyes d’ací valorem la seua dedicació;
s’ha dit adés, vosté ha dedicat durant molt de temps bona part del seu temps a un
treball que l’absorbia, i a pesar d’això encara ha trobat, ha hagut de trobar i n’ha
trobat,  hores  per  a  poder  dedicar  a  aquesta  administració  i  a  la  seua  ciutat  en
definitiva,  a  hores  que  molts  consideraríem  completament  fora  del  més  estricte
horari laboral; per la nit a altes hores de la nit, i de matí de bon matí. Sé que això ha
estat un dels motius importants per a no poder gaudir i no poder aportar allò que ha
comentat  la  Sra.  Morell  de  la  plena  totalitat  que  vosté  hauria  volgut,  tant  a  les
comissions com en la gestió. En definitiva, per a nosaltres, per al meu grup, i per a
mi personalment, també ha estat un honor compartir amb vosté els òrgans col·legiats
i les distintes reunions on hem pogut estar; i per descomptat desitjar-li el millor en la
nova etapa, que d’alguna forma continua, que continua en allò que ja està fent en
aquest  moment,  però podrà  fer-ho d’una forma més plena,  i  sense tindre  el  cor
dividit en dues tasques, que ambdues l’absorbeixen absolutament. Gràcies.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Des del Grup Popular tenim clar que hem fet una fiscalització
molt plena al Sr. Oltra, més que per ell per les delegacions on estava al cap. Això no
vol dir que tinguem res personalment contra ell; i el nostre grup, igual que fan tots
els grups, i la resta de companys, li desitgem que en el seu novell personal, el treball
que  continua  que  tinga  tota  la  sort  del  món,.  Nosaltres  ara,  després  del  seu
acomiadament, deixa la seua acta de regidor, i passa a ser un veí més d’Oliva, i en
això sempre té el  nostre despatx,  sempre ho hem anunciat,  obert  el  tenia  com a
polític, més com a ciutadà. Tota la sort del món i que li vaja bé.”

 Sr. alcalde: “El que té parlar l’últim en aquestos casos és que tot està dit ja. De totes
formes, vull sumar-me a les paraules dels meus companys de la corporació. Com he
dit en altres ocasions, quan algun membre de la corporació ha renunciat a la seua
acta de regidor, en aquest temps que la política està tan desprestigiada, és d’agrair
que hi haja persones, com vosté, que decideixen fer un pas endavant i treballar pel
seu poble, fent un sacrifici personal i familiar considerable, que en la majoria de
casos, per no dir mai,. És reconegut. Per tant vull agrair aqueix treball, l’esforç que
ha fet vosté pel seu poble, pel poble d’Oliva; reconéixer, com s’ha dit ací la seua
vàlua personal i humana, i el sacrifici que ha fet pel poble d’Oliva. Af¡grair-li tot
això i desitjar-li sort en allò professional i en allò personal.”
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 Sr. Oltra Mestre: “Agrair a tots les vostres adulacions i el vostre tracte. De veres
que  m’hauria  agradat  fer-ho  millor.  I  no  m’agradaria  anar-me’n  sense  demanar
perdó, i sense demanar perdó de veritat, per si en alguna cosa he fallat, o en alguna
decisió o ferina no l’he portada a terme, demanar perdó a la ciutadania i a vosaltres
mateix. Perquè el que sí que tinc clar és que l’objectiu únic i final sempre ha sigut el
ciutadà d’Oliva; i si m’he equivocat és perquè no he sabut més, no perquè tinguera
qualsevol  altre  tipus  d’objectiu.  I  desitjar-li  sort  al  Sr.  Paco Escrivà quan entre,
desitjar  sort  a  tots  vostés  perquè  porten  a  aquest  poble,  que  és  un  gran  poble,
endavant de la millor forma possible. Moltes gràcies i bona nit.”

TERCER.-  DICTAMEN  CI  DE  GOVERNACIÓ  SOBRE  PROPOSTA  DE
L'ALCALDIA  PER  ADOPTAR  ACORD  D'ADHESIÓ  AL  SISTEMA
D'ADQUISICIÓ  CENTRALITZADA  DE  LA  DIPUTACIÓ  DE  VALÈNCIA.
CENTRAL DE SERVEIS INNOVADORS I SOSTENIBLES. 

Informats  del  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  de  Governació,  de  data  19 de
novembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“PRIMER.-  DICTAMEN,  SI S’ESCAU,  SOBRE PROPOSTA DE L’ALCALDIA PER
ADOPTAR  ACORD  D’ADHESIÓ  CENTRALITZADA  DE  LA  DIPUTACIÓ  DE
VALÈNCIA, CENTRAL DE SERVEIS INNOVADORS I SOSTENIBLES .

Informats els membres de la Comissió Informativa de Governació de la proposta esmentada, de
data 9 de novembre de 2018, que textualment diu: 

«  PROPOSTA DE L'ALCALDIA PER ADOPTAR ACORD D'ADHESIÓ DE L'AJUNTAMENT  
D'OLIVA  AL  SISTEMA  D’ADQUISICIÓ  CENTRALITZADA  DE  LA  DIPUTACIÓ  DE
VALÈNCIA, CENTRAL DE SERVEIS INNOVADORS I SOSTENIBLES.

L'Ajuntament d'Oliva estava adherit al Sistema d'adquisició Centralitzada de la Diputació Provincial de
València, mitjançant acord adoptat pel Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària celebrada el dia 28 de maig
de  2009,  conveni  subscrit  amb  la  Diputació  de  València,  en  data  02  de  febrer  de  2010,  prorrogat
mitjançant acord adoptat pel Ple de l'Ajuntament d'Oliva en sessió ordinària celebrada 26 de setembre de
2013, el qual no pot mantindre’s vigent per el temps transcorregut i ateses les actualitzacions realitzades
d’acord amb la normativa vigent. 

Mitjançant acord plenari de la Diputació Provincial de València de data 27 de febrer de 2018, va aprovar
el nou model d’acord d’adhesió a la Central de Serveis Innovadors i Sostenibles que s’adequa a la nova
normativa contractual. 

La valoració de la adquisició de diversos productes a través de la Central de Compres de l'esmentada
Entitat Provincial ha estat positiva, tant en quant a facilitar l'adquisició de productes com per a alleujar la
feina  del  Departament  de  Contractació  Administrativa  en  la  preparació  de  les  adjudicacions  dels
contractes de subministres i serveis de l'Ajuntament. 
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Per  tal  d'efectuar  l'adhesió  al  sistema  d’adquisició  centralitzada  de  la  Diputació,  i  d'acord  amb  les
instruccions  exposades  a  la  pàgina  web de  l'esmentada  Central,  hi  ha que  remetre  acord  de  l’Òrgan
competent d’adhesió al sistema i d’aprovació del text d’acord d’adhesió segons el model esmentat.

Vist l'informe emés pel Tècnic Municipal de Contractació Administrativa de data 8 de novembre de 2018,
i les propostes d’acord plantejades en relació a l’adhesió esmentada.

Per tot el que s'ha expressat més amunt, i atenent a allò contemplat als articles 227 i següents de la Llei
9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, article 22 de la Llei 7/85, de 2 de abril,
Reguladora de Bases de Règim Local, als articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de
Règim Jurídic del Sector Públic, i d'acord amb l'article 97 del Reial Decret 2568/1986, de 18 de juny, pel
que  s'aprova  el  Reglament  de  Organització  i  Funcionament  de  les  Entitats  Local,  eleva  al  Ple  de
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa de Governació, les següents,

PROPOSTES D'ACORD

Primer.-  Sol·licitar  l’Adhesió  de  l'Ajuntament  d'Oliva  al  Sistema  d’adquisició  centralitzada  de  la
Diputació Provincial de València, Central de Serveis Innovadors i Sostenibles.

Segon.- Aprovar  el  text  de  l’acord  d’adhesió  al  Sistema  d’adquisició  centralitzada  de  la  Diputació
Provincial de València,  Central de Serveis Innovadors i Sostenibles, segons model aprovat mitjançant
acord plenari de la Diputació Provincial de València de data 27 de febrer de 2018, i que es troba a la
plataforma del Ens Provincial que s’incorpora com annex a la present proposició. 

Tercer.- Facultar a l’Alcaldia-Presidència de l’Ajuntament d’Oliva per a la realització de qualsevol tràmit
relacionat  amb la signatura i formalització de l’acord d’adhesió,  així com amb l’adhesió específica o
genèrica als acords marcs que formalitze la Diputació Provincial de València. 

Quart.- Remetre certificació de l'acord adoptat a la Diputació Provincial de València, Central de Serveis
Innovadors i Sostenibles als efectes de formalitzar l'esmentada adhesió.»
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La Comissió Municipal Informativa de Governació, per unanimitat dels assistents, dictamina
favorablement i de conformitat la proposta esmentada elevant-la al Ple de l’Ajuntament per a la
seua aprovació.”

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assitents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

QUART.-  DICTAMEN  CI  DE  SERVEIS  SOCIOCULTURALS  SOBRE
PROPOSTA  D’ACCEPTACIÓ  DE  LA  PROPOSTA  DE  RESOLUCIÓ  DEL
CONSELLER  D’EDUCACIÓ,  INVESTIGACIÓ,  CULTURA  I  ESPORTS  DE
DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES
EDUCATIVES A L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ DEL PLA
EDIFICANT: ADEQUACIÓ DE L’IES GREGORI MAIANS.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data de
18 de desembre 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“SEGON.- PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE
RESOLUCIÓ  DEL  CONSELLER  D’EDUCACIÓ,  INVESTIGACIÓ,  CULTURA  I
ESPORTS  DE  DELEGACIÓ  DE  COMPETÈNCIES  EN  MATÈRIA
D’INFRAESTRUCTURES  EDUCATIVES  A  L’AJUNTAMENT  D’OLIVA  PER  A
L’ACTUACIÓ DEL PLA EDIFICANT: ADEQUACIÓ DE L’IES GREGORI MAIANS

ATESA la proposta de dictamen per  l’acceptació de la  proposta de resolució del  Conseller
d’Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esports  de  delegació  de  competències  en  matèria
d’infraestructures  educatives  a  l’Ajuntament  d’Oliva  per  a  l’actuació  del  Pla  edificant:
adequació  de  L’IES  GREGORI  MAIANS  signada/presentada  per  Yolanda  Pastor  Bolo,
Regidora delegada d’Educació amb data 13 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Yolanda pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa
l'article  97.1  del  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  s'aprovà  el  Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL
CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE
COMPETÈNCIES  EN  MATÈRIA  D’INFRAESTRUCTURES  EDUCATIVES  A
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ DEL PLA EDIFICANT: ADEQUACIÓ DE
L’IES GREGORI MAIANS

Antecedents

1) Amb data 28 de juny de 2018, el Ple de l’Ajuntament d’Oliva acorda sol·licitar la delegació de
competències per a les actuacions a executar dins del programa Edificant en el IES GREGORI MAIANS
Codi  Centre  46005934  i  que  es  concreten  en  l’adequació,  reforma  i  millora  dels  equipaments  que
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consisteix en:  ACTUACIÓ: Construcció  d’un nou gimnàs,  amb un pressupost  estimat  de 662.877,62
euros (IVA inclòs) que cobreix el finançament íntegre d’aquesta actuació. Així mateix, es fa constar que
aquest pressupost estimat no inclou les despeses que pogueren derivar-se, si és el cas, del possible trasllat
dels alumnes durant el temps que s’estiguen realitzant les obres, si així ho requeriren les circumstàncies.
Qüestió que entenem tindrà que gestiona i assumir la Conselleria.

2) Aquesta sol·licitud es presenta davant la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, el
06/07/2018 amb el núm de registre 05TUI/2018/36934, de conformitat amb el Decret Llei 5/2017, de 20
d’octubre,  del  consell,  pel  qual  s’estableix  el  règim jurídic  de  cooperació  entre  la  Generalitat  i  les
administracions  locals  de  la  Comunitat  Valenciana  per  a  la  construcció,  l’ampliació,  l’adequació,  la
reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017).

3) El  21  de  novembre  de  2018,  s’incorpora  la  memòria  presentada  inicialment,  adaptada  a  les
indicacions dels tècnics de conselleria.

4) El  05/12/2018 s’insereix  en  la  plataforma  Edificant  la  Proposta  de  Delegació  de  competències
subscrita pel secretari autonòmic per a l’actuació sol·licitada, amb un pressupost de 662.877,62 euros.

Fonaments Jurídics

I. Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació
entre  la  Generalitat  i  les  administracions  locals  de  la  Comunitat  Valenciana  per  a  la  construcció,
l’ampliació,  l’adequació,  la  reforma  i  l’equipament  de  centres  públics  docents  de  la  Generalitat
(DL.5/2017), el qual regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud és el
Ple de l’Ajuntament.  Procediment que cal  connectar  amb d’acord amb el que estableixen els articles
123.1.j) i 123.2, de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant a la delegació de
competències.

II. L’article  7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei  27/2013, de 27 de desembre de
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les comunitats
autònomes, en l’exercici  de les seues respectives competències,  podran delegar en les Entitats Locals
l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els termes establerts en
la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les regles establertes en
l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i eficiència.». I l’article 1 de la
LRSAL  que  modifica  l’article  27  de  la  LRBRL  determina  que  «La  delegació  haurà  de  millorar
l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats administratives i ser conforme amb la
legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera». Aquests articles s’han de posar en relació
amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en
tot  cas  del  corresponent  finançament,  per  la  qual  cosa  serà  necessària  l’existència  de  dotació
pressupostària adequada i suficient en els pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici
econòmic, sent nul·la sense aquesta dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de
la Comunitat Valenciana que ve a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada
de la corresponent dotació pressupostària.

III. D’acord amb l’article 7.4 de la LRBRL, en tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud de
delegació de competències no suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva.

IV. L’article  5.4  del  DL.5/2017  que  excepcionalment  podrà  acordar-se  que  l’entitat  local  anticipe  el
finançament, supòsit que per al cas d’Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació mancara de
dotació  pressupostària,  seria  inviable  jurídicament  per  estar  subjecte  l’Ajuntament  d’Oliva  a  un  pla
d’ajust.  Així  doncs,  per  a  poder  acceptar  la  delegació  s’haurà  d’acreditar  l’existència  de  dotació
pressupostària  per  part  de  la  Generalitat  per  a  afrontar  el  finançament  de  totes  i  cadascuna  de  les
atribucions que es deleguen.
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Sobre la base dels fets i fonaments jurídics exposats, s'eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament
l’adopció de la següent

PROPOSTA D’ACORD

PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i esport de
delegació  de  competències  en  matèria  d'infraestructures  educatives  a  l'Ajuntament  d’Oliva  per  a
l'actuació: ADEQUACIÓ del centre públic IES GREGORI MAIANS del tenor literal següent:

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA
I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN  MATÈRIA  D'INFRAESTRUCTURES
EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE OLIVA PER L'ACTUACIÓ:  CONSTRUCCIÓ D’UN
NOU GIMNÀS DEL CENTRE IES GREGORI MAIANS

Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament d’Oliva, i vists els següents

FETS
1.- Amb data 06/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de competències,
segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix
el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana
per  a  la  construcció,  ampliació,  adequació,  reforma  i  equipament  de  centres  públics  docents  de  la
Generalitat.
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en data 06/07/2018
l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, si aquest estigués constituït i al
consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació i el pressupost previst, de
conformitat amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017.
3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura de la despesa de
data 22/11/2018, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017.
A aquests fets són d'aplicació els següents

FONAMENTS DE DRET
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica bàsica de la
Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 que correspon a la Conselleria
d'Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esport  l'exercici  de  les  competències  en  matèria  d'educació,
investigació, formació professional reglada, universitats i ciència, promoció i patrimoni cultura, política
lingüística i esport.

SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 186/2017, de 24
de novembre, del Consell, pel qual  s'aprova el seu Reglament orgànic i funcional té atribuïdes, entre
d'altres, la competència sobre la construcció dels centres docents públics.

TERCER.-  L'article  8  de  la  Llei  orgànica  2/2006,  de  3  de  maig,  d'Educació  estableix  que  les
administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions per a aconseguir una
major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les finalitats establides en aquesta llei.
Així  mateix,  la  disposició  addicional  quinzena  de  la  Llei  orgànica  esmentada,  determina  que  les
administracions educatives podran establir procediments i instruments per a afavorir i estimular la gestió
conjunta  amb  les  administracions  locals  i  la  col·laboració  entre  centres  educatius  i  administracions
públiques.

QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 determina
que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les seues competències, i
indicaran  així  mateix  que  la  delegació  de  competències  haurà  d'anar  acompanyada  del  corresponent
finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, no
hi ha dubte que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant l'autonomia
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local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures educatives, mitjançant
el recurs als mitjans tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir
en  els  corresponents  pressupostos  de  la  Generalitat,  en  qualitat  d'administració  delegant,  la  dotació
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què s'executara el pla.

CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i
d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les persones titulars dels
departaments  competents  del  Consell  per  a  delegar  l'exercici  de  les  funcions  que  corresponen  a
l'administració  de  la  Generalitat  en  matèria  de  construcció,  ampliació,  adequació,  reforma,  gestió  i
manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles entitats
locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes.

SISÈ.-  El  Decret  Llei  5/2017,  de  20  d'octubre,  del  Consell,  pel  qual  s'estableix  el  règim jurídic  de
cooperació  entre  la  Generalitat  i  les  administracions  locals  de  la  Comunitat  Valenciana,  quant  a  la
construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, determina
que aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de competències.

SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la
jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions públiques, no caldrà interposar
recurs en via administrativa sinó requeriment previ al recurs contenciós administratiu perquè derogue la
disposició, anul·le o revoque l'acte, faça cessar o modifique l'actuació material, o inicie l'activitat al fet
que estiga obligada. Per tant, en la mesura en què les actuacions de les entitats locals siguen conseqüència
de l'exercici de potestats públiques per entitats locals, no procedirà interposar contra aquestes recurs de
reposició.

Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d'hisenda
pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals
de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres
públics docents de la Generalitat

PROPOSE
Delegar  en  l'Ajuntament  d’OLIVA  l'actuació  Construcció  d'un  nou  gimnàs  en  el  centre  públic  IES
GREGORI MAIANS, codi 46005934 amb la finalitat que les instal·lacions resultants d'aquesta actuació
permetin una adequada execució de la tasca educativa, segons els següents termes i amb l'abast que a
continuació es relacionen:

1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ.
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. P4618300J per
import de 662.877,62 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol VII, "Transferències de capital"
del programa pressupostari 422.30 de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport.

Aquesta  quantitat  resulta  de  la  memòria  presentada  per  l'ajuntament,  l'import  es  desglossarà  en  les
anualitats següents:
2018..................................0 euros
2019..................................27.845,21 euros
2020..................................635.032,41 euros
2021..................................0 euros
2022..................................0 euros

L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als crèdits que, per a
cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la Generalitat.
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En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les necessitats reals que en
l'ordre  econòmic  exigisca  el  desenvolupament  de  les  actuacions,  l'entitat  local  proposarà  el  seu
reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del corresponent exercici pressupostari.

2.- DESPESES FINANCIABLES
A càrrec  de  l'import  concedit  de  662.877,62 euros,  l'entitat  local  finançarà  tots  els  procediments  de
contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els de serveis necessaris per a la
realització d''aquestes,  d'acord amb el  que es disposa en la normativa vigent de contractació pública.
També es podrà incloure en aquest import qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat amb l'execució de
l'actuació, dins del marc legal aplicable.

3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de l'actuació per a la qual
ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, mitjançant successius pagaments a compte de
la seua liquidació. La justificació es realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de l'entitat local relatiu
a l'aprovació i conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels diferents contractes celebrats
en el marc de l'actuació finançada.
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el tractament
previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017.
En el  cas  que  l'entitat  local  cedisca  en favor  dels  contractistes  els  seus  drets  de  crèdit  davant  de la
Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les seues factures. Si l'entitat local es
troba  obligada  a  practicar  retenció  a  compte  de  l'impost  sobre  la  renda  de  les  persones  físiques,  la
Generalitat abonarà al contractista l'import net de la factura i a l'entitat local l'import corresponent a la
retenció a compte.
En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris de les actuacions
finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte proporcional al període de demora
que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan de contractació. A aquests efectes, la Generalitat
disposarà, per a efectuar el pagament, d'un termini de trenta dies naturals a comptar del dia en què reba el
certificat de l'interventor o la interventora de l'entitat local.

4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes  en  aquesta  resolució
tindrà  una  vigència  temporal  determinada  per  les  anualitats  contemplades  en el  punt  primer
d'aquesta resolució.  No obstant  això, aquest termini podrà ser ampliat, a petició de l'Ajuntament, i
mitjançant resolució de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, com a màxim dins
del període temporal determinat en l'article 5.1 del Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre.

5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i també
de qualsevol modificació del mateix.
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans  propis,  o bé
externalitzar  aquests  serveis  mitjançant  les  corresponents licitacions públiques sempre dins
del marc normatiu aplicable a les administracions públiques. Això afectarà tant al projecte original
com a qualsevol contracte modificat o complementari derivat d’aquest.
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el Codi
Tècnic de l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el Reglament general
de la Llei de contractes de les administracions públiques, Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre.

L'informe  de  supervisió  del  projecte  haurà  de  ser  subscrit  o  validat  per  un  tècnic  municipal
competent, en els termes establits per la normativa vigent de contractació pública.

També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles  modificats,
complementaris  que  pogueren  sorgir  en el  marc  del que  es  disposa  en la  llei  de contractes  del
sector públic i la normativa contractual aplicable.
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5.2-. Delegació d'actuacions en matèria de contractació.
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen quant
al  contracte  d'obres  (actuacions  preparatòries,  licitació,  adjudicació,  gestió  del  contracte,
execució de l'obra, etc.)  i de les assistències tècniques que externalitze l'ajuntament  per no poder
fer front amb els seus propis mitjans.

5.3-. Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra.
Quant  a  l'execució  de  l'obra,  es  deleguen  totes  les  actuacions  corresponents  a  l'administració
promotora de la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, seguiment d'inspecció d'obra en
execució,  conformitat  de certificacions i  factures de les prestacions contractades,  conformitat  del
programa de control de qualitat i del pla de gestió de residus, acte formal de recepció, certificat final
de  les  obres,  i  en  general  qualsevol  informe  tècnic,  econòmic  o  jurídic  administratiu  relatiu  a
l'actuació que es delega.
Si  raons  d'interés  públic  així  ho  aconsellaren,  l'Ajuntament  com a  òrgan  de  contractació  podrà
acordar l'ocupació efectiva  i  posada  en  servei  per a  ús  educatiu  de les  obres executades, encara
sense l'acte formal de recepció, de conformitat amb el que es disposa en l'article 235.6 del Reial
decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes
del sector públic o -si escau- article 243 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre,  de  contractes  del
sector públic, tot això, prèvia notificació a la conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica
territorial corresponent.

6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de replanteig
previ i inici d'obra, quan escaiga.

b) Finalitzat  el  procediment  de  contractació  i  adjudicats  els  contractes  corresponents,
l'ajuntament  remetrà  a  la  conselleria  competent  en  educació  certificat  subscrit  pel  secretari  de
l'entitat amb la informació relativa a les contractacions finançades a càrrec del pressupost assignat
a la  delegació  de  competències,  així  com  certificat  emés  per  l'interventor  de  l'ajuntament  fent
constar  la  identificació  de  les  factures/certificats  d'obra,  import  i  data,  així  com  la  seua
conformitat amb aquestes.
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o  drets  de  cobrament
que  ostenten  sobre  la  Generalitat  en  execució  d'aquesta delegació de competències, aquesta
cessió s'haurà de comunicar a la conselleria competent en matèria d'educació en el termini de deu
dies des de la seua formalització.

c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en  el  programa  de
necessitats  proporcionat  per  la  conselleria  competent  en  matèria  d'educació  i  comunicarà  a la
conselleria qualsevol modificació del projecte.

d) Assumirà  el  finançament  de  la  inversió  que  excedisca  del  pressupost  assignat  en  aquesta
delegació de competències.

e) Finalitzades  les  obres,  l'ajuntament  farà  lliurament  a  la  conselleria  competent en matèria
d'educació  de  còpia  digitalitzada  del  projecte  o  de  la  documentació  corresponent  a  l'actuació
efectuada, així  com  de  les  seues  possibles modificacions,  i la  Generalitat assumirà  la  propietat
intel·lectual del projecte.

f) La  propietat  del  solar  i  la  construcció realitzada  sobre aquest  se  cedirà  gratuïtament  a  la
Generalitat amb caràcter previ a la posada en funcionament del servei públic  educatiu.
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Serà obligació municipal efectuar la declaració d'obra nova, amb caràcter previ a la cessió de la
propietat  de la parcel·la i de l'edifici a la Generalitat, així com d'inscriure-la en el registre de la
propietat i anotar-la en el cadastre amb anterioritat a acordar la cessió de la propietat a la Generalitat.

Finalitzades  les  obres,  l'ajuntament  haurà  de  regularitzar  la  situació  juridicopatrimonial del
centre, de conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text refós de la Llei
del cadastre immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, de 24 de juny.

7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de  la  Generalitat,  de
Règim Local  de la  Comunitat Valenciana, redactat  per  l'article  10 de la  llei 21/2017,  de 28 de
desembre,  de  mesures  fiscals,  de  gestió  administrativa  i  financera,  i  d'organització  de  la
Generalitat,  la  Generalitat podrà recaptar en qualsevol moment informació sobre la  gestió
municipal de la competència delegada, així com enviar comissionats i  formular  els  requeriments
pertinents per a l'esmena de les deficiències observades.
Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions tècniques
i  administratives  del  programa  EDIFICANT  elaborades per la conselleria competent en
educació, disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de les obres realitzades
per delegació a la normativa vigent.
En  tot  cas,  la  comprovació  de  la  inversió,  tal  com indica  l'article  10.6  del  Decret  llei  5/2017,
correspondrà a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació.

8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA
L'entitat  local  haurà  de  comunicar  a  la  Conselleria  d'Educació,  Investigació,  Cultura i Esport la
finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el termini màxim de quinze
dies naturals.

9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat local per a la
realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la  Generalitat, a càrrec del  programa
EDIFICANT.  Així  mateix,  la  publicació  en  els  butlletins  oficials  corresponents  a  licitació,
adjudicació  i  formalització  dels  contractes  contindrà  la  menció  al  finançament  pel  programa
EDIFICANT de la Generalitat.
El  cartell  que  s'instal·le  durant  l'execució  de  l'obra  indicarà  de  manera  visible el logo
EDIFICANT i el finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat.

10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització del projecte,
tals com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, projectes As Built, Llibre de
l'Edifici,  etc.,  així  com  els  relacionats  amb  els  pagaments  i  despeses,  i  garantir  la  seua
disponibilitat durant un mínim de deu anys.

11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la delegació quan
es donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest article.

EL SECRETARI AUTONÒMIC D'EDUCACIÓ I INVESTIGACIÓ
JOSÉ MIGUEL SOLER GRACIA

SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la tramitació de
l’expedient.

TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i d’Educació
i a la Intervenció Municipal
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QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar de l’IES Gregori Maians

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació  i  amb  els  vots  ponderats  favorables  de  Yolanda  Pastor  Bolo,  Enric  Escrivá,
Alejandro Salort i Sandra Tomás, per unanimitat,
Es dictamina favorablement el següent

PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i
esport  de delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament
d’Oliva per a l'actuació: ADEQUACIÓ del centre públic IES GREGORI MAIANS.

SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la
tramitació de l’expedient.

TERCER  .   Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i
d’Educació i a la Intervenció Municipal

QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar de l’IES Gregori Maians.”

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que  constitueixen  la
majoria  absoluta  legal  del  nombre  de  membres  de  la  corporació,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sra. Pastor Bolo:  “Com s’ha llegit,  estem davant del Pla Edificant, un pla de la
conselleria,  de  millores  als  centres  educatius,  públics,  tant  instituts  com centres
d’infantil i primària. Per fer un poc de memòria, el 21 de juny de 2018 el Ple de
l’Ajuntament acorda sol·licitar  la delegació de competències per les actuacions a
executar  dins  del  Pla  Edificant  de  l’IES  Gregori  Maians,  que  compta  amb  la
construcció  d’un nou gimnàs,  al  mateix  institut,  valorat  en  662.877  euros,  IVA
inclós. El 21 de novembre de 2018 s’incorpora la memòria presentada inicialment
les indicacions dels tècnics de la conselleria; s’envia la memòria del nou gimnàs,
esmenades  totes  les  deficiències  que  els  tècnics  de  la  conselleria  ens  diuen,  la
memòria es torna a remetre a conselleria. Per fi el 5 de desembre d’enguany s’inclou
a la plataforma de l’Edificant la proposta de delegació de competències esmenada,
pel  secretari  autonòmic,  sol·licitada  amb un pressupost,  com he  dit,  de  662.877
euros,  IVA inclós,  del  nou gimnàs.  Per tant,  d’aquesta  forma la  conselleria  farà
l’aportació de la quantitat consignada al consistori, el qual gestionarà i contractarà
l’obra.  Amb  aquesta  notificació  positiva,  el  projecte  de  millora  dels  centres
educatius va endavant, i a més continuarem treballant des del departament perquè
els  projectes  pendent  també  s’accepten,  per  a  aconseguir  la  millora  demanada  i
acceptades.  Per tant,  satisfacció pel departament  d’Educació de tota la tasca que
s’està  portant  endavant.  Agrair  als  companys  de  corporació  el  recolzament  que
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tenim en el pla Edificant. El nou gimnàs de l’IES Gregori Maians, 2019 passarem la
memòria a projecte, les anualitats es poden canviar. Hem posat data 2019 redacció
del rpojecte, 2010 execució del projecte; perquè com sabeu, les obres passaran a ser
adequació,  execució  i  certificat  de l’obra el  mateix  ajuntament.  El  que passa és
aprovar això, enviar-ho a conselleria i en breu siga una realitat el nou gimnàs de
l’IES Gregori Maians.”

CINQUÉ.-  DICTAMEN  CI  DE  SERVEIS  SOCIOCULTURALS  SOBRE
PROPOSTA DE DICTAMEN PER DESIGNAR REGIDORA REPRESENTANT
DE L'AJUNTAMENT PER A FORMAR PART DELS CONSELLS ESCOLARS
DELS  CENTRES  ESCOLARS:  CEIP  LA  CARRASCA  I  CEIP  HORT  DE
PALAU.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data de
18 de desembre 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“TERCER.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN  PER  DESIGNAR  REGIDORA
REPRESENTANT DE L’AJUNTAMENT PER A FORMAR PART DELS CONSELLS
ESCOLARS DELS CENTRES ESCOLARS: CEIP LA CARRASCA I CEIP HORT DE
PALAU

ATESA la  proposta  de  dictamen per  designar  regidora  representant  de  l’Ajuntament  per  a
formar part dels Consells Escolars dels Centres Escolars: CEIP LA CARRASCA i CEIP HORT
DE PALAU signada/presentada per  Yolanda Pastor Bolo, Regidora delegada d’Educació amb
data 12 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa
l'article  97.1  del  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  s'aprovà  el  Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA 
Vista l’Orde de 3 de novembre de 1989, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, per la qual es
regula el procediment per a la constitució dels Consells Escolars Municipals de la Comunitat Valenciana,
en desplegament del Decret11/1989, de 17 de juliol del Consell de la Generalitat Valenciana

Vist el Decret 11/1989, de 17 de juliol, del Consell de la Generalitat Valenciana, pel la qual es regulen els
Consells Escolars Territorials I Municipals

Vist el  Decret  Legislatiu de 16 de gener de 1989, del Consell de la Generalitat Valenciana,  pel qual
s’aprova el Text Refòs de la Llei de Consells Escolars de la Comunitat Valenciana

És per això que s’eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament l’adopció de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

Primer.- Designar als Sra. Regidora,  Yolanda Pastor Bolo, com a representant de l'Ajuntament per a
formar part dels Consells Escolars dels centres educatius CEIP La Carrasca i CEIP Hort de Palau
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Segón.- Trametre certificat d'acord als Consells Escolars dels CEIP La Carrasca i CEIP Hort de Palau, pel
seu coneiximent i efectes oportuns

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de la Sra. Yolanda Pastor, Sr. Enric Escrivá i Sr.
Alejandro Salort i l’abstenció de Sra. Sandra Tomás

Es dictamina favorablement el següent

PRIMER.-  Designar  als  Sra.  Regidora,  Yolanda  Pastor  Bolo,  com  a  representant  de
l'Ajuntament per a formar part dels Consells Escolars dels centres educatius CEIP La Carrasca i
CEIP Hort de Palau

SEGON.- Trametre certificat d'acord als Consells Escolars dels CEIP La Carrasca i CEIP Hort
de Palau, pel seu coneiximent i efectes oportuns.”

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sra. Pastor Bolo:  “Com es va explicar en la Comissió de Socioculturals, açò ve a
conseqüència que els  11 regidors que van començar la legislatura en l’any 2015
cadascú anava  assignat  a  un  centre  educatiu;  com ha  cessat  la  regidora  Rosana
Miñana i el regidor Blai Peiró, vaig proposar a la comissió que jo, com a regidora
d’Educació  agarrava  i  acceptava  el  càrrec  d’estar  en el  consell  escolar  dels  dits
centres. Crec que pel poc que queda, com està el tema Edificant i com que ningú nio
va fer cap proposta, jo mateix assumiré els dos consells escolars.”

SISÉ.-  DICTAMEN  CI  D'ORDENACIÓ  DEL  TERRITORI  SOBRE
RESOLUCIÓ RECURS DE REPOSICIÓ. CONVENI URBANÍSTIC LIDL, SAU.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19
de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’ORDENACIÓ DEL TERRITORI.

La Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, en sessió ordinària celebrada el dia 19 de
desembre de 2018 va adoptar, entre altres el següent DICTAMEN:

3r.-  DICTAMEN RESOLUCIÓ RECURS DE REPOSICIÓ. CONVENI URBANÍSTIC
LIDL, SAU. Es dóna compte, seguidament, de l'escrit que presenta, amb data 22 d'agost de
2018, Sr. Vicent Jorda Escriva, President del Fòrum de Participació Ciutadana AGENDA 21
d'Oliva,  pel  qual  s'interposa  RECURS  DE  REPOSICIÓ  contra  l'acord  adoptat  pel  Ple  de
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l'Ajuntament, en sessió extraordinària i urgent celebrada el dia 17 de maig de 2018 pel qual
s'aprova  definitivament  el  Conveni  Urbanístic  entre  l'Ajuntament  d'Oliva  i  la  mercantil
SUPERMERCADOS LIDL, SAU i el Projecte Bàsic i d'Execució del Nou Encreuament amb
Carril de Desacceleració en Passeig Poeta Francisco Brines que contempla les actuacions de
reurbanització  parcial  i  adequació  del  Passeig  Poeta  Francisco  Brines  per  a  la  regulació  i
ordenació dels accessos a la parcel·la on s'emplacen les instal·lacions del referit Supermercat.

El contingut del Recurs s'argumenta i estructura, igual que ja es va fer per l'interessat en un
anterior escrit d'al·legacions de data 6 de febrer de 2018, en aspectes derivats de l'Estratègia
Territorial general d'Oliva, aspectes de seguretat viària i mobilitat urbana, falta de justificació de
l'Interés Públic en aquest Conveni i exposició d'alternatives.

Sobre l'expressat recurs s'han emés informes per part del TAG del Departament d'Urbanisme, de
data 24 de setembre de 2018, de l'Arquitecte Municipal de data 27 de setembre de 20128 i de
l'Intendent-Cap  de  la  Policia  Local  de  data  4  d'octubre  de  2018  i  que,  seguidament,  es
transcriuen:

1.- Informe TAG Urbanisme.
El Ple de l'Ajuntament, en sessió celebrada el dia 17 de maig de 2018 va adoptar, entre altres, acord
d'aprovació definitiva del Conveni entre l'Ajuntament d'Oliva i la mercantil LIDL SUPERMERCADOS,
SAU, que contempla un nou encreuament amb carril de desacceleració en Passeig Poeta Francisco Brines,
segons el Projecte Tècnic elaborat per la citada mercantil i que s'incorpora al Conveni.

Per Sr. Vicent Jorda Escriva s'interposa, contra el citat acord plenari, recurs de reposició, sol·licitat que
siga rebutjat el Conveni i Projecte aprovats per l'Ajuntament en sessió de 17-5-2018 i paralitzada la seua
execució.

A la vista del contingut del recurs i sense perjudici dels informes que puguen emetre's, en l'àmbit de les
seues respectives atribucions per altres tècnics municipals i Policia Local, el funcionari que subscriu ha
d'informar el següent:

PRIMER.- Les  previsions  en  matèria  de  l'Estratègia  Territorial  del  Municipi  d'Oliva  que  venen
determinades, en primer lloc pel propi Pla General de 1982, i pel que fa a la connexió entre els dos nuclis
de població principals,  nucli  urbà i  platja,  no es veuen,  segons el  parer  de qui subscriu,  alterades  ni
vulnerades per aquesta concreta i singular actuació sobre el Passeig Francisco Brines. Aquesta actuació,
contemplada  en  el  Conveni  aprovat  suposa,  més  que  una  reurbanització  d'aquest  passeig  o  una
remodelació urbanística d'aquest, una modificació puntual del règim de trànsit rodat que possibilita un
accés directe a un vial de la zona urbana del Sector 2, concretament la c/La Pebrella, ordenació del trànsit
per a la qual l'Ajuntament és plenament competent.

SEGON.- En l'Estratègia  de Desenvolupament  Urbà Sostenible d'Oliva (EDUSI) en les  seues  Línies
d'Actuació LA.06 i LA.08, s'efectua el plantejament de la implantació d'un nou model de mobilitat urbana
que fomente el transport sostenible, eficient i accessible i, d'altra banda el foment de la implantació de
models de mobilitat territorial blana entre els diferents nuclis urbans impulsant l'ús de la bicicleta. En cap
moment, tal com es manifesta en l'escrit de recurs, aquest nou model territorial de mobilitat urbana que
pretén aconseguir-se i l'impuls de l'ús de la bicicleta suposa una priorització del vianant i del ciclista
respecte del trànsit rodat. 

L'objectiu de l’EDUSI és, sempre segons el parer de qui subscriu, fomentar, a través de les oportunes
polítiques municipals, l'augment dels desplaçaments per als vianants en la població i entre nuclis urbans
separats i el foment, ampliació i millora del traçats de carril bici, de manera que, el foment de tots dos
signifique, directament, una reducció dels impactes negatius del trànsit rodat, però aquestes mesures de
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foment no suposen, de cap manera, una priorització d'unes maneres de desplaçament respecte a uns altres.
En aquest sentit, el nou encreuament projectat i el carril de desacceleració poden afectar, moderadament,
el trànsit per als vianants de la part central del passeig, la qual cosa no suposa una ruptura insalvable de
tal ús per als vianants, i no s'afecta el trànsit per als vianants de les voreres a banda i banda del passeig.
D'igual manera, aquest nou encreuament no afecta de forma sensible a la xarxa actual de carril bici que
discorre per la vorera lateral del passeig, que ja ve interrompuda, en diversos trams, pels lògics accessos
als vials del Sector 2 i, precisament, el nou encreuament encara directament sobre un d'aquests vials, el c/
La Pebrella no suposant un impediment o una dificultat addicional que empitjore significativament les
condicions actualment existents si no s'executara aquest projecte.

TERCER.- Pel que respecta a les al·legacions que es reiteren en matèria de seguretat viària, el funcionari
que subscriu entén que les mateixes haurien de ser estudiades i informades per la Policia Local.

QUART.- Pel que respecta a la justificació de l'interés públic en aquest Conveni, el que subscriu ha de
ratificar-se,  íntegrament,  en el  manifestat  en el  seu anterior  informe de data 15 de febrer  de 2018 i
concloure, tal com ja es va tindre ocasió de fer, que el nou encreuament plantejat i carril de desacceleració
en el Passeig Francisco Brines, objecte del Conveni, té per finalitat la possibilitat de crear un accés al
trànsit rodat a la zona del supermercat, a través del c/La Pebrella, però aquest accés que suposa un interés
directe de l'empresa, no resulta incompatible ni exclou l'interés general d'aquesta actuació de reordenació
del trànsit, i això, en complir-se en aquest Conveni els requisits legals bàsics que tals convenis han de
comprendre i regular segons es disposa en la normativa reguladora dels mateixes, la Llei 39/2015 d'1
d'octubre i la Llei 40/2015, d'1 d'octubre ( i així estava justificat en el citat informe de 15 de febrer de
2018.)

El recurrent, en el seu escrit, tria i posa entre cometes, fora del context, una cita textual de l'informe de 15
de febrer de 2018. Passe a reproduir (subratllant en negreta aquesta frase, però incorporant-la al context
en què s'enquadra la mateixa:

“L'article 47 de la citada Llei 40/2015 (que igual que la resta d’article del Capítol VI del Títol Preliminar
té la condició o caràcter de legislació bàsica segons la Disposició Addicional Catorzena de la mateixa
Llei)  defineix  els  Convenis  Administratius  com  els  acords  amb  efectes  jurídics  adoptats  per  les
Administracions Públiques, els organismes públics i entitats de dret públic vinculats o dependents o les
Universitats públiques entre si o amb subjectes de dret privat per a una finalitat comuna.

Sent, en aquesta relació bilateral, l'Administració Municipal una de les parts, la finalitat comuna objecte
del  conveni  no  pot  ser  una  altre  que  l'interés  general  que  ha  de  presidir  tota  actuació
administrativa.  Això  no  implica  que,  tractant-se  l'altra  part  d'una  empresa  privada  puga  aspirar  a
l'obtenció d'un benefici o a la creació d'una situació favorable als seus legítims interessos empresarials.
Però aquesta legitima pretensió de l'empresa privada no pot, de cap manera, entrar en col·lisió o resultar
incompatible amb l'interés general.

En el concret cas que es planteja en aquest Conveni, i de les pròpies clàusules d'aquest, es desprén que el
seu objecte és l'execució d'unes determinades actuacions (les obres del projecte tècnic que s'aporta) que
afecten la configuració d'una via publica i a la regulació del trànsit rodat, totes dues dins de les potestats
publiques irrenunciables, i que possibilitarà un accés més directe a les instal·lacions del supermercat.

Resulta evident que aquest accés directe és la finalitat prevista per l'empresa, en resultar una actuació
convenient als seus interessos comercials. Però, de l'examen del propi Conveni, i de la documentació de
l'expedient, també es desprenen, clarament:

 L'Ajuntament no fa desistiment de les seues exclusives competències legals en matèria de configuració i
ordenació de les vies públiques i del trànsit.

Pàgina: 27



AJUNTAMENT D’OLIVA

 Si el nou carril projectat suposa un accés directe a les instal·lacions de l'empresa, també el suposa per a
tots aquells que pretenguen accedir a aquesta concreta zonificació del sòl urbà (Sector 2).
 No es tracta d'un accés d'ús exclusiu ni excloent, i conserva, en tot moment, el caràcter i la condició d'un
bé (el vial) de servei públic i de la titularitat municipal.
 El finançament del cost d'aquestes obres no suposarà càrrega ni cap repercussió per a cap propietari
d'aquest Sector 2, encara que això supose un accés addicional a aquest, i seran de l'exclusiu compte de
l'empresa que proposa el Conveni.”

D'això es desprén clarament que la finalitat comuna objecte del conveni no pot ser altra que l'interés
general  que  ha  de  presidir  tota  actuació  administrativa no  és,  com  manifesta  el  recurrent  un
“ARGUMENT  DE  PES”,  sinó  una  clara  exigència  legal  que  li  és  directament  d'aplicació  a
l'Administració Publica quan subscriu una relació bilateral  convencional,  de manera que l'actuació de
l'Administració ha de vetlar perquè l'interés general no resulte afectat ni menyscabat per les clàusules del
Conveni,  encara que d’elles puga desprendre's  un directe interés de la mercantil  signant del  mateix i
sempre, com és el cas que ens ocupa, que existisca una compatibilitat entre l’interés privat i el públic.

Finalment manifestar que el que subscriu no se situa, a través dels seus informes, en un pla superior a la
Llei. Dels meus informes de dates 15 de febrer de 2018 i posterior de 10 de maig de 2018, l'única cosa
que es desprén és que en l'expedient no constava una Memòria amb el contingut que es regula en l'article
50.1° de la Llei  40/2015, però matisant tal  omissió documental  en el  sentit  que “...el  funcionari  que
subscriu considera que l'omissió d'aquest document no ha de significar, necessàriament, la impossibilitat
d'aprovar  definitivament  el  Conveni  Urbanístic  tractat,  màximament  si  es  té  en  compte  que  l'interés
general queda prou garantit amb l'execució d'aquestes obres o, almenys, no afectat ni menyscabat i que de
la pròpia Memòria que s'acompanya el Projecte Tècnic pot desprendre's la necessitat i oportunitat de la
seua execució, un inexistent impacte econòmic (el cost del qual ha de ser assumit en la seua integritat per
la mercantil interessada) i també el caràcter no contractual de l'objecte del Conveni que es tramita.

El funcionari que subscriu considera que la mercantil sol·licitant hauria d'aportar aquesta Memòria de
l'actuació i hauria de fer-ho si no com a condició per a l'aprovació del Conveni i del Projecte, sí com a
requisit  documental  exigible  amb  anterioritat  a  la  concessió  de  la  concreta  llicència  d'obres  per  a
l'execució de les previstes en el Conveni i en compliment del que es disposa en el punt Segon d'aquest
Conveni.”

És  més,  la  citada  mercantil,  en  compliment  del  que  es  disposa  en  l'acord  d'aprovació  definitiva  del
Conveni, ha presentat la Memòria Descriptiva que justifica el disseny finalment adoptat i el seu ajust i
compliment de l'interés general del projecte, amb el que, fins i tot aquest suposat defecte formal en la
documentació ha quedat efectivament esmenat amb anterioritat a la concreta autorització de les obres per
al nou encreuament i carril de desacceleració que es contemplen en el Projecte Tècnic aprovat.

CINQUÉ.- En el primer escrit d'al·legacions que va presentar el recurrent amb data 6 de febrer de 2018,
al punt 5 es plantejaven tres alternatives, i una d'elles, concretament la 5.3 plantejava la modificació dels
accessos  per  vehicles  pel  carrer  La  Pebrella,  i  tal  alternativa  va  ser  favorablement  informada  per
l'Arquitecte  Municipal,  amb el  que  es  millorava  notablement  la  proposta inicial  de l'empresa  i  això,
encara que supose una actuació sobre el passeig central a través del carril de desacceleració. Amb això, o
almenys en part, tal proposta ha sigut favorablement acollida per l'Ajuntament i la mercantil interessada
ha modificat en tal sentit la seua proposta inicial.

CONCLUSIONS

1r.-  La proposta d'encreuament  amb carril  de desacceleració  en la  part  central  del  Passeig Francisco
Brines  objecte  del  Conveni  aprovat  ve  notablement  millorada,  respecte  de  la  inicial,  en  encarar,
directament, amb el c/La Pebrella, i amb això es coincideix, almenys en part, amb les al·legacions del
recurrent.
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2n.- Aquesta proposta de reordenació del trànsit rodat en aquest punt és una alternativa de altres que
hagueren pogut plantejar-se. El present informe ha de centrar-se en aquesta concreta proposta i atés que la
mateixa ha sigut favorablement informada i considerada com a viable, tant per l'Arquitecte Municipal
com per la Policia Local, l'informe de qui subscriu no pot ser un altre que informar-la favorablement. Si
com a conseqüència d'aquest recurs es produïra, especialment per part de la Policia Local, competent en
matèria de Seguretat Viària, una reconsideració d'aquesta qüestió i es determinara que la proposta del nou
encreuament no reuneix les condicions de seguretat viària mínimes, seria aquest criteri, i no un altre, el
que hauria de prevaldre.

3r.- La proposta de nou encreuament i carril de desacceleració, tal com es planteja, no resulta, segons el
parer de qui subscriu, contrària a l'Estratègia Territorial del Municipi continguda en el Pla General ni a les
Línies d'Actuació LA.06 i LA.08 de l’EDUSI ni resulta contrària ni incompatible amb l'interés general, tal
com ja es va manifestar en el meu anterior informe de data 15 de febrer de 2018.

4t.- Finalment, i llevat que per part d'altres tècnics d'aquest Ajuntament que ja van intervindre amb els
seus informes en la tramitació de l'expedient i per part de la Policia Local no s'informe aquest recurs en el
sentit  d'estimar  el  mateix,  el  funcionari  que  subscriu  entén  que  en  aquest  recurs  no  s'aporten  nous
elements  que  hagen  de  considerar-se  respecte  dels  al·legats  en  la  fase  de  tramitació,  limitant-se  a
reproduir els raonaments ja exposats, per la qual cosa ha d'informar-se desfavorablement el contingut del
recurs  i  proposar  la  ratificació  de  l'acord  municipal  de  17 de maig de  2018 pel  qual  es  va  aprovar
definitivament el Conveni amb la mercantil LIDL SUPERMERCADOS, SAU i el Projecte Tècnic de la
implantació del nou encreuament i carril de desacceleració en Passeig Francisco Brines d'Oliva.

2.- Informe de l'Arquitecte Municipal.
Informe sobre aspectes urbanístics o de qualsevol altre tipus dins de les meues funcions pròpies com a
Arquitecte Municipal al recurs presentat pel President de la “Agenda 21 Fòrum de Participació Ciutadana
d´Oliva” contra l'aprovació d'un carril  de desacceleració, en Passeig Francisco Brines, en referència al
conveni urbanístic entre l'Ajuntament d'Oliva i la mercantil “LIDL Supermercados SAU” i al projecte
corresponent. 

INFORME: 
El recurs tracta preferentment de qüestions que concerneixen a la seguretat viària, per la qual cosa entenc
que són els Serveis Municipals de Seguretat Viària els que són competents per a informar-los. No obstant
això:

Davant la proposta de creuar el passeig enfront del carrer de la Pebrella, coincidisc amb l'al·legació del
recurs, en el sentit que l'accés al supermercat, si es produïra des d'aqueix mateix carrer, minimitzaria el
risc d'accidents. Seran els Serveis Municipals de Seguretat Viària, amb millor criteri, els qui corroboren o
no aquesta apreciació. He de puntualitzar que l'accés obligat des del carrer Pebrella pot produir-se amb
independència que el passeig central Francisco Brines siga condicionat com un carril de desacceleració o
no.

Quant a la baixa visibilitat que tindria un vehicle que anara a travessar el tram central del passeig, a causa
de la presència de les palmeres, entenc correcta l'apreciació realitzada en el recurs. Hauran de prendre's
les  mesures  oportunes,  de manera  que  la  distància  i  l'angle de  visió siguen concordes  a  la  velocitat
màxima autoritzada en aqueix tram de la calçada. 

D'altra  banda,  em ratifique  en  l'informe  municipal  de  data  19  de  febrer  de  2018,  on  vaig  proposar
enfrontar l'encreuament proposat amb el carrer de la Pebrella i aprofitar les places d'aparcament del centre
comercial per als dies en què hi haguera esdeveniments esportius (futbol, trinquet); no tenint res més que
afegir.
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3.- Informe Intendent Policia Local
“Assumpte.- Informe requerit sobre el recurs de reposició presentat pel President de l'Agenda 21,
sobre acord plenari de data 17 de maig de 2018 en relació amb l'aprovació del conveni urbanístic
de la mercantil LDL.

La Prefectura de la Policia Local, per mitjà de la present i en relació amb el recurs de reposició presentat
pel President de l'Agenda Local 21 sobre l'acord plenari de data 17-05-2018 pel qual s'aprova el Conveni
Urbanístic i Projecte del nou encreuament amb carril de desacceleració en el Passeig Francisco Brines, en
el qual considera que tant el contingut del Covenio i el Projecte aprovats com el Dictámen previ de data
15-05-2018, són contraris a l'interés general de la ciutadania, suposen una greu amenza a la seguretat
viària i vulneren de forma directa els principis de la mobilitat urbana sostenible, compareix i DIU:

Primer.- Considerant el Coveni i el Projecte així com el Dictámen previ de data 15-05-2018, aquest
tècnic en el seu semblar no troba que els mateixos resulten contraris a dret i en conseqüència, al marge
que puguen existir alternatives diferents a la proposada per la mercantil interessada, resulta que la mateixa
no infringeix precepte legal algun. 
No  obstant  això,  la  decisió  de  l'execució  de  l'alternativa  definitiva  respon  a  criteris  de  la  potestat
administrativa amb els límits que l'Administració servisca a l'interés públic amb objectivitat i submissió
plena a la Llei i al dret.

Segon.- En el  recurs interposat,  el recurrent esgrimeix en justificació de la seua pretensió la mateixa
estructura que va utilitzar en l'al·legació a la publicació del conveni que ara impugna de data 06-02-2018,
encara  que  a  criteri  d'aquest  informant  el  recurrent  ha  ampliat  els  aspectes  quant  a  l'oferiment
d'alternatives entremesclada amb l'oportunitat de la instal·lació d'una superfície comercial pel que fa a la
falta d'estudis i reordenació del passeig i dels accessos al LDL; a saber:
1.- L'estratègia territorial general d'Oliva
2.- la seguretat viària
3.- La mobilitat urbana
4.- La justificació de l'interés públic
5.- Alternatives. Oportunitat

Tercer.- Pel que fa a l'estratègia territorial general d'Oliva, aquest tècnic es remet a les consideracions
dels  funcionaris  del  Departament  d'Urbanisme per  tractar-se  d'un punt  exclusivament  urbanístic  i  de
direcció i execució de les polítiques municipals.

Quart.- Quant a l'argumentat en el recurs respecte de la seguretat viària, el recurrent utilitza per a si de
manera  esbiaixada  l'informe  d'aquesta  Prefectura  pel  que  fa  a  que  es  constatava  l'increment  del  risc
d'accidents a causa de travessar els vehicles la vorera nord actual per a entrar o eixir del centre comercial
així com que l'alternativa de tallar el passeig Francisco Brines en la forma presentada en el projecte,
també era rebutjada per la Policia. 
Pansa el recurrent tot seguit a indicar dos problemes que no s'havien tingut en compte ni en els informes
ni en el projecte. D'una banda, recull una proposta del grup municipal PSOE per a facilitar el radi de gir a
180° per la qual es prohibisca l'accés  al centre comercial  a través de la vorera del passeig Francisco
Brines i accedir  per la C/Pebrella;  i per un altre, sobre la necessitat d'eliminar quatre palmeres en el
passeig Francisco Brines per a aconseguir els vehicles que travessen al passeig per la C/Pebrella una
visibilitat de 140 m dels vehicles que procedeixen de la platja sentit a la ciutat.
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En l'anterior informe emés per aquest tècnic ja es va indicar la situació respecte a l'entrada de vehicles per
la vorera nord al centre comercial; és a dir, per l'entrada del passeig Francisco Brines, en la qual aquesta
podria incidir en la seguretat dels vianants i usuaris de bicicletes, però que aquesta circumstància ja vènia
ocorrent amb entrades i eixides de fet que es venien produint a través de la mateixa vorera, per l'accés de
vehicles indeterminats a l'interior de l'aparcament del trinquet municipal, vehicles de subministraments
municipals i uns altres per l'accés lateral al poliesportiu municipal, així com de vehicles en el camp de
futbol del Morer, al marge és clar, dels accessos als pàrquings privats dels habitatges o l'accés al centre
d'educació Sant Josep de la Muntanya sense que el recurrent haja interposat queixa o al·legació sobre
aquest tema.
En el  mateix sentit,  a l'anterior informe es va advertir  que des de la línia de parada obligatòria dels
vehicles en la part central del passeig per a accedir al centre comercial fins a l'entrada al mateix havia de
suposar necessàriament la realització de maniobres de manera que el vehicle no quedara parat en el carrill
de circulació sentit de la platja a la ciutat d'Oliva, originat probablement al trànsit per als vianants o de
ciclistes que confluïen en el moment d´iniciar la marxa per a accedir a l'interior del pàrquing del local
comercial; però que aquesta circumstància quedava reduïda si l'accés dels vehicles al centre comercial es
realitzava per les entrades situades en la C/Pebrella. 
Pel que refereix el recurrent a la falta de visibilitat dels vehicles que travessaren el passeig central, la
veritat  és  que  en  l'anterior  informe també es  va  adonar  que  aquesta  circuntancia  per  al  supòsit  que
s'acordara  executar  aquest  accés,  comportaria  el  trasllat  de  les  palmeres  que  foren  necessàries  per  a
garantir la visibilitat correcta sobre la via. 

Cinqué.- Pel que fa a l'aspecte de la mobilitat urbana sostenible, és necessari insistir que aquesta qüestió
entesa com a concepte nascut de la preocupació pels problemes mediambientals i socials ocasionats per la
generalització,  d'un  model  de  transport  urbà  basat  en  el  cotxe  particular  i  la  recerca  de  solucions
alternatives per a evitar la contaminació de l'aire, el consum d'energia,  els efectes sobre la salut o la
saturació de les vies de circulació, respon a qüestions relacionades directament amb l'actuació municipal
quan han de donar prioritat a un disseny urbanístic que afavorisca les maneres no motoritzades, la mescla
d'usos  urbanístics,  l'establiment  de  proximitat  de  serveis  en  els  nous  processos  d'urbanització  i  una
regulació responsable de l'ús del cotxe a la ciutat.
El recurrent expressament indica que el conveni aprovat va en contra de la mobilitat urbana sostenible i
afirma que només el simple “trencament” del tram central del passeig Francisco Brines ja és un atemptat a
la mobilitat urbana; però en opinió d'aquest informant, aquesta qualificació no deixa de ser una opinió
subjectiva mancada de suport jurídic, ja que la mobilitat urbana que expressament el recurrent qualifica
com a sostenible i la focalitza en el tram del passeig Francisco Brines, no se cenyeix exclusivament a la
part de l'anomenat “trencament” del tram central del passeig, sinó que es configura entre altres àmbits en
la zona del vial de comunicació, les voreres i trams per als vianants tant centrals com laterals amb els usos
permesos, els llocs d'origen i arribada de cada vehicle així com de la possibilitat de comunicació viària
amb la nitidesa, les activitats de desenvolupament, els accessos als àmbits privats i per descomptat, entre
altres consideracions, a la seguretat per als usuaris que utilitzen tant la via principal com qualsevol via
secundària en qualsevol modalitat de desplaçament.
En conclusió, existeixen alternatives diferents a les oferides en la proposta contemplada en el conveni
urbanístic impugnat, si bé això no impedeix a criteri d'aquest tècnic, que aquesta vaja en contra de la
mobilitat  sostenible i  en conseqüència es prioritze al  vehicle sobre el  vianant i  el  ciclista;  el  que no
obstant això, no és obstacle per a entendre que l'accés de vehicles al comerç a través de l'entrada nord
puga incidir en un increment de risc per coincidència amb altres usuaris en el mateix punt; i en qualsevol
cas, l'accés al citat comerç per la C/Pebrella ajudaria a reduir aqueix increment potencial; però com ja s'ha
anotat amb anterioritat en el present informe, la situació del risc potencial es dóna des de la configuració
de la urbanització per cenyir-nos al tram objecte del recurs, en llocs com el trinquet municipal, el camp
del Morer, el poliesportiu municipal o fins i tot en l'accés al centre d'educació Sant Josep de la Muntanya,
en aquest últim cas en horari i període escolar.

Sisé.- Pel que fa a la Justificació de l'interés Públic al·legada pel  recurrent,  res que manifestar al no
tractar-se d'una competència directa amb les funcions pròpies del Departament que haja d'informar aquest
tècnic.
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Setè.- Respecte de les alternatives proposades pel reurrente i les prèviament informades en l'informe de
l'Inspector de Serveis de la Policia Local, totes són possibles i cap d'elles és satisfactòria per a totes les
parts, per la qual cosa es tracta de determinar quina de les propostes és la que s'aplica; i en qualsevol cas
unes podràn incidir en un increment del risc per als usuaris de les vies i unes altres resultar perjudicials
per als propietaris de les parcel·les privades confrontants en el supòsit d'haver d'expropiar terrenys per a
facilitar maniobres dels vehicles i el trànsit per als vianants, però totes compleixen els requisits mínims i
en qualsevol cas ha de ser l'Administració la que execute l'alternativa que resulte convenient al model de
mobilitat que pretenga aplicar.

El que s'informa sense que revista caràcter vinculant, a Oliva a 04 d'octubre de 2018.

Per la Presidència es manifesta que resulta possible emetre un dictamen en sentit estimatori o no
del recurs presentat o, igualment, deixar aquest assumpte sobre la Mesa per a poder estudiar
amb major deteniment el mateix i efectuar un pronunciament posterior.

El Sr. Salort Rubio manifesta que aquest assumpte hauria de ser estudiat amb major detall i
proposa que quede el mateix sobre la Mesa.

La  Sra.  Pous  Mari  considera  que,  a  la  vista  dels  informes emesos la  Comissió aquesta  en
condicions d'emetre un dictamen en sentit  desestimatori  del  recurs,  confirmant l'acordat  per
l'Ajuntament en la sessió de 17 de maig de 2018, ja que el recurs no planteja qüestions que
motiven  la  reconsideració  de  l'acord  i  deixar  l'assumpte  sobre  la  Mesa  crea  una  sensació
d'inseguretat jurídica.

Sotmesa la qüestió a votació, la Comissió Informativa, sobre la base dels informes emesos, per
majoria dels seus membres presents, amb el vot a favor de la Sra. Pous Mari, el vot en contra
del Sr. Salort Rubio i l'abstenció dels Srs Mengual Manzanares, Pastor Bolo i del President, Sr.
González Martínez, dictamina en el sentit de desestimar el recurs de reposició interposat per Sr.
Vicent Jorda Escriva contra l'acord del Ple de l'Ajuntament de data 17 de maig de 2018 i , en
conseqüència, confirmar aquest acord en la seua integritat, elevant-se al Ple de l'Ajuntament la
proposta perquè adopte acord en tal sentit.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

El Ple de l'Ajuntament, amb 9 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 3 vots del
Grup  Projecte  –Ciutadans  d’Oliva,  i  1  vot  del  Grup  Municipal  Gent  d’Oliva),  i  8
abstencions  (4  vots  del  Grup  Compromís  per  Oliva,  i  4  vots  del  Grup  Socialista
Municipal), 1 vot en contra del Grup Esquerra Unida del País Valencià, acorda aprovar
el dictamen transcrit precedentment.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres ho hem reafirmat des del minut un que el tracte que
s’ha donat a aquest conveni, des del nostre punt de vista va contra els interessos
d’Oliva com a poble, i contra la mobilitat urbana sostenible en particular. Creiem
que ha sigut una cosa totalment innecessària, que actualment no es troba en el seu
millor moment, i a la millor per unes presses, que no ens demanava ningú, ens hem
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precipitat,  deixant  tocat  el  possible  creixement  de  comunicació  a  nivell  intern
d’Oliva. Per això votarem a favor del recurs de reposició, perquè creiem que les
mesures que ací s’aporten són les que concorden amb els nostres ideals. No vull
allargar-me més i espere que hi haja un diàleg perquè crec que és una qüestió prou
important perquè cada grup puga pronunciar-se sobre els seus postulats.”

 Sr.  alcalde: “Una  qüestió,  per  un  aclariment;  votar  a  favor  del  dictamen  és
desestimar el recurs, i votar en contra seria prendre en consideració el recurs.”

 Sra. Pastor Bolo: “Des de Projecte Oliva sempre hem mantingut la nostra idea de
garantir  la  seguretat  jurídica,  mantenint  la  postura  inicial  del  consistori  pel  que
suposa un acord entre les parts, i els acords són per a complir-se. Sobre el tema s’ha
debatut molt, però en posterioritat. Des del principi des de l’Alcaldia, i altres grups
municipals,  acordàvem amb l’empresa dur endavant  un projecte  tal  com aquesta
l’havia plantejat;  i  no entenem, una veada més presa la posició que es decidesca
replantejar-se. No ho entenem perquè a més no és positiu  per a la nostra ciutat.
Rectificar una vegada que s’ha acordat amb les empreses unes condicions, llançaria
un missatge  molt  negatiu  des  d’aquest  ajuntament  de  cara al  futur  i  a  possibles
inversos; Oliva seria sinònim d’inestabilitat i de falta de condicions en el foment
econòmic.  Sobre  el  recurs  de  reposició  presentat  el  valorem molt  positivament,
perquè això és sinònim de participació, democràcia i garanties administratives; però
considerem que ha quedat clar que els informes tècnics no suposen cap irregularitat;
no estan vulnerant els interessos generals, com afirmen els informes tècnics; estem
davant d’un trencament de l’essència de la planificació urbanística; i no veiem que
supose un reu problema pel que fa a l’accés al pàrquing de l’empresa, majors que els
que ja puguen existir, amb el poliesportiu, les vivendes o les activitats anterior que
s’hi desenvolupaven. Per tant, vist que els informes o reconeixen cap irregularitat i
per tant el que ara es planteja en aquest plenari és decidir si mantenim la paraula que
en aquest  consistori  havíem donat  al  particular,  o  si  pel  contrari  continuem fent
canvis, o demores, amb una inestabilitat jurídica, i un missatge negatiu que es llança
de cara al futur. Nosaltres valorem positivament, com ja hem dit, la voluntat i el bon
fer del particular que presenta el recurs, en representació del col·lectiu de l’Agenda
Local 21, treballant de valent en aquest tema. Desestimen el recurs i mantenim la
nostra postura inicial.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Nosaltres ens abstindrem en aquest punt; ja ho vam fer
l’anterior  vegada que  es  va  tractar  i  ara  continuem en la  mateixa  línia.  Ja  vam
intentar si es podria parlar d’alguna altra fórmula possible, com ara una rodona que
va presentar la meua companya, la Sra. Morell, van dir que era urgent aprovar-ho,
crec que fa quatre o cinc mesos, no seria molt  urgent o sí que ho era i  ho hem
demorat, com sol ser habitual, en el temps en aquesta corporació. Estic un poc en la
línia de la Sra. Pastor, evidentment que la paraula que es dóna a una empresa s’ha de
complir, però és que en aquesta proposta no hi ha proposta; l’Alcaldia no presenta
proposta i en les comissions ens abstenim, l’alcalde, qui dirigeix el nostre municipi,
que ha de  presentar  les  propostes  corresponents,  s’absté;  l’altra  vegada ja  es  va
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abstindre. Tampoc hi ha proposta. Jo no sé si sol ser molt habitual, si és conjuntural
o és estructural, però al final que un alcalde no propose, em sembla d’una covardia
en aqeust tema, que crec que no hauria de ser allò lògic, en aquest assumpte que
sembla tan important per les vegades que ho hem tractat. Però és que l’altre dia en la
comissió,  jo  la  veritat  que  estava  en  un  estat  de  shock,  perquè  hi  havia  unes
propostes que canviaven del tot el que hi ha en l’actualitat, de membres del govern.
Jo entenc que l’oposició, que també ho canviava tot, en aquest cas el Partit Popular,
està en l’oposició, no té a disponibilitat els tècnics, ni les reunions corresponents que
vostés tenen, tant amb l’empresa com en l’Agenda Local 21; nosaltres hem tingut
una amb cadascuna de les dues entitats, i clar ens han presentat coses que vostés ja
havien arribat a enteses, com bé hui la Sra. Pastor, amb l’empresa, en aquest cas
LIDL. Per tant què volen que fem l’oposició? Votar a favor d’una no proposta, votar
en contra d’una no proposta, o vore com vostés cadascú té una forma diferent del
que era a l’inici. Per tant, en aquesta ambigüitat, pròpia del govern a Oliva, que ara
volem  canviar  algunes  coses,  i  simplement  ens  amaguem,  una  Alcaldia,  en
l’asbtenció, nosaltres com a oposició també ens abstindrem.”

 Sr. Canet Llidó: “Nosaltres ens mantindrem en la mateixa postura que vam tindre
en l’anterior votació, que era l’asbtenció; per aqueix motiu l’alcalde, que forma part
d’un grup polític es va abstindre, no per cap altra. El que em resulta un tant curiós és
que  si  l’Alcaldia,  o  el  govern,  planteja  que  es  parlen  propostes  i  que  arriben
propostes, aleshores no té la valentia suficient per fer les propostes; si les fa pel seu
compte, aleshores és que pren decisions unilateralment i d’una forma autoritària. És
a dir, a la fi la qüestió és criticar a qui pren les decisions o a qui dóna l’oportunitat
que les decisions es prenguen d’una forma col·legiada, que és el que jo vaig vore en
aqueixa comissió informativa en la qual estava, igual que vosté, i és el que es va
plantejar en la comissió informativa, Vistos els informes, entre tots fer les distintes
aportacions que es consideraren convenient. Al capo i a la fi això era, ni més ni
menys, que el que vosté demanava l’altra vegada, que va presentar, a les tres de la
vesprada, una proposta com a novetat, que en realitat era una proposta que venia
recollida en els diferents informes de la Policia Local, una de tantes, i presentada ací
en l’últim moment,  justament  per a això,  per a fer propostes. I quan es diu fem
propostes, aleshores ha de ser l’Alcaldia qui li correspon fer-les. La qüestió és que
fem el que fem està malament; això ja ho tenim clar. Nosaltres anem a mantindre el
mateix posicionament que teníem en aquell moment,  que era l’asbtenció; el vam
explicar en aquell moment, que el que vam intentar plantejar era vincular la resposta
no a aquest recurs sinó a la primera contestació a les al·legacions primeres que van
haver, vincular-les a un procés de participació ciutadana, ja que afecta a un procés
que afecta a tota la localitat.  Aqueix és el motiu pel qual nosaltres vam explicar
l’abstenció,  i  pel  qual  continuem  mantenint-la,  i  l’alcalde,  integrant  d’un  grup
polític, la té igualment.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Des del nostre grup, amb uns informes urbanístics favorables, ens
ratifiquem  en  el  suport  al  empresaris  que  vulguen  invertir  a  Oliva,  dins  de  la
legalitat. NoO hem vist cap problema, cap irregularitat, i per a nosaltres també és
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important complir amb aqueixa paraula que almenys o personalment, amb alguns
altres companys de corporació, en la reunió amb els dits empresaris, sí que havíem
donat; ja ho vaig explicar en l’últim plenari del mes de maig, on el nostre vist també
va ser favorable, perquè hem de llançar un missatge favorable cap als empresaris
que vulguen invertir en la nostra ciutat, i no un missatge d’endarreriments, de no sé
què fer. Si en l’última comissió que va haver, el Partit Popular no vota a favor, hui
aquest  assumpte  no  estaria  passant  al  Ple.  Nosaltres  hem  votat  que  sí  en  les
comissions, i continuem votant que sí en el plenari. La veritat que, així ho dic, si
nosaltres no haguérem donat el nostre suport hui aquest assumpte no es portaria. No
crec que siga cap catàstrofe el que vaja a fer-se, crec que és donar vida a la població,
crec  que  si  es  parla  amb els  empresaris  la  zona  pot  revitalitzar-se  d’una  millor
forma, modernitzar-se molt i donar-li vida; ens hem d’adonar que estem envoltats
del camp de futbol, important, tenim un trinquet també i crec que és una zona on
aquesta classe d’inversions anirà bé per a tota la població. El temps ho dirà, però
nosaltres  tot  el  que siguen informes  favorables  dels  nostres  tècnics  i  després  de
reunir-nos, tant amb l’Agenda Local 21, que també hem d’agrair la seua disposició
de la forma que ens van explicar  les coses,  com als empresaris  o els  tècnics  de
l’empresa, nosaltres sempre hem dit el mateix, hem defensat el mateix, hem anat de
cara, i hui ací ratifiquem el nostre fet que ja vam fer aleshores.”

 Sr. alcalde: “Jo crec, Sr. Mengual, el portaveu de Compromís, del qual l’Alcaldia
en forma part, ja li ho ha explicat, no hi ha cap covardia, que tot ho entenem igual,
per covardia,  per valentia;  no es deixen portant tant  pel sentiments i  més per la
racionalitat. No és la primera vegada que un alcalde, ni la última, s’absté. Vostés
han tingut alcaldes que s’han abstingut en assumptes. Simplement cal repassar les
actes i ho vorà. En aquest assumpte torne a fer l’històric que ja els vaig fer. Quan
van vindre a parlar, des del primer moment vaig dir a l’empresa que era un qüestió
discrecional del Ple i per tant que parlaren amb tots els grups polítics municipals,
com així ho van fer, llevant d’un grup polític que o ho van fer, no sé per què no van
parlar amb Esquerra Unida, però la resta van parlar amb tots. Una vegada em van dir
que tenien l’acord dels grups polítics, vaig convocar una Junta de Portaveus i vosté
estava; i vaig preguntar, portem l’assumpte al plenari? I em van dir que sí. En aquest
cas, com ha dit el Sr. Canet, ha sigut una proposta d¡’alguna forma col·legiada; en
aquell moment la vaig fer jo, perquè algú l’hauria d’elevar, i després, per disciplina
de partit i per disciplina de grup m’abstinc, i com m’abstinc no faig cap proposta, i
ho deixe a la comissió, com ja vaig dir. Per cert, el dictamen hauria vingut igual,
amb independència del vot del Partit Popular, hauria vingut desfavorable, que saben
que els dictàmens no són vinculants i a la fi el Ple vota el que haja de votar. No hi ha
cap causa estranya, ni cap covardia, simplement és un acte de disciplina de partit,
disciplina  de  grup  polític.  No  és  la  primera  vegada  que  un  alcalde  s’absté,
segurament  no serà l’última,  i  és una qüestió  que és competència del  Ple,  i  una
qüestió discrecional del Ple.”
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 Sr.  Salazar  Cuadrado: “Jo  abans  de  tot  vull  agrair  el  treball  que  fan  des  de
l’Agenda Local 21, no només en aquest tema sinó en molts aspectes rellevants per a
la nostra  ciutat  i  el  nostre municipi;  ells  s’han preocupat,  van creure convenient
recórrer el conveni i fins ahí tots els meus respectes, i per tant en aqueix aspecte res
a dir; és un treball que han fer de forma conscients, i des del seu prisma entenen que
n’hi ha una situació diferent a la que potser entenem, no sé si la majoria, però sí que
molts regidors dels qui estem ací. Dit això, he de dir que jo no compartesc el recurs,
no en les formes sinó en el contingut. Hi ha aspectes que no compartesc i per tant
pense que el  conveni  que en el  seu dia  es  va aprovar,  crec  que vosté,  el  Partit
Socialista, van votar a favor; la primera vegada, quan es va iniciar l’aprovació, no la
definitiva.  Pense  que  això  d’ambigüitat  serà  alguns  partits,  aquest  regidor  que
representa el Grup Gent d’Oliva sempre ha votat el mateix, des de l’inici pensava i
pense encara,  que aquest  conveni  afavoreix en molts  aspectes  a  la  nostra  ciutat,
sobretot la zona, i a molts ciutadans els beneficiarà aquest conveni. Així ho vam
manifestar en l’aprovació inicial i també en l’aprovació definitiva, que vam tornar a
votar a favor. Jo crec també, com ja s’ha dit, beneficiarà aqueixa zona, perquè estem
parlant d’una zona que no només està l’empresa instal·lada, aquest centre comercial,
sinó també està el poliesportiu, i el trinquet, i possibilita que si alguna persona que
haja de girar abans d’arribar fins al quilòmetre que tots coneixem, puga fer-ho sense
arribar al quilòmetre. Per tant estem parlant de donar, optimitzar al màxim aqueixa
zona, sense deixar d’efectuar el que és el passeig central,  l’eix central,  les seues
funcions, que és funció de connectar, hui encara no està connectat però espere que
algun dia es connecte, poble i platja; això no vol dir que vaja a deixar de ser-ho.
L’única cosa que es fa és optimitzar, mai trencar, perquè l’única cosa que es va és
donar accessibilitat a una zona que fins ara no la tenia. Des del meu punt de vista,
també evitar perillositat per al trànsit rodat. Dit això, també pense, com ja s’ha dut
ací, crec que s’ha creat una situació d’inseguretat jurídica, sobretot per a aquelles
empreses que vulguen destinar els seus recursos econòmics per a invertir-los a la
nostra  ciutat,  potser  s’ho  pense  dos  o  tres  vegades,  perquè  jo  no  crec  que  cap
empresa que vulga invertit, gastar-se tres milions i mig d’euros ho faça perquè sí, a
la sort; a la sort que després li diguen o li deneguen alguna cosa que s’havia parlat
abans. Pense que s’ha creat una situació un tant incòmoda per a aquelles persones
que vulguen invertir una quantitat econòmica important, i pense que a la fi hem de
posar  la  catifa  roja,  de forma molt  sostenible  i  meditada,  però ajudar  a aquelles
empreses que volen crear  llocs de treball,  que sí  que volen invertir  en la nostra
ciutat, i per tant crec que hem d’ajudar, en la mesura del possible com he dit, que
ningú malinterprete. Cosa que ara no s’està fent. He de dir que vaig a votar en contra
del recurs presentat,  i tenint en compte que hi ha tres informes favorables, el del
TAG d’Urbanisme, el de l’arquitecte i el de la Policia Local, a desestimar el recurs.”

 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres anem a mantindre el nostre suport al recurs; votarem
contràriament al punt. Nosaltres ens vam sorprendre que la comissió tinguera un
resultat de sis vots a favor, un en contra i una majoria d’abstencions. Per això volem
aprofitar ara que podem i no com l’anterior vegada, que sí que va ser més forçada,
més urgent, i com bé ha assenyalat el portaveu de l’oposició, això no es va traduir en
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res  de  forma  urgent;  com  no  ho  vam  poder  fer  aquella  època,  sí  que  volem
manifestar ara que igual que l’Agenda Local 21, que ja s’ha manifestat, creiem que
no és el més adequat, que compromet la seguretat viària; així ho veiem nosaltres. I
per  tal  d’esclarir  alguna  cosa,  perquè  sembla  que  si  no  es  talla  el  passeig  no
s¡afavoreix que vinguen empreses a Oliva. Oliva té el deure de facilitar que puguen
vindre empreses, però crec que tot això no ha de ser en favor o en perjudici del seu
patrimoni;  és  a  dir,  nosaltres  tenim  molts  bars  que  utilitzen  les  terrasses  dels
passejos per realitzar allí les seues activitats; això, cap problema, és reversible, van,
posen les taules, poden cadires, tot perfecte. Ara bé, nosaltres el problema el tenim
quan a la principal via d’accés entre poble i platja es planifica un tall, no només vist
per  nosaltres  sinó  vist  per  altres  col·lectiu,  com  a  que  generarà  inseguretat;
actualment, el fet que hi haja cotxes passant per damunt la vorera, creiem que és un
problema que no hi havia abans, nosaltres el que proposem és, a banda que es pua
solventar aqueix problema, que no es faça més gran, perquè nosaltres hi hem dit des
del primer moment, això hipoteca la connexió entre Oliva poble i Oliva platja. Per
això volíem extendre un poc aquest debat. No entenem per què l’empresa no s’ha
posat en contacte amb mi, però tampoc; crec que en aquest cas no podria dir res que
puguera canviar el nostre veredicte. Per tant em reafirme en la nostra postura del
viot, donarem suport al recurs i votarem en contra de l’assumpte.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Sr.  Salort,  només també que a banda de la  vorera,
nosaltres també tenim un edifici com el trinquet, que també creuem vorera, pel tema
de la inseguretat. Després, la Sra. Pastor, que se m’havia quedat i ja s’havia parlat;
evidentment  que  la  inversió  econòmica  es  veu  deteriorada  després  d’aquestes
decisions. Clar, qui vol invertir a Oliva? Si la paraula donada no es compleix i per
haver de prendre unes decisions ens triem mesos i mesos; i si vosté reitera com ha
dit en la primera intervenció que membres del govern li havien donat la paraula al
sr. empresari i estem encara en la situació que estem, evidentment, qui vol invertir a
Oliva. No veig una inseguretat jurídica, el que veig és una inseguretat d’inversió, de
la paraula donada per un govern, de la paraula donada per un polític, dels tràmits
corresponents a través de les decisions dels polítics que governen. Clar, jo al Sr.
Salort,  des  del  principi,  la  veritat  que  respecte  totes  les  decisions,  però  la
responsabilitat del Sr. Salort és des del principi; ell creia que o era convenient aquest
tall i des del principi hi ha traslladat, i entenc que és el seu posicionament; no ha
fallat a l’empresa. Però clar, la situació del govern va ser canviant per moment; però
és uqe la comissió última jo ja veia idees que eren diferent a qualsevol plantejament
que s’havia mirat anteriorment. Per tant no és que siga una inseguretat jurídica, és
una inseguretat davant de la lentitud, és una inseguretat davant de la moral, és una
inseguretat davant de l’economia, d’una forta inversió. Jo entenc que els empresaris
entre  ells  es  traslladen  la  impressió  dels  diferents  pobles;  jo  ho faria  si  fóra un
empresari. Quina opinió donaran els empresaris de LIDL respecte a la ciutat d’Oliva
i al funcionament de l’ajuntament? Nefasta. No fagen vostés a invertir ahí perquè
ahí l’única cosa és que el govern, la política devalua la teua inversió, per tant vaja-
se’n a un altre municipi.  Ja de per si no estem sent suficientment atractius per a
portar empreses, si a més en fer una cosa d’aquestes la fem, tard, malament i en el
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descompte,  aqueixa  és  la  situació.  Sr.  Canet,  evidentment  no  vull  que  es  facen
propostes sense que tinguem opinió la resta, però tampoc que o es facen propostes.
Jo crec que el govern té la capacitat,  té l’obligació, té els recursos, és el regidor
delegat, i en aquest cas l’Alcaldia, i per tant té l’obligació de presentar propostes; i
escoltar als membres de l’oposició,  si poden millorar-la,  si poden canviar-la o si
presenten una proposta alternativa,. Això jo crec que és la normalitat política; no sé
si altres alcaldes ho fan diferent, o igual; segur que hi ha alcaldes de tot tipus. El que
o entenc és en un tema d’aquestos, en un model que vostés han estat  treballant,
vostés  no  presenten  cap  proposta  i  l’única  decisió  que  tenen  és  l’abstenció;
entenguen que jo no ho acabe de compartir.”

 Sr. Canet Llidó: “Comence pel final. Si no hi haguera cap proposta no estaríem
parlant ací; si estem parlant en el plenari és perquè hi havia una proposta; si no, no
estaríem parlant ací.  Ho ha dit adés l’alcalde. Hi havia una proposta que són els
informes recabats, que són les propostes que es van votar, es van dictaminar i que
arriben al plenari. Una altra cosa és que l’Alcaldia haja votat, de la mateix forma
que ho fa el seu grup, abstenció a la proposta de desestimació d’aquest recurs de
reposició;  de la  mateixa  forma que ja  va votar  abstenció a la  presentació de les
al·legacions que es van resoldre en el mes de maig. Això és per a qui parla capacitat
de reconsiderar les coses. És important la paraula donada a les empreses, però és
important la paraula a la ciutadania d’Oliva; si davant d’una actuació que planteja
l’ajuntament hi ha, com a mínim, un sector de la població que hi ha, com a mínim,
indicis  per  a  reconsiderar  aquella  decisió  que  ha  pres  el  seu  ajuntament,  aquest
regidor delegat i a aquest grup, no se li cauen els anells de reconsiderar les coses i
donar veu a la ciutadania perquè opine i diga el que considere al respecte; faltaria
més. Que això genera certa inseguretat o el que siga, és possible; però cal escoltar la
ciutadania, òbviament, cal escoltar els arguments que planteja l’Agenda Local 21,
clar que sí; si no, què estaríem fent? Venent els interessos de la ciutat al que diguen
les  empreses?  Això  no  ho  podem  fer.  Òbviament  que  volem  que  vinguen  les
empreses,  però hem d’escoltar  també la  veu de la  ciutadania,  que s’ha plantejat
vehiculada a través de l’Agenda Local 21 en aquesta qüestió. A la fi, torne a dir, si
es presenten propostes ja fetes, hi ha autoritarisme, si es plantegen propostes fetes
col·legiadament, hi ha ambigüitat. A la fi, es faça el que es faça, la qüestió ñes que
sempre es planteja com a mal fet.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Jo també sóc partidari d’escoltar la ciutadania, Sr. Canet, però no
després que a un empresari li fem gastar milions d’euros en una gran inversió. Com
a mínim, escoltar els veïns de la zona, o fins i tot l’Agenda Local 21, s’hauria pogut
fer abans de donar un sí, o donar la paraula que tant es diu ací, a una empresa. A mi
se’m fa complicat dir-li a una empresa tan important,q ue ha fet una gran inversió,
després de dir-li que sí, anem a escoltar la ciutadania. Jo crec que les coses s’han de
fer abans; crec que hem de proposar-les abans, i no després quan ha la cosa està feta.
Perquè el  missatge,  com ací s’està dient,  sí  que arriba als  altres empresaris  dels
sectors,  com aquest o altres  que puguen arribar  a vindre,  el  missatge que estem
donant és molt negatiu; vulgem o no, negatiu. S’ha dit la paraula nefast; podem dir
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els adjectius i el nom que vulguem dir. No ha sigut una decisió, un conveni massa
positiu, o no hem donat un missatge positiu per poder fer vore als futurs empresaris
o emprenedors que vulguen muntar a Oliva, que ací tenen una població per a vindre
a invertir en ella. La veritat que no ho hem portat gens bé. Nosaltres no hem estat
des del minut un. La paraula no l’hem donada nosaltres, van acudir amb els primers
problemes que el govern va tindre,  o part del govern; però nosaltres sí que vam
recolzar la primera proposta que venia del govern, perquè creiem que una vegada
invertit, ja gastats els diners, costa molt. De totes formes, si haguérem vist també,
com ha dit el Sr. Salort, que veiérem un perill de seguretat, però mire, Sr. Salort,
nosaltres no som la polia, la Policia Local ha fet un informe, i els tenim tots, tenim
informes tècnics d’Urbanisme; i no hem vist res. Ells són els especialistes i no han
vist res; nosaltres som regidors, no som especialistes; més especialitzats en alguns
temes, però estic segur que ací no hi ha ningú que sàpiga més que els arquitectes o
que la Policia Local en tema de seguretat  viària;  si hem vist que no correm cap
perill,  que els seus informes són positius per al conveni, almenys aquest grup no
anirà en contra de la seua decisió,.  Continuem dient que no ha sigut una decisió
positiva,  però nosaltres votarem a favor perquè açò isca endavant i que prompte
passen aquestes formes de fer, aquest tipus de convenis i de regularitzacions amb
uns empresaris tan importants.”

SETÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE PROPOSTA
DE  CESSIÓ  DE  DOS  CENTRES  DE  TRANSFORMACIÓ.  IBERDROLA
DISTRIBUCIÓN ELÉCTRICA SAU. AIGUA BLANCA IV.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19
de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“5°.-  DICTAMEN  PROPOSTA  DE  CESSIÓ  DE  DOS  CENTRES  DE
TRANSFORMACIÓ.  IBERDROLA  DISTRIBUCION  ELECTRICA  SAU.  AIGUA
BLANCA IV.

Sobre l'expressat assumpte es dóna lectura, seguidament, de la Proposta d'Acord de data 14 de
desembre  de  2018  que  presenta  el  Regidor  Delegat  de  Planejament,  Gestió  i  Disciplina
Urbanística i la part dispositiva de la qual es reprodueix seguidament:

PRIMER.- Cedir  a  favor  de  l'empresa  IBERDROLA  DISTRIBUCIÓN  ELÉCTRICA,  SAU,  les
instal·lacions elèctriques del següent Centre de Transformació, així com l'ús i gaudi dels terrenys en què
s'emplaça, en l'àmbit del Sector Aigua Blanca IV, en tant romanga en ús aquest Centre de Transformació:

- Centre de Transformació 1 (CT1), situat en terreny dotacional de la C/ Pescadors de la UE Aigua Blanca
IV del tipus EP2 CNE-2L2P-F-SF6-24 que consta de dues màquines de transformació amb una potència
autoritzada de 630+630 KVA i una superfície construïda de 16,10 m2.
La superfície a cedir per al Centre de Transformació és de 54,60 m 2, tal com s'estableix en els plànols del
tríptic annex, lliure de canalitzacions i desguassos.
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Aquest terreny se cedeix amb destinació exclusiva per a la ubicació del Centre de Transformació, per la
qual cosa el citat sòl ha de revertir a l'Ajuntament una vegada es canvie o es modifique l'ús per al qual se
cedeix.

SEGON.- Cedir  a  favor  de  l'empresa  IBERDROLA  DISTRIBUCIÓN  ELÉCTRICA,  SAU,,  les
instal·lacions elèctriques del següent Centre de Transformació, així com l'ús i gaudi dels terrenys en què
s'emplaça, en l'àmbit del Sector Aigua Blanca IV, en tant romanga en ús aquest Centre de Transformació:
- Centre de Transformació 2 (CT2), situat en zona verda de la C/ La Font de la Capelleta de la UE Aigua
blanca IV el tipus EP2 CNE-2L2P-F-SF6-24 que consta de dues màquines de transformació amb una
potència autoritzada de 630+630 KVA i una superfície construïda de 16,10m 2.

La superfície a cedir per al Centre de Transformació és de 54,60 m 2, tal com s'estableix en els plans del
tríptic annex, lliure de canalitzacions i desguassos.

Aquest terreny se cedeix amb destinació exclusiva per a la ubicació del Centre de Transformació, per la
qual cosa el citat sòl ha de revertir a l'Ajuntament una vegada es canvie o es modifique l'ús per al qual se
cedeix.

TERCER.- La cessió de les indicades instal·lacions es realitza lliure de càrregues i gravàmens, sense
pagaments pendents per cap concepte i sense que IBERDROLA DISTRIBUCIÓN ELÉCTRICA, SAU,, se
subrogue en obligació personal alguna que l'Ajuntament d'Oliva, com a cedent, haguera pogut contraure
amb persones físiques, jurídiques o Administracions Públiques.

QUART.- Remetre certificació del present acord a IBERDROLA DISTRIBUCIÓN ELÉCTRICA, SAU, i a
les  Dependències  d'Urbanisme  i  Indústria  d'aquest  Ajuntament  als  procedents  efectes,  facultant-se  a
l'Alcaldia per als actes de formalització de la cessió d'instal·lacions i d'ús de terrenys públics a què fa
referència el present acord.

Es dóna compte de l'informe de data 12 de desembre de 2018 que subscriu l'Enginyer Tècnic
Industrial  Municipal  sobre  les  característiques  tècniques  de  dos  Centres  de  Transformació,
previstos  en  el  Projecte  d'Instal·lacions  Elèctriques  que  forma  part  integrant  del  Projecte
d'Urbanització d'aquest Sector, i que s'emplacen als carrers Pescadors i Font de la Capelleta.
L'informe queda incorporat a l'expedient.

Es dóna compte, igualment, de l'informe de data 13 de desembre de 2018 que emet l'Arquitecte
Municipal  sobre  aquests  dos  Centres  de  Transformació  que  se  situen  en  sòl  de  reserva
dotacional d'Equipaments i  en sòl de reserva dotacional  zona verda i  que ocupen, cadascun
d'ells, una superfície de 54'60 metres quadrats. L'informe queda incorporat a l'expedient.

Es dóna compte, finalment, de l'informe jurídic emés per la Secretària Acctal, de data 13 de
desembre  de  2018 i  en  el  qual  s'exposa  que,  de  conformitat  amb la  normativa  d'aplicació
continguda en la Llei 7/85, de 2 d'abril , RD 1732/86 de 13 de juny, Llei 33/2003 de 3 de
novembre i legislació del sector elèctric, es tracta d'una cessió gratuïta en favor de l'empresa de
distribució elèctrica, amb caràcter privatiu i de forma directa en tractar-se de la prestació d'un
servei públic, sent els terrenys objecte de cessió destinats, de forma exclusiva, a albergar les
instal·lacions dels Centres de Transformació i sent tal cessió revertible en el cas de modificació
de l'ús per al qual se cedeixen.

S'informa,  així  mateix,  que  l'òrgan  competent  per  a  la  cessió  proposada  és  el  Ple  de
l'Ajuntament sent necessària l'adopció del corresponent acord amb la majoria absoluta legal dels
membres de la Corporació.
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A la  vista  dels  informes  emesos  i  de  conformitat  amb la  Proposta  d'Acord  presentada,  la
Comissió  Informativa,  per  la  majoria  dels  seus  membres  presents  i  amb l'abstenció  del  Sr.
Mengual  Manzanares,  la  dictamina favorablement  i  eleva al  Ple  de l'Ajuntament  el  present
dictamen per a l'adopció dels següents acords:

PRIMER.- Cedir a favor de l'empresa  IBERDROLA DISTRIBUCIÓN ELÉCTRICA, SAU, les
instal·lacions  elèctriques  del  següent  Centre  de  Transformació,  així  com  l'ús  i  gaudi  dels
terrenys en què s'emplaça, en l'àmbit del Sector Aigua Blanca IV, en tant romanga en ús aquest
Centre de Transformació:

- Centre de Transformació 1 (CT1), situat en terreny dotacional de la C/ Pescadors de la UE
Aigua  Blanca  IV  del  tipus  EP2  CNE-2L2P-F-SF6-24  que  consta  de  dues  màquines  de
transformació amb una potència autoritzada de 630+630 KVA i una superfície construïda de
16,10m2.
La superfície a cedir per al Centre de Transformació és de 54,60 m2, tal com s'estableix en els
plans del tríptic annex, lliure de canalitzacions i desguassos.
Aquest  terreny  se  cedeix  amb  destinació  exclusiva  per  a  la  ubicació  del  Centre  de
Transformació, per la qual cosa el citat sòl ha de revertir a l'Ajuntament una vegada es canvie o
es modifique l'ús per al qual se cedeix.

SEGON.- Cedir a favor de l'empresa  IBERDROLA DISTRIBUCIÓN ELÉCTRICA,  SAU,  les
instal·lacions  elèctriques  del  següent  Centre  de  Transformació,  així  com  l'ús  i  gaudi  dels
terrenys en què s'emplaça, en l'àmbit del Sector Aigua Blanca IV, en tant romanga en ús aquest
Centre de Transformació:
- Centre de Transformació 2 (CT2), situat en zona verda de la C/ La Font de la Capelleta de la
UE  Aigua  blanca  IV  el  tipus  EP2  CNE-2L2P-F-SF6-24  que  consta  de  dues  màquines  de
transformació amb una potència autoritzada de 630+630 KVA i una superfície construïda de
16,10m2.
La superfície a cedir per al Centre de Transformació és de 54,60 m2, tal com s'estableix en els
plans del tríptic annex, lliure de canalitzacions i desguassos.
Aquest  terreny  se  cedeix  amb  destinació  exclusiva  per  a  la  ubicació  del  Centre  de
Transformació, per la qual cosa el citat sòl ha de revertir a l'Ajuntament una vegada es canvie o
es modifique l'ús per al qual se cedeix.

TERCER.- La cessió de les indicades instal·lacions es realitza lliure de càrregues i gravàmens,
sense  pagaments  pendents  per  cap  concepte  i  sense  que  IBERDROLA  DISTRIBUCIÓN
ELÉCTRICA, SAU, se subrogue en obligació personal alguna que l'Ajuntament d'Oliva, com a
cedent, haguera pogut contraure amb persones físiques, jurídiques o Administracions Públiques.

QUART.- Remetre  certificació  del  present  acord  a  IBERDROLA  DISTRIBUCIÓN
ELÉCTRICA,  SAU,  i  a  les  Dependències  d'Urbanisme  i  Indústria  d'aquest  Ajuntament  als
procedents  efectes,  facultant-se  a  l'Alcaldia  per  als  actes  de  formalització  de  la  cessió
d'instal·lacions i d'ús de terrenys públics a què fa referència el present acord.

ANNEX 01: PLANS 1.1 i 1.2
(plànol d'emplaçament, detall de parcel·la, detall de centre de seccionament núm. 1)
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ANNEX 02: PLÀNOLS 2.1 i 2.2
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(plànol d’emplaçament, detall de parcel·la, detall de centre de seccionament núm. 2)
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Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà.

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva, 3 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del
Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva), que
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació i  4
abstencions  del  Grup  Socialista  Municipal,  acorda  aprovar  el  dictamen  transcrit
anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr. Canet Llidó: Amb la cessió dels centres de transformació estam arribant a una
de les  últimes  etapes  del  procés  d’urbanització  del  sector  Aigua Blanca  IV.  La
cessió de les instal·lacions elèctriques, en aquest cas els centres de transformació, i
també les apoiatures, els postes exteriors del vial C, són necessaris per a per una
banda Iberdrola faça la recepció de les instal·lacions, parlem dels mateixos centres
de transformació, de la mitjana tensió i la baixa tensió, i poder posar en servei les
instal·lacions  elèctriques  dels  particulars,  i  l’enllumenat  públic,  etc.  ací  s’arriba
després d’haver fet molt de treball i després d’haver vist molts canvis; segurament
els propietaris que ens acompanyen se’n recordaran que els centres de transformació
han  experimentat  diferències  de  potències,  diferències  d’ubicació  al  llarg  de  la
història. Per fi ja sembla que anem arribant al punt i final del procés d’urbanització,
no del procés urbanitzador, però sí del procés d’urbanització. Amb aquesta cessió
podem completar l’expedient pel que fa a Iberdrola i pel que fa a la Conselleria
d’Indústria per a poder prosseguir a la recepció de les instal·lacions, a la posada en
servei de les instal·lacions elèctriques, i amb això el punt i final a la urbanització
Aigua Blanca IV, que ja la resta de capítols han anat finalitzant-se, si no totalment
quasi totalment, falten algunes qüestions que esperem vore prompte finalitzades; i
aquesta  part,  que és la  part  d’Iberdrola,  que normalment  sol ser una de les  més
complicades; només hem de recordar el tempos que vam estar en Canyades 7 i 8, o
en Bomba, els postes, les casetes de la llum, enmig dels carrers, i els centres de
transformació  fets  sense  posar  en  servei,  parle  de  Canyades  8,  carrer  del  Sorell
exactament. Amb aquesta cessió, i amb l’autorització per a l’ús de les apoiatures,
culminem l’expedient pel que fa a instal·lacions elèctriques, i esperem que prompte,
tant la Conselleria d’Indústria, com Iberdrola, la concessionària en aquest cas que
subministra l’energia elèctrica, recepcionen les instal·lacions, les posen en servei i
puguem vore finalitzat del tot la urbanització del sector Aigua Blanca IV, que els
propietaris han estat esperant durant tants anys.”
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VUITÉ.-  DICTAMEN  CI  D'ORDENACIÓ  DEL  TERRITORI  SOBRE
PROPOSTA  DE  MODIFICACIÓ  DEL  PROJECTE  DE  REPARCEL·LACIÓ.
PLA PARCIAL CANYADES-1. INICI DEL TRÀMIT.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 19
de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“2n.-  DICTAMEN  PROPOSTA  DE  MODIFICACIÓ  DEL  PROJECTE  DE
REPARCEL·LACIÓ. PLA PARCIAL CANYADES-1. INICI DEL TRÀMIT.

Es dóna  compte  a  la  Comissió  de  la  presentació,  amb data  26  de  novembre  de  2018,  del
Modificat del Projecte de Reparcel·lació del Pla Parcial CANYADES-1, per part de la mercantil
Construcciones Just, SA, en la seua qualitat d'Agent Urbanitzador d'aquest Programa d'Actuació
Integrada, complint amb això el requeriment que li va ser formulat en compliment dels acords
plenaris de data 4 d'abril de 2018 i 7 de setembre de 2018, dins del procés de regularització
administrativa d'aquest Sector.

S'informa, igualment, de la Proposta d'Acord que formula l'Alcaldia, de data 13 de desembre de
2018, sobre l'assumpte de l’epígraf i que, seguidament, es reprodueix:

“El Ple de l'Ajuntament, en sessió celebrada el dia 7 de setembre de 2018 va adoptar acord en el sentit de
convalidar l'acord de la Junta de Govern de data 29 de juny de 2009 pel qual es va aprovar el Projecte de
Reparcel·lació del Sector CANYADES-1.

Seguint la tramitació prevista per a la regularització administrativa d'aquest Sector i que va ser objecte de
l'acord plenari de 4 d'abril de 2018, l'Agent Urbanitzador, una vegada convalidat l'acord d'aprovació del
Projecte de Reparcel·lació,  ha de presentar un modificat  del mateix que contemple necessàriament la
incorporació  del  denominat  vial  per  als  vianants  7a  a  la  xarxa  de  dotacions  secundàries  del  sector,
ajustant-se amb això a les previsions i determinacions del Pla Parcial, així com la regularització d'aquelles
parcel·les sobre les quals s'ha detectat un excés d'adjudicació superficial i el tractament d'aquest excés,
quant a la seua valoració i compensació.

A  la  vista  de  la  Modificació  del  Projecte  de  Reparcel·lació  que  ha  sigut  presentada  per  l'Agent
Urbanitzador amb data 26 de novembre de 2018 i vistos els informes emesos per l'Arquitecte Municipal
amb data 5 de desembre de 2018 i pel TAG d'Urbanisme amb data 10 de desembre de 2018, per la present
es proposa al Ple de l’Ajuntament, previ el dictamen de la Comissió d'Ordenació del Territori, que adopte
els següents acords:

PRIMER.- Admetre a tràmit el Modificat del Projecte de Reparcel·lació del Sector CANYADES-1 que
presenta la mercantil CONSTRUCCIONES JUST, SA, en la seua qualitat d'agent urbanitzador d'aquest
Programa.

SEGON.- Sotmetre el Modificat del Projecte de Reparcel·lació al tràmit d'informació publica, mitjançant
la publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Generalitat valenciana, per període d'un
mes, així com cursar comunicacions individualitzades a aquells que apareguen com a titulars de béns i
drets en l'àmbit del Sector.
Únicament podran admetre's al·legacions sobre aquelles qüestions i aspectes derivats de les concretes
modificacions proposades, no resultant admissibles al·legacions sobre qualsevol altre aspecte del projecte
de reparcel·lació que, per la convalidació operada mitjançant acord de 7 de setembre de 2018, s'entenen
definitius i ferms.”
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Sobre el contingut concret d'aquest Modificat s'ha emés informe, per part de l'Arquitecte Municipal, de
data 5 de desembre de 2018, que es reprodueix:

“INFORME
ANTECEDENTS DE TRAMITACIÓ
En data 30 de setembre de 2004, el Ple de l'Ajuntament va aprovar l'Alternativa Tècnica del Programa
d'Actuació Integrada del Sector Canyades 1, adjudicant-se la seua execució a la mercantil Construcciones
Just SA, que passava a adquirir la condició legal d'Agent Urbanitzador.
En sessió celebrada el 25 de setembre de 2008 per la Comissió Territorial d'Urbanisme va tindre lloc
l'aprovació del Projecte d'Homologació Sectorial Complementària del Pla Parcial Sector Canyades 1.
En data 29 de juny de 2009, mitjançant acord de la Junta de Govern Local, va ser definitivament aprovat
el Projecte de Reparcel·lació d'aquest Sector.
No obstant això, per no haver-se publicat en el seu degut moment el Pla Parcial inclòs en el Programa
d'Actuació Integrada del Sector Canyades 1, aquest mancava d'eficàcia normativa. Conseqüentment, el
Projecte de Reparcel·lació també quedava invalidat, mancant d'eficàcia jurídica.

Publicat el Pla Parcial en el BOP, el 22 de maig de 2018, el Ple de l'Ajuntament, en sessió celebrada el 7
de setembre de 2018, va adoptar l'acord de convalidar, entre altres, l'acord de la Junta de Govern Local,
de data 29 de juny de 2009, pel qual s'aprovava el Projecte de Reparcel·lació del Sector Canyades-1. 
Seguint la tramitació prevista en l'acord plenari de 4 d'abril de 2018, dins del procés de regularització
administrativa  del  Sector  Canyades-1,  procedeix  que  l'Agent  Urbanitzador  redacte  i  present  a
l'Ajuntament,  per  a  la  seua  tramitació  i  aprovació,  un  Modificat  de  Projecte  de  Reparcel·lació,  que
necessàriament  ha  de  comprendre  la  identificació  i  acotament  superficial  del  denominat  vial  per  als
vianants  7a,  llevant  tal  superfície  de  la  parcel·la  adjudicada  núm.  7,  i  incorporant-la  a  la  xarxa  de
dotacions com a bé de domini públic. Igualment han de regularitzar-se aquelles parcel·len en les que s'ha
detectat un excés d'adjudicació superficial (encara que aquest excés no genera aprofitament urbanístic), bé
mitjançant la valoració d'aqueix excés com a metres quadrats sense aprofitament i el seu trasllat al compte
de liquidació definitiva de la urbanització, bé adoptant o proposant qualsevol altra solució que resulte
legalment acceptable.
El 31 d'octubre de 2018 (núm. reg 2018/16635) l'Agent Urbanitzador presenta un Modificat de Projecte
d'Urbanització. El 26 de novembre 2018 (núm. reg 2018/17913), havent-se observat l'existència d'errors
en aquell text, es presenta un nou definitiu per a la seua tramitació.

ANTECEDENTS QUANT A la MAJOR SUPERFÍCIE DE DETERMINADES PARCEL·LES I
DEL VIAL 7A 
Es va comprovar que les illes presentaven  (dins d'uns marges i  toleràncies  acceptables)  la superfície
adjudicada en el Projecte de Reparcel·lació, aprovat en data 29 de juny de 2009, mitjançant acord de la
Junta de Govern Local, però amb les següents excepcions:
La parcel·la núm. 1, prevista en projecte de reparcel·lació de 1.323´31 m2, presenta en la realitat 1.361´15
m2; és a dir, 37´84 m2 de més.
La parcel·la núm. 2, prevista en projecte de reparcel·lació de 370´08 m2, presenta en la realitat 381´23
m2; és a dir, 11´15 m2 de més.
La parcel·la núm. 3, prevista en projecte de reparcel·lació de 372´45 m2, presenta en la realitat 383´20
m2; és a dir, 10´75 m2 de més.
La parcel·la núm. 10, prevista en projecte de reparcel·lació de 422´47 m2, presenta en la realitat 435´49
m2; és a dir, 13´02 m2 de més.
La parcel·la núm. 11, prevista en projecte de reparcel·lació de 637´85 m2, presenta en la realitat 729´24
m2; és a dir, 91´39 m2 de més.
La parcel·la núm. 12, prevista en projecte de reparcel·lació de 1.925´57 m2, presenta en la realitat 1.984
´27 m2; és a dir, 58´70 m2 de més.
La  parcel·la  núm.  46,  prevista  en  projecte  de  reparcel·lació  de  2.075,36  m2,  presenta  en  la  realitat
2.256,86 m2; és a dir, 181,50 m2 de més.
La parcel·la núm. 47, prevista en projecte de reparcel·lació de 385,81 m2, presenta en la realitat 450,52
m2; és a dir, 64,71 m2 de més.
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El fet de tindre una major superfície real NO comporta reconeixement de major aprofitament, el qual es
correspon  amb  una  edificabilitat  de  0.3725  m2sostre/m2sòl,  sobre  la  superfície  de  la  parcel·la  que
s'adjudica en el projecte de reparcel·lació aprovat per Junta de Govern Local el 29 de juny de 2009.

D'altra  banda, el  vial  denominat “7a” forma part  del domini públic,  segons el  Pla parcial  i  els plans
d'ordenació  detallada  continguts  en  el  Projecte  d'Homologació.  No  obstant  això,  en  el  Projecte  de
Reparcel·lació i en el Registre de la Propietat, actualment consta que és part integrant d'una parcel·la
adjudicada a l'Agent Urbanitzador (sense aportació addicional d'aprofitament lucratiu). 
En conseqüència, no s'ha actuat sobre aquest vial durant l'execució de les obres d'urbanització.

EL MODIFICAT DE PROJECTE DE REPARCEL·LACIÓ 
El Modificat del Projecte de Reparcel·lació corregeix adequadament les fitxes de parcel·la adjudicada
d'aquelles que presenten una major superfície real respecte de la prevista en el Projecte de Reparcel·lació,
determinant com és la seua superfície total real i indicant clarament quina superfície és susceptible de
generar aprofitament i quina superfície no ho és.
El Modificat del Projecte de Reparcel·lació recupera el vial 7a com a vial per als vianants de caràcter
públic. Per a això modifica la fitxa de la parcel·la 7 (eliminant els 408 m² de superfície corresponent al
vial 7a, que figuraven com que formaven part d'aquesta, encara que sense aprofitament, en el Projecte de
Reparcel·lació) i afig una nova fitxa, la de la parcel·la 7a, destinada a “sòl dotacional viari”, tal com
determina el Pla Parcial corresponent. 
El  Modificat  del  Projecte  de  Reparcel·lació  proposa  ajornar  el  compte  de  liquidació  definitiva  a
l'aprovació  definitiva  del  Modificat  de  Projecte  de  Reparcel·lació  i  quan  es  done  per  conclosa  la
urbanització (una vegada finalitzades les obres corresponents a la urbanització del vial 7a), moment en el
qual es valorarà econòmicament l'excés superficial, sense aprofitament lucratiu, de les parcel·les núm. 1,
2, 3, 10, 11, 12, 46 i 47.”

S'ha  emés  informe  jurídic  de  tramitació,  de  data  10  de  desembre  de  2018,  per  part  del  TAG  del
Departament d'Urbanisme:

“PRIMER.- El  Projecte de Reparcel·lació del  PP CANYADES -1 va ser  definitivament  aprovat  per
acord de la Junta de Govern Local en sessió de 29 de juny de 2009 i convalidat mitjançant acord del Ple
de l'Ajuntament en sessió de 7 de setembre de 2018.

SEGON.- Per l'Arquitecte Municipal s'emet informe, amb data 5 de desembre de 2018, sobre el contingut
del  Modificat  del  Projecte,  que  comprén  la  correcció  de  la  cabuda  superficial  real  de  determinades
parcel·les,  la recuperació de la superfície  del vial  per als vianants 7a,  llevant 408 m² de la parcel·la
adjudicada  núm.  7,  per  a  la  seua  incorporació  a  la  xarxa  viària  del  Sector,  de  conformitat  amb les
determinacions del Pla Parcial definitivament aprovat, i diferir la valoració dels excessos d'adjudicació i
altres aspectes que aquestes modificacions projecten en el compte de liquidació de la Reparcel·lació a
l'aprovació  del  Compte de Liquidació Definitiva d'aquest  Sector.  En principi,  aquestes  modificacions
proposades s'ajusten a l'acord municipal de data 7 de setembre de 2018.

TERCER.- Les  modificacions  introduïdes  en  el  Projecte  de  Reparcel·lació  han  de  considerar-se
substancials, principalment per afectar l'adequació d'aquest instrument de gestió a l'ordenament del Pla
Parcial i, en conseqüència la seua tramitació, prèvia a l'aprovació, s’haurà d’ajustar als mateixos tràmits
previstos en l'article 92 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, per a l'aprovació dels projectes de reparcel·lació
forçosa.

QUART.- Per tot el que s'ha exposat procedirà:
4.1.- Admetre a tràmit i sotmetre aquest document de Modificació del Projecte de Reparcel·lació del
Sector CANYADES-1 a informació publica, mitjançant la publicació del corresponent anunci en el Diari
Oficial de la Comunitat Valenciana per període d'un mes i comunicació individualitzada a la totalitat de
propietaris de béns i drets en el corresponent Sector.
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4.2.-  De conformitat  amb el  que es disposa en l'article  21 de la Llei  7/85, de 2 d'abril  i  41 del  RD
2568/1986 de 28 de novembre, l'admissió a tràmit i, si escau, l'aprovació definitiva d'aquest document de
modificació de la Reparcel·lació és competència de l'Alcaldia. No obstant això i donades les especials
circumstàncies  derivades de formar part  d'un ampli i  complex procés de regularització administrativa
d'aquest Sector, no existeix cap inconvenient legal en què tal acord d'admissió a tràmit i obertura del
període d'informació publica puga acordar-se pel Ple de l'Ajuntament, sempre que tal acord compte amb
la presència i vot favorable de l'òrgan que té la competència legal originària. Tractant-se d'un instrument
de gestió urbanística, i cas d'elevar-se a acord del Ple de l'Ajuntament, n'hi ha prou amb la seua adopció
per majoria simple.

4.3.- Les al·legacions que puguen presentar-se seran objecte del corresponent informe tècnic i jurídic i
sotmeses  a  l'aprovació  de  l'òrgan  competent,  procedint  posteriorment  a  la  notificació  de  l'acord
d'aprovació i remissió al Registre de la Propietat d'Oliva als procedents efectes legals d'inscripció de tals
modificacions.”

A la vista de la documentació presentada i dels informes tècnic i jurídic emesos i de conformitat
amb la proposta de la presidència, la Comissió Informativa, per la unanimitat dels seus membres
presents,  la  dictamina favorablement i  eleva al  Ple de l'Ajuntament la seua proposta perquè
adopte els següents acords:

PRIMER.- Admetre  a  tràmit  el  Modificat  del  Projecte  de  Reparcel·lació  del  Sector
CANYADES-1 que presenta la mercantil CONSTRUCCIONES JUST, SA, en la seua qualitat
d'agent urbanitzador d'aquest Programa.

SEGON.- Sotmetre el Modificat del Projecte de Reparcel·lació al tràmit d'informació publica,
mitjançant  la  publicació  del  corresponent  anunci  en  el  Butlletí  Oficial  de  la  Generalitat
valenciana, per període d'un mes, així com cursar comunicacions individualitzades a aquells que
apareguen com a titulars de béns i drets en l'àmbit del Sector.

Únicament podran admetre's  al·legacions sobre aquelles qüestions i  aspectes derivats de les
concretes modificacions proposades, no resultant admissibles al·legacions sobre qualsevol altre
aspecte del projecte de reparcel·lació que, per la convalidació operada mitjançant acord de 7 de
setembre de 2018, s'entenen definitius i ferms.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

El  Ple  de  l'Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. Canet Llidó: “En aquest assumpte el que fem és seguint el full  de ruta que
aquest mateix plenari va aprovar el passat 4 d’abril, donem l’inici de l’aprovació de
la modificació del projecte de reparcel·lació. Recordem que en aqueix full de ruta
parlàvem de publicar el Pla Parcial de 2004, que no estava publicat, es va fer; es
parlava  de  convalidar  els  projectes  d’urbanització,  el  modificat  del  projecte
d’urbanització, el projecte de reparcel·lació, cosa que vam fer també fa poc en un
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plenari,. Es va enviar a publicar; i en els requeriments d’esmena d’aquelles coses,
una  d’elles  era  esmenar  el  projecte  de  reparcel·lació,  que  ja  ho  hem parlat  en
diverses ocasions, dins d’ells hi havia algunes discrepàncies entre el document que
es  va  aprovar  en  el  seu  dia,  estem  parlant  de  l’any  2009,  i  les  parcel·les  que
efectivament se’ls va donar forma amb el procés d’urbanització,  que tenien unes
superfícies superiors, les adjudicades en el projecte de reparcel·lació; aqueix era un
dels problemes, i un altre, també relacionat amb això, però específic, era que un vial
determinat en aqueix pla parcial, la seua superfície estava adscrita a una parcel·la
privativa i no figurava com una superfície del domini públic, destinada a vial, com
preveia el  pla  parcial.  Totes  aqueixes coses s’han d’esmenar  i  és el  que amb el
projecte que ara s’inicia a tràmit estan esmenades, tot i que com és inici de tràmit, el
projecte  de  reparcel·lació,  la  proposta,  es  poden  presentar  al·legacions,
suggeriments,  etc.  perquè aquell  document que finalment  s’aprove i es publique,
siga  el  més  perfecte  possible,  i  que  haja  esmenat  de  veritat  totes  aquelles
deficiències detectades al llarg dels darrers anys i que s’apuntaven en el full de ruta
que es va aprovar el 4 d’abril de 2018.”

 Sra. Pastor Bolo: “Ací tenim davant de nosaltres aquelles barbaritats urbanístiques
que aquest ajuntament anys enrere ens té acostumats a tindre, que els propietaris han
de  lluitar  contra  el  seu  ajuntament;  i  sobretot  un  desgast  humà  i  motxilles  que
regidors que arriben a la corporació han d’anar assumint per tal de desgranar per tal
de donar solucions al ciutadà, dels empastres urbanístics que té aquest ajuntament.”

 Sr. Salort Rubio: “Tractaré de ser breu. Nosaltres sabem que tot aquest tipus de
processos solen tardar prou, solen tindre moltes traves, i només volem felicitar el
poble d’Oliva i els agents que han participat a fer-ho possible; perquè en aquest cas
guanyem en espai públic i crec que això sempre és d’agrair.”

NOVÉ.- PROPOSTA D'ACORD PER A FONAMENTAR LES AL·LEGACIONS
QUE  PUGA  FORMULAR  L'AJUNTAMENT  SOBRE  L'AVALUACIÓ
PRELIMINAR  DEL  RISC  D'INUNDACIÓ  DE  LA  DEMARCACIÓ
HIDROGRÀFICA DEL XÚQUER -2n CICLE.

Prèvia ratificació de la seua inclusió en l'Ordre del Dia per no haver sigut dictaminat
amb anterioritat a la convocatòria de la sessió, d'acord amb el que assenyala l'article
82.3 del ROF, per unanimitat dels membres assistents, es passa a examinar l'assumpte
de l’epígraf.

Informats de la proposta del Sr. alcalde, de data 19 de desembre de 2018, sobre acord
per  a  fonamentar  les  al·legacions  que  puga  formular  l'ajuntament  sobre  l'avaluació
preliminar del risc d'inundació de la Demarcació Hidrogràfica del Xúquer-2n cicle, que
diu textualment:
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“URBANISME/ORDENACIÓ DEL TERRITORI
PROPOSADA D'ACORD

En el Boletín Oficial del Estado núm. 243 de 8 d'octubre de 2018 apareix publicat anunci de la
Confederació Hidrogràfica del  Xúquer sobre l'obertura de període de consulta pública de la
revisió  i  actualització  de  l'avaluació  preliminar  el  risc  d'inundació  d'aqueixa  Demarcació
Hidrogràfica.

Per part de l'Arquitecte Tècnic Mpal, des dels Serveis Tècnics del Departament d'Urbanisme
d'aquest  Ajuntament,  s'ha  elaborat  un  detallat  i  exhaustiu  informe  per  a  fonamentar  les
al·legacions que pot formular aquest Ajuntament sobre la “AVALUACIÓ PRELIMINAR EL
RISC D'INUNDACIÓ DE LA DEMARCACIÓ HIDROGRÀFICA DEL XÚQUER-2n CICLE”
referent al Terme Municipal d'Oliva.

Segons el referit informe, queda plenament justificat que l'Ajuntament d'Oliva puga formular les
seues al·legacions relatives a completar la fitxa de la EPRI: ES080-ARPS-0011 amb aquelles
inundacions no tingudes en compte, tant per desbordament fluvial com per intrusió marina i que
es relacionen en l'informe, així com les al·legacions referides als llits identificats en l’Àrea de
Risc  Significatiu  d'Inundació  (ARSI)  i  la  necessitat  que  es  tinguen  en  compte  l'estudi
d'indomabilitat  “Modelatge hidràulic bidimensional de les zones inundables dels llits del riu
Serpis, rambla de la Gallinera, riu Bullent i Riu Molinell” i també l’“Estudi d'inundabilitat del
Terme  Municipal  d'Oliva”  per  ser  document  de  referència  respecte  de  l'aplicació  de  la
normativa del PATRICOVA en el nostre Terme Municipal.

Per  l'anteriorment  exposat  es  proposa al  Ple  de l'Ajuntament  que adopte  acord en el  sentit
d'aprovar, en la seua integritat l'Informe Tècnic de data 17 de desembre de 2018 i que conté les
al·legacions  que  formula  l'Ajuntament  d'Oliva  dins  del  procediment  d'AVALUACIÓ
PRELIMINAR DEL RISC D'INUNDACIÓ DE LA DEMARCACIÓ HIDROGRÀFICA DEL
XÚQUER-2n CICLE, i  que es remeta certificació de l'acord que s'adopte a la Confederació
Hidrogràfica del Xúquer als expressats efectes.”

Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà.

El  Ple  de  l'Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  la
proposta transcrita precedentment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr. alcalde: “Com es va explicar en la comissió, a la qual va assistir el tècnic, el
BOE  de  8  d'octubre  va  publicar  l’anunci  de  la  Confederació  Hidrogràfica  del
Xúquer  sobre  la  consulta  pública  de  la  revisió  i  actualització  de  l'avaluació
preliminar del risc d'inundació d'aqueixa demarcació, en la qual es troba el terme
municipal d’Oliva. Pel que fa al nostre terme municipal, el tècnic municipal que sol
informar  aquestes  qüestions,  ha  emés  un  informe  que  es  va  enviar  per  correu
electrònic, que apuntava una série de recomanacions i dubtes, qeu si el plenari ho
considera oportú s’han d’elevar en forma d’al·legacions de l’Ajuntament d’Oliva.
Bàsicament i per resumir molt, el tècnic proposa en el seu informe que el document
incloga, en l’històric d’inundacions que recull les de 1957, 1972, 1997, 2002 i 2004,
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per desbordament fluvial, que van afectar a Oliva, i la de 2001 per intrusió marina,
que va afectar  també a Oliva,  que és important  tindre-ho en compte a l’hora de
l’actualització del ple. En segon lloc el tècnic apunta que resten obres a fer del pla
de defensa contra  avingudes  de la  safor,  com ja  se  sap,  principalment  les  de la
Gallinera  estan  inacabades,  falta  la  presa  i  alguna  actuació  més,  i  tampoc  s’ha
executat les obre de laminació del barranc de la Font, que deriven les aigües cap al
terme d’Oliva a través de la mitjana.  També apunta en l’informe que el  sistema
conformat pel riuet dels Frares, la séruia Mare i el riu d’Alfadalí, no s’ha considerat
i  s’ha  de  considerar;  que  apareix  un  barranc  al  terme  d’Oliva,  denominat  les
Fontetes, que no existeix. També es demana que es tinguen en compte els estudis de
modelació hidràulica de les zones inundablñes dels llits dels del riu Serpis, rambla
de  la  Gallinera,  riu  Bullent  i  ru  Molinell,  i  l’Estudi  d'inundabilitat  del  Terme
Municipal d'Oliva, que com saben vostés, en 2014 es va homologar amb un nivell
de  detall  major  que  els  plans  del  PATRICOVA  o  del  Decret  638  que  aquest
ajuntament  ha  recorregut.  Molt  més  extens  en  l’informe,  però  aquestes  són  les
al·legacions que proposa el tècnic elevar en forma d’al·legacions.”

DESÉ.-  DICTAMEN  CI  DE  FOMENT  ECONÒMIC  SOBRE  PROPOSTA
D’ACORD  NOVA  EDICIÓ  DE POLÍTICA  DEL SISTEMA  DE GESTIÓ  DE
PLATGES.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Foment Econòmic, de data de 20
de desembre 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“SEGON.- Delegació de Platges.- Proposta d'acord nova edició de política dels sistema de
gestió de platges. 

La proposta presentada per la Sra. Mireia F. Morera Alemany, Regidora delegada de Turisme i
Platges, que es sotmet al dictamen de la Comissió es la que tot seguit es transcriu:

"  PROPOSTA A LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE FOMENT ECONÒMIC  

Per part  del Sra. Mireia F. Morera Alemany ,  Regidora Delegada de Turisme i Platges  es formula
PROPOSTA sobre el següent ASSUMPTE: 

NOVA EDICIÓ DE LA POLITICA DEL SISTEMA DE GESTIÓ DE PLATGES 

VISTA la Politica del Sistema de Gestió de Platges en vigor de juny de 2012. 

VIST, l'informe de la coordinadora técnica del Sistema de Gestio de les platges d’Oliva. 

La Sra. Mireia F. Morera Alemany ,  Regidora Delegada de Turisme i Platges presenta a la Comissió
informativa de Foment Econòmic, per al seu dictamen favorable, la següent PROPOSTA D’ACORD

Pàgina: 53



AJUNTAMENT D’OLIVA

Primera- Aprovar la nova edició de Politica del Sistema de Gestió de Platges incloent expresament el
ferm compromís de protecció del medi ambient ,  per tal de complir els compromisos amb la nova
normativa  ambiental  NORMA UNE-EN ISO 14001 EDICIó  DE 2015;  y  el  canvi  de  la  norma ISO
187001 a norma UNE-EN 13009. Requisit i recomanacions per a la gestio de platges.

POLÍTICA DEL SISTEMA DE GESTIÓ DE LES PLATGES D’OLIVA

Les platges del municipi d'Oliva destaquen, dins de la Comunitat Valenciana, pel seu elevat valor natural
i  paisatgístic  amb  un  cordó  dunar  que  s'estén  pràcticament  per  la  totalitat  del  seu  litoral.  Este  fet
converteix a Oliva en un punt molt atractiu per al turisme tant nacional com internacional.

L'Ajuntament  d'Oliva  pretén  amb  la  implantació  en  totes  les  seues  platges  d'un  sistema  de  gestió
ambiental d'acord amb la norma UNE EN ISO 14001, oferir un ferm compromís de protecció del medi
ambient, mantindre la riquesa del litoral oferint un ecosistema protegit i amb un elevat valor natural per a
tots aquells que ho visiten.

Conscients del paper que exercixen els usuaris de les platges en la seua conservació, des de l'Ajuntament
es busca, al seu torn, oferir uns serveis de qualitat, buscant aconseguir la màxima satisfacció dels usuaris
de les nostres platges durant la seua estada en les mateixes; per això i a fi de promoure i potenciar la
millora contínua, ha decidit implantar en la platges Pau Pi, l'Aigua Morta i en la zona urbana de la platja
l'Aigua Blanca la norma de qualitat UNE-ISO 13009 de requisits i recomanacons per a la gestió de
platges, coneguda com “Q” de qualitat turística de l'Institut per a la Qualitat Turística Espanyola –ICTE-.

L'ajuntament, es compromet a desenvolupar una sèrie d'estratègies en l'àmbit local, que permeten definir
unes línies d'actuació adequades per a la correcta gestió mediambiental de les seues platges; per a això es
definixen i avaluen periòdicament objectius de qualitat i medi ambient a fi d'impulsar la millora contínua
en les seues platges.
 
L'ajuntament  es compromet  dins  de les  seues possibilitats,  a  establir  els mitjans  tècnics  i  econòmics
necessaris per a frenar la contaminació i previndre-la en l'origen, garantint un seguiment de totes les
activitats que es realitzen en les platges, establint mecanismes de millora contínua –en col·laboració amb
tots els sectors del municipi- i assegurant l'evolució, tant en la qualitat mediambiental del medi com en els
serveis prestats.

En el desenvolupament de totes aquelles activitats que es realitzen en el litoral d'Oliva, l'ajuntament es
compromet a complir i fer complir tota aquella legislació i reglamentació mediambiental que s'aplique,
així com altres requisits que s'estimen oportuns, buscant sempre la satisfacció dels usuaris que visiten les
nostres platges.

El litoral és un bé comú, és per això que des de l'ajuntament volem fer participes a tots els usuaris de les
platges, així com a aquells que desenvolupen les seues activitats en les mateixes, del present projecte, tot
promovent la seua col·laboració, i buscant la satisfacció de tots els que d'una manera o un altre gaudeixen
de les platges d'Oliva.

Segona.- Elevar la proposta al Plenari de l'Ajuntament per a la seua aprovació.

Oliva, a 17 de desembre de 2018

La Regidora Delegada de Turisme y Platges 
 Mireia F. Morera Alemany" 
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La  Comissió  Informativa  de  Foment  Econòmic,  previ  estudi  i  deliberació  i,  amb  els  vots
favorables  de  José  Salazar  Cuadrado  (Gent  d'Oliva  -  1  vot  ponderat),Vicente  Morera
Romaguera (Partit Popular - 6 vots ponderats), Mireia F. Morera Alemany (Projecte Ciutadans
d'Oliva - 4 vots ponderats) i Alfonso Forrat Estevez (Partit Socialista Obrer Espanyol - 4 vots
ponderats), dictamina FAVORABLEMENT la proposta i formula les següents:

PROPOSTES D'ACORD:

PRIMERA.- Aprovar la nova edició de Política del  Sistema de Gestió de Platges, incloent
expressament  el  ferm  compromís  de  protecció  del  medi  ambient,  per  tal  de  complir  els
compromisos amb la nova normativa ambiental NORMA UNE-EN ISO 14001 Edició de 2015 i
el  canvi  de la  norma ISO 187001 a  norma UNE-EN 13009,  en els  termes  expresats  en  la
proposta de la Regidora-Delegada abans transcrita.

SEGON.-  Elevar aquest dictamen al Ple de l’Ajuntament, per tal que adopte el corresponent
acord.”

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sra. Morera Alemany: “S’acaba de dir pràcticament tot el contingut de la proposta,
però a mode de breu explicació, dir que l’Ajuntament d’Oliva disposa d’un sistema
de gestió de platges, d’acord, entre d’altre certificacions turístiques, amb la norma
ambiental ISO 14001 i la Q de qualitat. Per tal de complir amb aquest compromís
que tenim d’aquestes normes, cal aprovar una nova edició de la política del sistema
de  gestió  de  platges,  com  estava  dient-se,  incorporant  dues  puntualitzacions,  o
canvis. En aquest cas es tracta d’incloure el ferm compromís de protecció del medi
ambient; i l’altre xicotet canvi, però molt important, seria que la norma ISO 13009,
que és la nova norma de requisits i recomanacions per a la gestió de platges, la qual
anul·la i substitueix l’anterior ISO 187001. Aquestos dos canvis.”

ONZE.-  DICTAMEN  CI  FOMENT  ECONÒMIC  SOBRE  PROPOSTA
D'ACORD CALENDARI PLA LOCAL DE CREMES PER AL 2019.

Informats del dictamen de la Comissió de Foment Econòmic de 20 de desembre sobre el Pla
de Cremes, que diu textualment:

“QUART.-  Delegació  d’Agricultura.-  Proposta  d'acord  calendari  Pla  Local  de
Cremes per al 2019. 
La  proposta  presentada  per  la  Sra.  Inmaculada  Ibiza  Cots,  Regidora  delegada
d’Agricultura, que es sotmet al dictamen de la Comissió es la que tot seguit es transcriu:
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«  PROPOSTA A LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE FOMENT ECONÒMIC  

Per part de la Sra. Imma Ibiza Cots, Regidora Delegada d’Agricultura es formula PROPOSTA sobre el següent  

ASSUMPTE: CALENDARI 2019 DEL PLA LOCAL DE CREMES.

VIST  el Pla Local de Cremes aprovat pel l’Ajuntament Ple en 1997 i les directrius d’elaboració del calendari
aprovades pel l’Ajuntament Ple en sessió ordinària de 27 de abril de 2006, aprovades per la Conselleria de
Territori i Habitatge. 

VIST, l'informe de la enginyera tècnica agrícola municipal. 

La Sra.  Imma Ibiza  Cots,  Regidora Delegada d’Agricultura presenta  a la  Comissió  informativa  de Foment
Econòmic, per al seu dictamen favorable, les següents:

PROPOSTES D’ACORD
Primera- Aprovar el calendari del Pla Local de Cremes per a 2019 segons el document adjunt. 

Segona.- Elevar la proposta al Plenari de l'Ajuntament per a la seua aprovació.

Oliva, a  17 de desembre  de 2018

 La Regidora Delegada d’Agricultura  

Imma Ibiza Cots
                                                                                                        

La Comissió Informativa de Foment Econòmic, previ estudi i deliberació i, amb els vots
favorables de José Salazar Cuadrado (Gent d'Oliva - 1 vot ponderat), Inmaculada Ibiza
Cots (Compromís per Oliva - 4 vots ponderats),  Vicente Morera Romaguera (Partit
Popular - 6 vots ponderats), Mireia F. Morera Alemany (Projecte Ciutadans d'Oliva - 4
vots ponderats)  i   Alfonso Forrat  Estevez (Partit  Socialista  Obrer Espanyol -  4 vots
ponderats), dictamina FAVORABLEMENT la proposta i formula les següents:

PROPOSTES D'ACORD:

PRIMERA.- Aprovar  el  calendari  del  Pla  Local  de  Cremes  per  a  2019,  segons
document adjunt, en el  termes expresats en la proposta de la Regidora-Delegada abans
transcrita.

SEGON.-   Elevar  aquest  dictamen  al  Ple  de  l’Ajuntament,  per  tal  que  adopte  el
corresponent acord.”

El sr. alcalde concedeix l’ús de la paraula i es produeixen les intervencions que tot seguit
s’indiquen:
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 Sr. Morera Romaguera: “Des del nostre grup volem fer una modificació, o que es
quedara sobre la mesa el pla de cremes. El Pla de Cremes que es presenta per a
aprovar  és  un  copia  i  apega  que  any  rere  any,  des  de  1996,  s’aprova  amb una
continuïtat. Des del nostre grup, en recolzament a la demanda dels llauradors, volem
introduir una modificació, ja que segons la planificació, contempla que hi ha 12 dies
continus en què està prohibit cremar. Els dies són de dijous 18 d’abril, dijous de
Setmana santa, fins al dia 29 d’abril, dilluns de sant Vicent. La nostra proposta és
que es permeta cremar i que s’amplie els dies des del 23 d’abril, dimarts, fins al dia
27, dissabte, inclós. Per tant demanem que es modifique abans d’aprovar-ho, si així
ho veuen vostés pertinent. O bé que es quede sobre la mesa. Es consulta el Consell
agrari, que per cert encara no s’ha convocat i s’ha sol·licitat per registre d’entrada,
per un membre directe del consell. Aquesta proposta es pot quedar sobre la taula, ja
que en els mesos de gener i febrer es pot cremar tots els dies. S’ha de tindre en
compte que el mes d’abril és un mes de poda generalitzada; per la qual cosa si no
tenen  en  compte  aquesta  modificació,  anirà  en  perjudici  dels  llauradors,  i  dels
treballadors d’aquesta feina agrícola,  als quals se’ls paralitza la poda i  la crema.
Aquestos  dotze  dies  inhàbils  poden  allargar-se  en  cas  de  vendavals  o  pluges,  a
posteriori, i es podrien convertir en tres o quatre setmanes. Miren també vostés que
la setmana posterior només hi ha tres dies hàbils, per les festes, dilluns sant Vicent,
dimecres dia 1 de maig, i dia 3 que és el dia de sant Roc. En tres setmanes només es
contemplen sis dies que els llauradors poden fer la crema de residus dels tarongers i
aquestos dies no són continus.”

 Sra. Ibiza Cots: “Sr. Morera, vosté ja va fer el plantejament en la comissió i que ho
parlara amb la tècnica municipal d’agricultura, que era la que havia fet la proposta,
per a debatre un poc les propostes que vosté va fer. Vosté ara ací fa unes propostes
sense cap informe de la tècnica, i jo no sóc capaç de dir-li si això és correcte o no.
També li vaig dir que en la reacció del pla de prevenció d’incendis i execució del pla
contra incendis, anava una nova proposta que s’anava a estudiar en 2019, sobre el
pla de cremes. Això també li ho vam comentar que en 2019 anava a fer-se una nova
proposta aprofitant que anava a fer-se la redacció del pla de prevenció d’incendis,
que és on es contempla realment el pla de cremes agrícola. El que vostés vulguen.
Fins ara  no ha anat  malament,  tampoc és  que hi haja  una demanda del  Consell
Agrari. Vosté ací ha plantejat el Consell Agrari, jo estic anant a tots els consells, i no
ha hagut cap planificació, ni s’ha dit res sobre el que s’ha aprovat els anys anterior.
El que vulguen. Si volen que es quede sobre la mesa i anem ajornant el calendari,
l’ajornem. Jo no crec que puguen haver en aquest moment modificacions; crec que
seria millor, com li vaig dir en la comissió, esperar-se que fem la redacció del pla de
prevenció d’incendis,  i  es té  en compte el  Consell  Agrari,  i  altres  membres que
poden d’alguna forma dir alguna cosa sobre aquest tema.”

 Sr. alcalde: “De totes formes, hi ha una proposta que es quede sobre la mesa; i
s’haurà de votar la proposta verbal. Perquè si no hi ha cap inconvenient del fet que
es quede sobre la mesa, s’haurà de votar la proposta.”
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 Sr.  Morera  Romaguera: “Únicament  que  s’hauria  de  presentar  en  el  Consell
Agrari,  perquè és la  demanada de molts  llauradors;  fins i  tot  vaig parlar amb el
president d’AVA, em va dir que ho veia correcte, vaig parlar també amb un antic
regidor d’Agricultura, també va vore que era coherent perquè són massa dies que la
poda està sobre la terra, i la poda a posteriori, després de dues setmanes, és com la
pólvora i aleshores sí que pot provocar incendis; que si a la millor es puguera podar
durant aquestos cinc dies que demanem podria ser molt més efectiva la crema.”

 Sr. alcalde: “Informar-los que el Consell Local Agrari tindrà lloc el pròxim 17 de
gener.”

 Sra. Ibiza Cots: “Davant la proposta que ha fet el Sr. Morera, jo retire el punt i així
no cal que es vote si es queda o no sobre la mesa.”

En conseqüència es retira l’assumpte de l’ordre del dia.

DOTZE.-  PROPOSTA  DE  RECONEIXEMENT  EXTRAJUDICIAL  DE
CRÈDITS REX 04/2018.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de
data 20 de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDITS REX 04/2018.

El  dia  10 de desembre es va proposar  l'inici  de  l'expedient  REX 04/2018 per  a  procedir  a
l'aprovació de determinades despeses que es relacionen, que van quedar pendents d'aplicar al
pressupost  corresponent  o  que han tingut  entrada  en  aquest  Ajuntament  en  l'exercici  2018,
corresponent la despesa a l'exercici 2017 o no havent-se ajustat a la normativa d'aplicació per un
import total de 32.777,32.-€ pels serveis o subministraments que s'indiquen.
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FACTURAS 2018 REX 4/2018

Nº Entrada Fecha Rto. Nº Dto. Fecha Dto. Importe Total Tercero Nombre Texto Explicativo Programa Economica

F/2018/5471 17/09/2018 2018 0150 17/09/2018 18.058,06 B98566573 SERVAL PINTURA S.L. 13300 2210000

F/2018/5584 21/09/2018 A-25 02/05/2017 1.011,73 53626859J COLODRO SAINZ ITZIAR (MAGIC NATURE) 17200 2269900

F/2018/5958 04/10/2018 A 2017/A/735 28/09/2017 45,00 B64863335 GRUP ENDERROCK EDICIONS, S.L. 33210 2269900

F/2018/6184 24/10/2018 TD 13937 26/04/2017 355,11 A46470498 OLGAN S.A. 15320 2140000

F/2018/6185 24/10/2018 TD 13938 26/04/2017 66,55 A46470498 OLGAN S.A. 15320 2140000

F/2018/6186 24/10/2018 RUE2017 706 07/08/2017 222,98 A46470498 OLGAN S.A. 16500 2140000

F/2018/6187 24/10/2018 TD 14751 07/08/2017 415,59 A46470498 OLGAN S.A. 16000 2140000

F/2018/6188 24/10/2018 TD 14752 07/08/2017 1.197,74 A46470498 OLGAN S.A. 16000 2140000

F/2018/6252 26/10/2018 1600Emit- 11 17/11/2017 84,70 B98660442 TRUCK OLIVA TALLERES, S.L. 15320 2140000

F/2018/6718 08/11/2018 84 03/08/2017 60,50 20042650J LLECHES COCERA JORDI 33400 2210000

F/2018/6719 08/11/2018 85 04/08/2017 102,28 20042650J LLECHES COCERA JORDI 33301 2210000

F/2018/6960 22/11/2018 Emit- 86 22/11/2018 3.317,66 A46296992 BAMASA S.A. REX-REJENERACION MEDIOAMBIENTAL PARQUE PUBLICO PLAYA 17100 6190000

F/2018/6961 22/11/2018 Rect-Emit- 83 13/11/2018 7.839,42 A46296992 BAMASA S.A. 15320 6190000

TOTAL.... 32.777,32

REX M2 CEBREADO PASO PEATONES ( TRABAJOS SE╤ALIZACI╙N VIAL 
POLIGONO INDUSTRIAL EL BROSQUIL ) / ML BANDA 40CM. DETENCI╙

REX Y SIN CONSIGNACI╙N.- PEGATINAS VINILO, 
COORDINACI╙N/SEGUMIENTO/2 RECLAMOS Y 2 PALOS TELESC╙PICOS.- 
MEDIO AMBIENTE

REX-RENOVACION DE LA SUSCRIPICON A LA REVISTA ENDERROCK DEL 266 
AL 277. BIBLIOTECA DEL 2017

REX.- COMPROBAR AVERIAS PTAS TRASERAS, MONTAR, AJUSTAR Y SOLDAR 
GRIETAS. V2280GC VIAS PUBLICAS

REX.- AVERIA FALLO ACELERADOR, DESMONTAR TIMONE, SUSTITUIR 
ROTURLA Y AJUSTAR. V3569CW

REX.- CUB.FUR.MICHELIN 195/70X15 AGILIS+ / NFUCATC ( RC 16038 )  
MATRICULA 6696BTS. alumbrado publico

REX.- COMPROBAR FUGA DE AGUA CUBA , MODIFICAR BOCAS Y SOPORTES, 
SUSTITUIR MANGUERAS Y REPRETAR 9319FNR

REX.- COMPROBAR AVERIA EMBRAGE, DESMONTAR ACCESORIOS PARA 
SUSTITURI C/C, SUSTITUIR KIT EMBRAGUE 9391FNR

REX-PASAR POR FRENOMETRO Y DETECTAR FALLOS REVISAR LUCES DE 
CRUCE COMPROBAR INSTALACION ELECTRICA .8117CYD NISSAN CAPTUR

REX.- TABLERO PLASTIFICADO BLANCO 1300X340X19 Y TABLERO 
CARTELER═A CINE OLIMPIA.- CULTURA

REX.- CAJA REGISTRO LUZ PARA MUSEO, CAJ╙N CON MALLA 
ELECTROSOLDAD PARA CUARTO REPETIDOR

REX-Rect. Emit- 83 / OBRAS COMPL. REPARACION ACERAS EN CALLE POMER 
ALREDEDOR DE PARQUE PUBLICO PLAYA



AJUNTAMENT D’OLIVA

Vist l'Informe de la Interventora Municipal de data 10 de desembre de 2018, en relació amb
aquest expedient REX 04/2018 en el qual es fa constar que “l'article 26.2 c) del Reial decret
500/90,  determina  que  s'aplicaran  als  crèdits  del  Pressupost  vigent,  en  el  moment  del  seu
reconeixement, les obligacions procedents d'exercicis anteriors, a què es refereix l'art. 60.2 del
mateix Reial  decret,  atribuint  la  seua  competència  al  Ple  de  l'Entitat,  per  al  reconeixement
extrajudicial de crèdits sempre que no existisca dotació pressupostària (Base 19.III)”.

Considerant la necessitat de procedir a l'aprovació d'aquestes despeses amb càrrec al pressupost
de l'exercici 2018, i que existeix crèdit adequat i suficient per a fer front a aquestes despeses en
les aplicacions pressupostàries corresponents, així com a les despeses l'aprovació de les quals es
proposa.

Vistes les atribucions que confereixen els articles 21 de la Llei de Bases de Règim Local i 41
del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut de
la delegació realitzada en el Tinent d'Alcalde, Delegat d'Hisenda (PD 2111/15), la Comissió
d'Hisenda, amb el vot favorable de Sr. Vicent Canet Llidó (representant de Bloc-Compromís, 5
vots), Sra. Yolanda Pastor Bolo (representant de Projecte Ciutadans d’Oliva, 4 vots), Sr. José
Salazar  Cuadrado  (representant  de  Gent  d’Oliva,  1  vot)  i  Sr.  Alejandro  Salort  Rubio
(representant d'Esquerra Unida, 1 vot), i l'abstenció de Dª Alejandra Tomás Doménech Verdú
(representant del PP, 6 vots) i D. Carlos Mengual Manzanares (representant del PSOE, 4 vots),
DICTAMINA FAVORABLEMENT i eleva al Ple de l'Ajuntament la següent:

PROPOSTA D’ACORD

Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar el reconeixement
extrajudicial  REX  4/2018,  per  un  import  total  de  32.777,32.-€  corresponent  als  serveis,
subministraments i obres que es relacionen:
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Nº Entrada Fecha Rto. Nº Dto. Fecha Dto. Importe Total Tercero Nombre Texto Explicativo Programa Economica
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F/2018/5584 21/09/2018 A-25 02/05/2017 1.011,73 53626859J COLODRO SAINZ ITZIAR (MAGIC NATURE) 17200 2269900

F/2018/5958 04/10/2018 A 2017/A/735 28/09/2017 45,00 B64863335 GRUP ENDERROCK EDICIONS, S.L. 33210 2269900

F/2018/6184 24/10/2018 TD 13937 26/04/2017 355,11 A46470498 OLGAN S.A. 15320 2140000

F/2018/6185 24/10/2018 TD 13938 26/04/2017 66,55 A46470498 OLGAN S.A. 15320 2140000

F/2018/6186 24/10/2018 RUE2017 706 07/08/2017 222,98 A46470498 OLGAN S.A. 16500 2140000

F/2018/6187 24/10/2018 TD 14751 07/08/2017 415,59 A46470498 OLGAN S.A. 16000 2140000

F/2018/6188 24/10/2018 TD 14752 07/08/2017 1.197,74 A46470498 OLGAN S.A. 16000 2140000

F/2018/6252 26/10/2018 1600Emit- 11 17/11/2017 84,70 B98660442 TRUCK OLIVA TALLERES, S.L. 15320 2140000

F/2018/6718 08/11/2018 84 03/08/2017 60,50 20042650J LLECHES COCERA JORDI 33400 2210000
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F/2018/6960 22/11/2018 Emit- 86 22/11/2018 3.317,66 A46296992 BAMASA S.A. REX-REJENERACION MEDIOAMBIENTAL PARQUE PUBLICO PLAYA 17100 6190000

F/2018/6961 22/11/2018 Rect-Emit- 83 13/11/2018 7.839,42 A46296992 BAMASA S.A. 15320 6190000

TOTAL.... 32.777,32

REX M2 CEBREADO PASO PEATONES ( TRABAJOS SE╤ALIZACI╙N VIAL 
POLIGONO INDUSTRIAL EL BROSQUIL ) / ML BANDA 40CM. DETENCI╙

REX Y SIN CONSIGNACI╙N.- PEGATINAS VINILO, 
COORDINACI╙N/SEGUMIENTO/2 RECLAMOS Y 2 PALOS TELESC╙PICOS.- 
MEDIO AMBIENTE

REX-RENOVACION DE LA SUSCRIPICON A LA REVISTA ENDERROCK DEL 266 
AL 277. BIBLIOTECA DEL 2017

REX.- COMPROBAR AVERIAS PTAS TRASERAS, MONTAR, AJUSTAR Y SOLDAR 
GRIETAS. V2280GC VIAS PUBLICAS

REX.- AVERIA FALLO ACELERADOR, DESMONTAR TIMONE, SUSTITUIR 
ROTURLA Y AJUSTAR. V3569CW

REX.- CUB.FUR.MICHELIN 195/70X15 AGILIS+ / NFUCATC ( RC 16038 )  
MATRICULA 6696BTS. alumbrado publico

REX.- COMPROBAR FUGA DE AGUA CUBA , MODIFICAR BOCAS Y SOPORTES, 
SUSTITUIR MANGUERAS Y REPRETAR 9319FNR

REX.- COMPROBAR AVERIA EMBRAGE, DESMONTAR ACCESORIOS PARA 
SUSTITURI C/C, SUSTITUIR KIT EMBRAGUE 9391FNR

REX-PASAR POR FRENOMETRO Y DETECTAR FALLOS REVISAR LUCES DE 
CRUCE COMPROBAR INSTALACION ELECTRICA .8117CYD NISSAN CAPTUR

REX.- TABLERO PLASTIFICADO BLANCO 1300X340X19 Y TABLERO 
CARTELER═A CINE OLIMPIA.- CULTURA

REX.- CAJA REGISTRO LUZ PARA MUSEO, CAJ╙N CON MALLA 
ELECTROSOLDAD PARA CUARTO REPETIDOR

REX-Rect. Emit- 83 / OBRAS COMPL. REPARACION ACERAS EN CALLE POMER 
ALREDEDOR DE PARQUE PUBLICO PLAYA
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Segon.- Donar compte d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

El Ple de l'Ajuntament, amb 9 vots a favor (4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del Grup Esquerra Unida del País
Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 9 abstencions (5 del Grup Partit
Popular  i  4  del  Grup  Socialista  Municipal),  acorda  aprovar  el  dictamen  transcrit
precedentment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr. Canet Llidó: “Simplement una explicació breu. El motiu pel qual hi ha REX a
final d’any és perquè per una banda el final de l’any és la conclusió de l’exercici
pressupostari, hi ha moltes factures que s’han d’esclarir per poder tancar el millor
possible l’exercici; i també, i això s’ha de dir, o recordar, que els criteris pel que fa
al REX hem anat poc a poc incrementant el seu rigor o el seu grau d’exigència.
Algunes factures que abans no passaven com a REX, poc a poc, a conseqüència dels
criteris  que  va  aplicant  la  mateixa  Intervenció  municipal,  en  benefici  de  tots,
aquelles  factures  que  la  Intervenció  Municipal  considera  que  han  de  passar  per
REX, ho fan, encara que en altres èpoques podríem comparar i vore que abans no
ocorria  exactament  el  mateix.  És  conseqüència  d’això.  Per  això  és  necessari,  a
conseqüència del major rigor, poder passar per REX algunes factures, per a poder
reconéixer l’obligació, i tancar l’exercici reconeixent l’obligació en l’exercici en el
qual s’ha produït el servei i la presentació de la factura.”

TRETZÉ.- PROPOSTA D'APROVACIÓ FACTURES AIGUA BLANCA IV.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de
data 20 de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“APROVACIÓ FACTURES AIGUA BLANCA IV

Vist que en l'exercici 2018 han tingut entrada en el registre de factures de l'Ajuntament d'Oliva,
les factures que es relacionen seguidament corresponents a l'obra d'urbanització Aigua Blanca
IV per un total de 69.469,08 € pels imports que s'indiquen:
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Nº Entrada Fecha Rto. Nº Dto. Fecha Dto.
Importe 
Total

Tercero Nombre Texto Explicativo Programa Economica

F/2018/6183 24/10/2018
Emit- 
78

08/08/2018 21.676,93 B96329552
MEDITERRANEA 
CONST. Y VIALES S.L.

REX-DEMOLICIONES VARIAS 
EN PARCELAS DE LA 
URBANIZACI╙N AIGUA BLANCA
IV DE OLIVA

45930 6090000

F/2018/6265 29/10/2018 39 31/07/2018 47.792,15 B53274254
EXCAVACIONES 
MONTESINOS S.L.

REX-Obra civil acometida 
domiciliaria agua potable 
compuesta demolici≤n asfalto 
en calzada,demolici≤n AIGUA 
BLANCA IV.

45930 6090000

TOTAL...... 69.469,08

Vist l'Informe d'Intervenció, de data 17 de Desembre relatiu a aquestes factures en el qual es fa
constar que:

“Vist l'informe subscrit en data 29 de Novembre de 2018,  pels responsables del contracte,
arquitecte, arquitecte tècnic i Enginyer municipal, de l'obra d'urbanització Aigua Blanca IV,
que  s'adjunta  a  aquestes  factures,  aquestes  obres  semblen correspondre  a  un modificat  NO
tramitat d'aquesta obra d'urbanització respecte de la qual ja es va aprovar, per Decret d'Alcaldia
2668/18, de 2 de Novembre, un modificat per import de 108.971,31 €, és a dir, per un import
del 9,93% del projecte inicial, que unit a aquestes obres facturades suposarien en conjunt un
modificat per 16,26% del projecte inicial, en aquest cas, a més de mancar de cap tramitació, si
escau excedirien del  límit  màxim del  10% que l'art.  107.3.d)  del  Text  Refós de la  Llei  de
Contractes  del  Sector  Públic  de  2011,  que  regeix  aquesta  licitació.  Així  mateix,  l'execució
d'aquests treballs s'ha realitzat per empresa diferent de l'actual adjudicatària d'aquestes obres
d'urbanització,  la  mercantil  Elecnor  SA,  la  qual  cosa  podria  implicar,  al  seu  torn,  un
fraccionament del contracte principal, al marge de no estar incloses aquestes obres o part d'elles
en el projecte d'urbanització modificat i, per tant, mancarien de la tramitació urbanística que, si
escau,  poguera  procedir.  En  tot  cas,  es  considera  convenient  que  s'incorpore  a  l'expedient
informe jurídic que es pronuncie expressament sobre l'abast de les modificacions realitzades i la
seua repercussió.

SEGON: Com a la imputació d'aquesta despesa a l'aplicació 45930 6090000 Aigua Blanca IV.-
Inversió nova en infraestructures  i  béns naturals,  Projecte  2015 2 ABIV 1 1,  finançat  amb
préstecs  concertats  per  l'Ajuntament  d'Oliva,  em  remet  a  l'exposat  en  l'informe  d'aquesta
Intervenció  relatiu  al  finançament  de  les  obres  d'urbanització  amb  càrrec  a  aquest  mateix
projecte, de data 24 de Novembre de 2015, en el qual s'assenyalava: “Quant al finançament
d'altres  despeses  d'aquesta  urbanització  amb  càrrec  als  pressupostos  municipals,  aquesta
Intervenció  entén  que  No  s'ajusten  a  la  normativa  actual(…)sent,  per  tant,  segons  el  parer
d'aquesta Intervenció, un crèdit inadequat per a assumir aquestes despeses….”, per la qual cosa
si bé en l'expedient queda acreditat l'existència de crèdit suficient en les RC 25839 i 25840 pels
imports de les factures, el finançament procedent de préstecs No es considera adequada per a
aquestes despeses”.

Considerant No obstant això la necessitat de procedir al pagament d'aquestes factures perquè les
empreses no assumisquen més retard en el cobrament d'uns treballs ja realitzats tal com queda
prou justificat en l'expedient, considerant que tal com s'exposa en l'informe d'Intervenció, sobre
la base de l'art. 217 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el Text
Refós  de  la  Llei  Reguladora  de  les  Hisendes  Locals,  correspondrà  al  Ple  la  resolució  de
discrepàncies  quan aquestes  es  basen en  insuficiència  o  inadequació  del  crèdit,  i  vistes  les
atribucions  que  confereixen  els  articles  21  de  la  Llei  de  Bases  de  Règim  Local  i  41  del
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Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut de la
delegació  realitzada  en  el  Tinent  d'Alcalde,  Delegat  d'Hisenda  (PD  2111/15),  la  Comissió
d'Hisenda, amb el vot favorable de Sr. Vicent Canet Llidó (representant de Bloc-Compromís, 5
vots), Sra. Yolanda Pastor Bolo (representant de Projecte Ciutadans d’Oliva, 4 vots), Sr. José
Salazar  Cuadrado(representant  de  Gent  d’Oliva,  1  vot)  i  Sr.  Alejandro  Salort  Rubio
(representant d'Esquerra Unida, 1 vot), l'abstenció de Dª Alejandra Tomás Doménech Verdú
(representant del PP, 6 vots) i el vot en contra de D. Carlos Mengual Manzanares (representant
del PSOE, 4 vots), DICTAMINA FAVORABLEMENT i eleva a l'Ajuntament Ple la següent:

PROPOSTA D’ACORD

Primer.- Alçar  l'objecció  formulada  per  la  Intervenció  municipal  i  aprovar  i  reconéixer
l'obligació de les factures que es relacionen amb càrrec al finançament procedent de préstecs
concertats per l'Ajuntament d'Oliva de les aplicacions que s'assenyalen, per un import total de
69.469,08 €.

Nº Entrada Fecha Rto. Nº Dto. Fecha Dto.
Importe 
Total

Tercero Nombre Texto Explicativo Programa Economica

F/2018/6183 24/10/2018
Emit- 
78

08/08/2018 21.676,93 B96329552
MEDITERRANEA 
CONST. Y VIALES S.L.

REX-DEMOLICIONES VARIAS 
EN PARCELAS DE LA 
URBANIZACI╙N AIGUA BLANCA
IV DE OLIVA

45930 6090000

F/2018/6265 29/10/2018 39 31/07/2018 47.792,15 B53274254
EXCAVACIONES 
MONTESINOS S.L.

REX-Obra civil acometida 
domiciliaria agua potable 
compuesta demolici≤n asfalto 
en calzada,demolici≤n AIGUA 
BLANCA IV.

45930 6090000

TOTAL...... 69.469,08

Segon.- Donar compte d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Tresoreria.”

Finalitzades les intervencions que després es reproduiran.

El Ple de l’Ajuntament, amb 9 vots a favor (4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del Grup Esquerra Unida del País
Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva), 4 vots en contra del Grup Socialista
Municipal, i 5 abstencions del Grup Partit Popular, acorda aprovar el dictamen transcrit
precedentment.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr.  Canet  Llidó: “Aquest  assumpte  és  similar  a  l’anterior,  però  planteja  dues
factures  específiques  de  la  urbanització  Aigua  Blanca  IV.  Es  va  parlar  en  la
comissió, i es va intentar explicar tots els dubtes que es plantejaven al respecte. Són
dues factures, una fa referència a les escomeses de l’aigua potable del sector Aigua
Blanca IV, i l’altra a les demolicions del sector. Per què es presenten com a factures
i no estan englobades dins del projecte modificat que podríem considerar l’original
d’aquesta segona etapa,  o dins del projecte  modificat  que es va executar? Es va
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explicar en comissió i diverses vegades que és conseqüència que en l’informe dels
tècnics  municipals  s’explica  que  a  conseqüència  que  la  canalització  de  l’aigua
potable transcorre per damunt de les canalitzacions de les instal·lacions elèctriques,
va ser necessari fer el modificat per a canviar aquestes coses; en aqueix modificat es
va haver de plantejar  una série  d’intervencions  que apuraven extremadament  les
superfícies de calçada, i per això els mateixos tècnics municipals recomanaven que
els  encreuaments  de les  escomeses  per  damunt  d’aqueixes  instal·lacions  d’aigua
potable es feren al mateix moment que l’execució de les obres, per a evitar avaries,
el dia de demà, a conseqüència de dotar cadascuna de les parcel·les de les dites
escomeses. D’altra banda, en el projecte original d’Aigua Blanca IV es contemplava
l’execució de les 55 escomeses de les 55 parcel·les del sector; i això es va modificar
al llarg de l’evolució dels diferents modificats, tot i que 16 de les 55 es van executar,
i des del primer moment que ho vam parlar en les reunions de seguiment del procés
urbanitzador,  es  va  considerar  que  el  més  adequat  era  que  totes  les  parcel·les
tingueren el mateix tractament, i no que en tingueren 16, que no sabien massa bé
som es finançarien, i la resta que foren distintes; totes havien de tindre el mateix
acabament,  com estava previst  en el  projecte  original.  Això pel  que fa a la  part
d’escomeses elèctriques. I pel que fa a la part dels enderroc, les demolicions, també
es va explicar que en el projecte original estava contemplat els enderrocs de totes
aquelles qüestions que entorpien l’acabament adequat de la urbanització, no només
els que estan interrompent vials, zones verdes o dotacionals, sinó aquells que estan
dins de les parcel·les privatives, com puga ser basses de reg, canals, etc. que han de
quedar  netes.  Això  estava  previst  com  a  indemnitzacions  en  el  projecte  de
reparcel·lació, estava previst com a actuacions en el projecte d’urbanització original,
es van certificar,  es van liquidar,  però la prova està que efectivament no s’havia
produït  la  dita  demolició  i  la  restitució  de  les  parcel·les  a  un  estat  de  solar
completament net. I per això ha estat necessari fer-ho i són les dues factures que es
plantegen.  No  s’ha  seguit  el  procediment,  és  la  veritat,  per  això  es  planteja
l’alçament  de  la  objecció,  però  amb l’especificitat  que  tenen  les  factures  per  la
qüestió específica de la tramitació.”

 Sr.  Mengual  Manzanares: “Nosaltres  ja  ho  vam  traslladar  a  la  comissió  i
continuarem igual, nosaltres votarem en contra d’aquest assumpte. Crec que en cap
moment  hem  intentat  posar  obstacles  en  cap  actuació  que  vostés  estan  portant
relacionada amb la urbanització Aigua Blanca IV, tampoc hem estat en cap reunió,
ni  tampoc  se’ns  ha  convidat;  però  nosaltres  pense  que  des  de  l’inici  d’aquesta
legislatura,  respectant  la  decisió  que  ha  pres  el  regidor  amb  el  consens  dels
propietaris i amb el consens dels tècnics, però ací, ja li ho vaig traslladar, i vosté
reconeix ara  que no s’ha seguit  el  procediment,  hi  ha dues factures  de valor  de
70.000 euros, que tenen una objecció de legalitat de la Intervenció municipal, per
tant nosaltres, que sempre que hi ha una objecció de legalitat no votem a favor de
cap assumpte, siga urbanístic o de qualsevol índole, entenem que una objecció de
legalitat de 70.000 euros ja és per a votar en contra. Evidentment ni és en contra de
la urbanització, ni és en contra que s’acabe. Ja ho vam dir en la comissió, que el més
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aviat possible que s’acabe la urbanització; però en aquest cas, 70.000 euros, quan la
interventora diu que té una objecció de legalitat, no votarem a favor.”

CATORZÉ.- APROVACIÓ SI ESCAU, DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS
MUNICIPAL I  CONCESSIÓ BONIFICACIÓ SOBRE LA QUOTA DEL IBIU
DIVERSOS IMMOBLES ON S’EXERCEIXEN ACTIVITATS ECONÒMIQUES
UBICATS AL CENTRE HISTÒRIC.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de
data de 20 de desembre 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS MUNICIPAL I CONCESSIÓ BONIFICACIÓ
SOBRE  LA  QUOTA  DEL  IBIU  DIVERSOS  IMMOBLES  ON  S'EXERCEIXEN
ACTIVITATS ECONÒMIQUES UBICATS AL CENTRE HISTÒRIC 2018 (II)

La vigent ordenança fiscal de l’Impost sobre bens immobles, publicada en el Butlletí Oficial de
la Província de València núm. 244 del dia 21 de desembre de 2016, estableix una bonificació de
la  quota  íntegra  de  l’Impost  sobre  bens  immobles  a  favor  d’immobles  en  els  quals  es
desenvolupen  activitats  econòmiques  que  siguen  declarades  d’especial  interès  o  utilitat
municipal  per  concórrer  circumstàncies  social  o  de  foment  d’ocupació  que  justifiquen  tal
declaració,  corresponent  aquesta  declaració  al  Ple  de  la  Corporació  que  l’acordarà,  prèvia
sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus membres.

Havent-se sol·licitat per part dels interessats la declaració d’especial interès o utilitat municipal
de diverses activitats econòmiques exercides a immobles ubicats al centre històric, entès aquest,
a efectes de l’Impost  sobre bens immobles, com el que figura a l’annex 01 de l’esmentada
ordenança  fiscal,  així  com la  bonificació  de la  quota  íntegra  de l’impost  a  què es  refereix
l’article 9.6.c) d’aqueixa ordenança fiscal.

Vistos els informes emesos pel cap del departament de recaptació municipal corresponents a
cadascuna de les sol·licituds formulades, amb les propostes de resolució escaients d’acord amb
les circumstàncies fàctiques acreditades i comprovat el compliment dels requisits establerts.

Vist l’informe emés per l’Intervenció –Tresoreria municipal.

Realitzada  la  tramitació  dels  expedients  i,  en  compliment  del  que  disposa  el  Reial  Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les
Hisendes  Locals,  així  com  d’allò  disposat  per  l’article  9.6  de  la  vigent  ordenança  fiscal
reguladora  de  l’Impost  sobre  bens  immobles,  aquest  tinent  d’alcalde  considera  que  es
compleixen els requisits necessaris continguts ens les normes legals citades, i proposa al Ple de
la Corporació, previ dictamen de la comissió informativa d’hisenda, que per UNANIMITAT
dels seus membres DICTAMINA FAVORABLEMENT la següent PROPOSTA D’ACORD

PRIMER.- Aprovar  la  declaració  d’especial  interès  o  utilitat  municipal  per  concórrer
circumstàncies socials o de foment d’ocupació per revitalització econòmica del Centre històric,
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per complir-se els requisits necessaris continguts en l’ordenança fiscal reguladora de l’impost
sobre bens immobles, de les següents activitats econòmiques desenvolupades en els immobles
que s’assenyalen:

Activitat econòmica Situació de l’immoble Referència cadastral
Serveis financers i contables Epig. 842 CL Mayor 2 0 01 y 00 02 9820101YJ4192S0001XP

9820101YJ4192S0002MA
Com.Men.Pan, pasteles, confitería y 
lácteos Epig. 644.1

CL Nazareno, 63 9918732YJ4191N0001AI

SEGON.- Aprovar la aplicació de la bonificació de la quota íntegra de l’Impost sobre
bens immobles establerta en l’article 9.6.c) de la vigent ordenança fiscal reguladora de
l’esmentat impost, a favor dels immobles en els quals es desenvolupen les activitats
econòmiques  declarades  d’especial  interès  o  utilitat  municipal  per  circumstàncies
socials o de foment d’ocupació per revitalització econòmica del Centre històric en el
punt PRIMER, segons el següent detall:

Situació de l’immoble Referència cadastral % Bonifiació
CL Mayor 2 0 01 y 00 02 9820101YJ4192S0001XP

9820101YJ4192S0002MA
50%

CL Nazareno, 63 9918732YJ4191N0001AI 85%

TERCER.- Donar trasllat del present acord a la Intervenció i Tresoreria municipals i al
departament de Recaptació.”

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr.  Canet  Llidó: “Ja  hem  passat  altres  declaracions  d’interés,  aprovació  de  la
declaració d’interés, i per tant aprovació de l’aplicació de la bonificació. Aquestes
bonificacions són conseqüències del canvi introduït en l’ordenança fiscal reguladora
de  l’IBI  de  fa  un  parell  d’exercicis;  d’entre  totes  les  bonificacions  que  es  van
incloure  en  aquell  moment,  una  d’elles  era  relativa  a  les  activitats  que  es
desenvolupen dins del centre històric, i aqueixes activitats tenien una gradació en
funció  de  l’activitat  que  cadascuna  teinga.  Totes  aquelles  activitats  que  es
desenvolupen  dins  del  centre  històric  tenen  la  potencialitat  d’acollir-se.  Han  de
sol·licitar-ho, i és el Ple qui declara l’especial interés i l’aplicació de la bonificació.
Aquestes dues que ara passen s’afegeixen a totes les que han passat anteriorment, i
esperem que en un futur altres  activitats  que tenen la  seua activitat  en el  centre
històric i que encara no gaudeixen de la bonificació,  vagen sol·licitant-la i poder
incorporar més activitats, més negocis a les diferents bonificacions que contempla
l’ordenança.”
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QUINZÉ.-  MOCIÓ  DEL  PARTIT  GENT  D’OLIVA  PROPOSANT  QUE
S’EVITE LA IMPORTACIÓ MASSIVA DE CÍTRICS DE TERCERS PAÏSOS I
TAMBÉ L’ELIMINACIÓ DELS SEUS ARANZELS, AIXÍ COM EXTREMAR
EL  CONTROL  A  LES  AMENACES  FITOSANITÀRIES  RESULTANTS  DE
DITES IMPORTACIONS. 

Es dóna compte de la Moció presentada pel Partit Gent d’Oliva, amb registre d’entrada
núm. 18705, de data 13 de desembre de 2018, que diu textualment:

“Moció, novament, proposant que s'evite la importació masiva de cítrics de tercers països i
també  l'eliminació  dels  seus  aranzels,  així  com  extremar  el  control  a  les  amenaces
fitosanitàries resultants de dites importacions.

José Salazar Cuadrado, portaveu del Grup Municipal Gent d’Oliva d’este Ajuntament, en el seu
nom i  representació,  i  a  l'empara  d'allò  que  s'ha  establit  per  la  Llei  7/1985,  de  2  d'abril,
Reguladora de les Bases del Règim Local i el Reial Decret 2568/1986, de 29 de novembre, pel
que s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals,
article 97.3, presenta per mitjà del present escrit al Ple l’Ajuntament la següent

MOCIÓ
La importació de cítrics a la Comunitat Valenciana està posant en jaque, un any més, al sector
citrícola a la Safor, i en particular al d'Oliva, una ruïna per un dels principals pilars de la nostra
economia. Enguany la massiva arribada de taronges  des de Sudàfrica, a costos molt reduïts,
amb els quals és impossible competir, ha fet que l'inici de la campanya de recol·lecció preocupe
als productors d'Oliva i comarca, ja que la fruita s’ha i s'està pagant per sota dels preus de la
passada temporada, que ja va ser molt dolenta. Amb la qual cosa, la taronja primerenca està
tenint seriosos problemes per a fer-se un buit en el mercat, tant espanyol com a europeu, això
obliga a vendre els productors locals a preus molt més reduïts si volen traure la seua fruita al
mercat,  així i tot tenen verdaderes dificultats per a fer-ho i molta d’esta taronja s’ha quedat
penjant en els arbres. De fet, les fruites importades arriben refrigerades i llistes per a entrar en el
mercat minorista, és a dir, per a vendre's en els comerços.

El Comitè de Gestió dels exportadors de cítrics està alertant del creixement exponencial que
està registrant la citricultura de Sudàfrica i de les negatives conseqüències que açò està tenint
per a la producción espanyola, per tant, també per a la valenciana. de la qual les seues varietats
primerenques s'estan veient apartades del mercat europeu devant de la forta oferta d'este país,
que gaudeix d'un tracte preferent per a vendre en la Unió Europea. 

El difícil inici de la campanya d'exportació citrícola espanyola ha a causa de la conjunció de
diverses causes adverses: retard de maduració de les varietats precoces, elevada presència de
mandarines tardanes de Sudàfrica en tots els països de la UE, absència de fred que incentive el
consum en el centre i nord d'Europa, pluges persistents i torrencials, protestes que han bloquejat
autopistes a França per les pujades dels combustibles... No obstant açò, mentre que la majoria
d'aquests motius són conjunturals i imprevisibles, un d'ells no ho és: la venda de cítrics d'estiu
de Sud-àfrica en la UE que s'eleva any rere any i va a seguir fent-ho a major velocitat. 

El Comitè de Gestió dels exportadors alerta que la producció de mandarines tardanes creix a
gran velocitat en el país competidor i aparta del mercat les varietats primerenques espanyoles.
La  conseqüència  directa  és  que  açò  representa  una  amenaça  creixent  per  a  la  producció
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espanyola durant part de la campanya pròpia, fins al punt que centenars de milers de tones de
toronja primerenca no s'han pogut vendre a temps i s'estan podrint en els camps. 

Per a il·lustrar este seriós problema, a més del que li ve damunt al sector citrícola espanyol, cal
vore les dades concretes recollits del butlletí de la Citrus Growers Association d'aquell país,
Sudàfrica ha aconseguit  enguany el  seu rècord d'exportació de dos milions de tones  (Per a
arribar a mig milió de tones va tardar 60 anys, el pas següent fins a un milió li va costar 31 anys
més, per al posterior graó fins a milió i mig només va tardar 12 anys, i créixer l'últim mig milió,
fins als dos milions de tones, ja ho ha aconseguit en només sis campanyes). Les estimacions
indiquen que en tres anys més estarà  en 2,5 milions,  per tant,  serà inevitable  que seguisca
produint-se  el  solape  de  varietats.  Hem  arribat  a  este  punt  com  a  conseqüència  del
desconeixement o, pitjor encara, del menyspreu de la Comissió Europea a la importància de la
producció de mandarines en un dels seus estats membres, Espanya, amb una producció entre 2,2
i 2,5 milions de tones de mandarines, que s'exporten en la seua majoria a la resta de la UE. 

El 60% de la superfície sudafricana de tardanes encara no ha aconseguit el seu ple rendiment.
Les mandarines sud-africanes ja gaudien d'accés lliure a la UE des d'abans del recent acord que
va augmentar els avantatges aranzelaris,  com també la resta dels cítrics que obstaculitzen a
Europa entre l'1 de juny i el 15 d'octubre. El que va fer este acord va ser ampliar el desarmament
aranzelari fins al 30 de novembre per a les taronges, afavorint que entren majors quantitats que
es solapen amb les taronges primerenques valencianes i espanyoles dificultan la seua venda, i el
pitjor, que per a 2026 està prevista la seua liberalització completa. 

Fruit d'estes perspectives favorables per a les vendes dels cítrics sud-africans en la UE i la seua
tendència clara de creixement, fonamentalment en mandarinos i sobretot en varietats d'híbrids
de mandarinos tardans (Nadorcott, Tango, Or...). Les noves plantacions es multipliquen a gran
velocitat, a un ritme exponencial, aconseguint nivells d'augment com els quals es van registrar
en la citricultura espanyola en els temps del 'boom' (20-30 anys arrere). Les vendes anuals de
plantons a Sudàfrica s'han duplicat en els cinc últims anys, passant de 3,2 a 6,8 milions en 2017,
les  de  mandarinos  tardans  s'han  triplicat  i  ja  representen  la  meitat  del  total  (el  80% d'ells
tardans), i el 60% de la seua superfície té sis anys o menys, per la qual cosa encara no estan en
plena producció i és d'esperar un fort increment cada any.

Sudàfrica  és  un  competidor  del  sector  citrícola  espanyol  i  ho  és  encara  més  després  de
l’aprovació (14-09-2016 Consell de Ministres de la UE i dels Governs africà) en el Parlament
Europeu d'un acord preferent amb este país, que en la pràctica està suposant una competència
més agressiva amb els operadors valencians i nacionals, ja que suposa l'eliminació d'aranzels a
la importació de cítrics sudafricans, posant en perill directament els ingressos, sols en esta
campanya, de més de 100 milions d'euros per al sector citrícola de la Comunitat Valenciana.
A més, preocupa notablement que Brussel·les no haja tingut en compte  la Taca Negra, una
amenaça  fitosanitària  que  ja  que  s'ha  detectat  en  diferents  ocasiones  en  fruita  sudafricana
contaminada. 

En Gent d’Oliva pensem que L'Estat i a la Unió Europea, en permetre l'entrada massiva d'estos
cítrics (abans de l’acord era fins el 15 d’octubre, després de l’acord s’ampliat fins el 30 de
novembre), estan assestant un colp de mort al sector agrícola a Oliva i a la Safor (territori que
per les seues condicions climatològiques fa que tinguem una gran produción extra- primerenca
d'esta fruita) generant més pèrdues que mai, ja que s'està fent molt dany a tots els agricultors
productors de cítrics. No té sentit portar cítrics de fora quan ací, a la Safor, estem arreplegant les
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primeres varietats, açò genera que es perden llocs de treball en el camp i que la producció de
taronja trobe molts inconvenients per a arribar al nostre soci el mercat europeu, cosa que no
s’enten i no hauria d'ocórrer. És per tot això pel que propose al Ple de l’Ajuntament el següent

ACORD
PRIMER.- L'Ajuntament d'Oliva, una vegada més, rebutja i protesta davant la importació de
cítrics (especialment amb l’ampliació de la temporada del 15 d’octubre fins al 30 de novembre
per a Sudàfrica)  i  rebutja també l’eliminació dels seus arenzels i  més,  quan ací,  a Oliva i
comarca estem arreplegant les primeres varietats de cítrics i quan encara queda toronja en els
arbres.

SEGON.- Demanem a la Unió Europea, de manera urgent i immediata, la realització d'un estudi
d'impacte  i  de  mesures  compensatòries  per  als  perjudicis  que  està  ocasionant  l'acord  amb
Sudàfrica,  així  com mesures per a impedir la introducció i  propagació de la Taca Negra a
Espanya.

TERCER.-Traslladar este acord a la Comissió Europea en matèria agrària i als eurodiputats
espanyols; al Ministeri d'Agricultura, membres de la Comissió d'Agricultura i a tots els diputats
i senadors de la Comunitat; els grups de les Corts i a la Federació Valenciana de Municipis i
Províncies perquè proteste davant els organismes competents i faça extensiva esta moció als
municipis valencians situats en zones citrícolas,  amb la finalitat  de redimensionar i  fer  més
efectives  estes  protestes.  També  traslladar  dit  acord  a  les  organitzacions  agràries  de  la
Comunitat Valenciana.

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

Pel  Sr.  Llopis  Ibiza,  representant  del  Grup  Partit  Popular,  es  presenta  una  esmena
d’adhessió a la Moció presentada pel Grup Municipal Gent d’Oliva, consistent en afegir
a la part resolutiva dos apartats més, que son els següents:

QUART.-  Elevar  a  les  administracions  supramunicipals  nostra  posició  firm  de  repulsa  al
maltrat  de la nostra agricultura,  instant  a que es prenen mesures urgents per frenar aquesta
situació  o  que  l’inclosen  de  manera  clara  i  concisa  en  els  seus  programes  electorals,  amb
l’advertència de que si no ho fan, als nostres veïns els demanarem el VOT EN BLANC EN LES
ELECCIONS EUROPEES.

QUINT.-  Es  procedeix  immediatament  a  l’estudi  de  declaració  d’especial  interès  o  utilitat
municipal per concórrer circumstàncies socials o de foment d’ocupació per la bonificació sobre
la quota de l’IBI Rústic  a on es  faça l’explotació i  comercialització agrícola  en el  terme
municipal d’Oliva.

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Grup Partit Popular, la qual s’aprova amb
14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del Grup Esquerra Unida del País
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Valencià,  i  1  vot  del  Grup  Municipal  Gent  d’Oliva)  i  4  vots  en  contra  del  Grup
Socialista Municipal.

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva,  3 vots del  Grup Projecte  –Ciutadans d’Oliva,  del Grup
Socialista Municipal, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup
Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar
la Moció incorporant l’esmena transcrita.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo llegiré el contingut de la moció, després en arribar a les
propostes d’acord llegiré les esmenes que proposen vostés, el Partit Popular, i si el
Ple ho considera votarà en un sentit o altre. La moció no és la primera vegada; en
setembre de 2016 ja vaig fer una proposta molt semblant pel que fa a la proposta
d’acord i al contingut, perquè la situació en aquell moment ja era molt preocupant;
allargar la temporalitat per a les taronges de Sud-àfrica perquè entraren ací, i reduir
els aranzels, com ho va acordar la Unió Europea, en la seua comissió en matèria
d’agricultura, i feia que les nostres taronges, sobretot les primerenques, pogueren
sofrir les conseqüències que hui estan patint. Ja es va presentar en aquell sentit i la
situació  ha  anat  a  pitjor,  a  molt  pitjor.  De tal  forma  que  a  la  fi  hem hagut  de
presentar aquesta moció, no només hem pogut vore les manifestacions al carrer per
part  dels  llauradors,  que  al  final  l’ajuntament  també  ha  de  prendre  cartes  en
l’assumpte i fer una proposició, si pot ser a través d’una moció i que tinga a bé
aprovar-la  si  pot  ser,  i  la  moció  diu  la  importació  de  cítrics  a  la  Comunitat
Valenciana està posant en jaque,  un any més,  al  sector citrícola  a la Safor,  i  en
particular al d'Oliva, una ruïna per a un dels principals pilars de la nostra economia.
Enguany la massiva arribada de taronges des de Sud-àfrica, a costos molt reduïts,
amb  els  quals  és  impossible  competir,  ha  fet  que  l'inici  de  la  campanya  de
recol·lecció preocupe als productors d'Oliva i comarca, ja que la fruita s’ha i s'està
pagant per sota dels preus de la passada temporada, que ja va ser molt dolenta. Amb
la qual cosa, la taronja primerenca està tenint seriosos problemes per a fer-se un buit
en el mercat, tant espanyol com a europeu, això obliga a vendre els productors locals
a preus molt reduïts si volen traure la seua fruita al mercat, així i tot tenen vertaderes
dificultats per a fer-ho i molta d’esta taronja s’ha quedat penjant en els arbres. De
fet,  les fruites importades  arriben refrigerades  i  llestes  per  a entrar  en el  mercat
minorista,  és  a  dir,  per  a  vendre's  en  els  comerços.  El  Comité  de  Gestió  dels
exportadors de cítrics està alertant del creixement exponencial que està registrant la
citricultura de Sud-àfrica i de les negatives conseqüències que açò està tenint per a
la producció espanyola,  per tant,  també per a la valenciana,  de la qual les seues
varietats primerenques s'estan veient apartades del mercat europeu davant de la forta
oferta d'este país, que gaudeix d'un tracte preferent per a vendre en la Unió Europea.
El  difícil  inici  de  la  campanya  d'exportació  citrícola  espanyola  a  causa  de  la
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conjunció de diverses causes adverses, entre elles està el retard de maduració de les
varietats precoces, elevada presència de mandarines tardanes de Sud-àfrica en tots
els països de la UE, absència de fred que incentive el consum en el centre i nord
d'Europa, pluges persistents i torrencials, protestes que han bloquejat autopistes a
França per les pujades dels combustibles. No obstant açò, mentre que la majoria
d'aquests motius són conjunturals i imprevisibles, un d'ells no ho és, la venda de
cítrics d'estiu de Sud-àfrica en la UE que s'eleva any rere any i va a seguir fent-ho a
major velocitat.  El Comitè de Gestió dels exportadors alerta que la producció de
mandarines tardanes creix a gran velocitat en el país competidor i aparta del mercat
les  varietats  primerenques  espanyoles.  La  conseqüència  directa  és  que  açò
representa  una  amenaça  creixent  per  a  la  producció espanyola  durant  part  de  la
campanya  pròpia,  fins  al  punt  que  centenars  de  milers  de  tones  de  taronja
primerenca  no s'han pogut  vendre a  temps i  s'estan podrint  en els  camps.  Per  a
il·lustrar  aquest  seriós  problema,  a  més  del  que li  ve damunt  al  sector  citrícola
espanyol, cal  vore les dades concretes recollits  del butlletí  de la  Citrus Growers
Association d'aquell  país,  Sud-àfrica  ha  aconseguit  enguany  el  seu  rècord
d'exportació de dos milions de tones; per a arribar a mig milió de tones va tardar 60
anys, el pas següent fins a un milió li va costar 31 anys més, per al posterior graó
fins a milió i mig només va tardar 12 anys, i créixer l'últim mig milió, fins als dos
milions  de tones,  ja  ho ha aconseguit  en només sis  campanyes.  Les  estimacions
indiquen que en tres anys més estarà en 2,5 milions de tones, per tant, serà inevitable
que seguisca produint-se el  solape de varietats.  Hem arribat  a aqust  punt com a
conseqüència del desconeixement o, pitjor encara, del menyspreu de la Comissió
Europea  a  la  importància  de la  producció  de  mandarines  en un dels  seus  estats
membres,  Espanya,  amb  una  producció  entre  2,2  i  2,5  milions  de  tones  de
mandarines, que s'exporten en la seua majoria a la resta de la UE. El 60% de la
superfície sud-africana de tardanes encara no ha aconseguit el seu ple rendiment.
Les mandarines sud-africanes ja gaudien d'accés lliure a la UE des d'abans del recent
acord que va augmentar els avantatges aranzelaris, com també la resta dels cítrics
que obstaculitzen a Europa entre l'1 de juny i el 15 d'octubre. El que va fer aquest
acord va ser ampliar el desarmament aranzelari fins al 30 de novembre per a les
taronges, afavorint que entren majors quantitats  que es solapen amb les taronges
primerenques valencianes i espanyoles dificultant la seua venda, i el pitjor, que per a
2026 està prevista la seua liberalització completa. Sud-àfrica és un competidor del
sector citrícola espanyol i ho és encara més després de l’aprovació que es va portar a
cap el 14 de setembre de 2016, en el Parlament Europeu d'un acord preferent amb
aquest país, que en la pràctica està suposant una competència més agressiva amb els
operadors  valencians  i  nacionals,  ja  que  suposa  l'eliminació  d'aranzels  a  la
importació de cítrics sud-africans, posant en perill directament els ingressos, sols en
esta campanya –perquè tinguem una idea– de més de 100 milions d'euros de pèrdua
per al sector citrícola de la Comunitat Valenciana. A més, preocupa notablement que
Brussel·les no haja tingut en compte la Taca Negra, una amenaça fitosanitària que ja
que s'ha detectat en diferents ocasiones en fruita sud-africana contaminada. En Gent
d’Oliva  pensem que L'Estat  i  a  la  Unió  Europea,  en  permetre  l'entrada  massiva
d'aquestos cítrics estan assestant un colp de mort al sector agrícola a Oliva i a la
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Safor, territori que per les seues condicions climatològiques fa que tinguem una gran
producció extra-primerenca d'aquesta fruita, generant més pèrdues que mai, ja que
s'està fent molt de dany a tots els agricultors productors de cítrics. No té sentit portar
cítrics de fora quan ací,  a la Safor,  estem arreplegant  les primeres varietats,  açò
genera que es perden llocs de treball en el camp i que la producció de taronja trobe
molts  inconvenients  per a arribar  al  nostre  soci,  el  mercat  europeu, cosa que no
s’entén i no hauria d'ocórrer. És per tot això pel que propose al Ple de l’Ajuntament
el següent acord, primer, l'Ajuntament d'Oliva, una vegada més, rebutja i protesta
davant la importació de cítrics, especialment amb l’ampliació de la temporada del
15 d’octubre fins al 30 de novembre per a Sud-àfrica, i rebutja també l’eliminació
dels seus aranzels i més, quan ací, a Oliva i comarca estem arreplegant les primeres
varietats de cítrics i quan encara queda toronja en els arbres. Segon, demanem a la
Unió Europea, de manera urgent i immediata, la realització d'un estudi d'impacte i
de mesures compensatòries per als perjudicis que està ocasionant l'acord amb Sud-
àfrica, així com mesures per a impedir la introducció i propagació de la Taca Negra
a Espanya. Tercer, traslladar aquest acord a la Comissió Europea en matèria agrària
i  als  eurodiputats  espanyols;  al  Ministeri  d'Agricultura,  membres  de la  Comissió
d'Agricultura i a tots els diputats i senadors de la Comunitat; els grups de les Corts i
a  la  Federació  Valenciana  de  Municipis  i  Províncies  perquè  proteste  davant  els
organismes  competents  i  faça  extensiva  aquesta  moció  als  municipis  valencians
situats en zones citrícoles, amb la finalitat de redimensionar i fer més efectives estes
protestes. També traslladar dit acord a les organitzacions agràries de la Comunitat
Valenciana. Ací cal afegir, si vostés creuen convenient, l’esmena que presenta el
Partit  Popular  i  que seria  afegir  això  al  que ja  he proposat;  i  seria  elevar  a  les
administracions supramunicipals la nostra posició ferma de repulsa al maltracte de
la nostra  agricultura,  instant  a  què es prenen mesures urgents  per frenar aquesta
situació, o que l’inclogen de manera clara i concisa en els seus programes electorals,
amb l’advertència de que si no ho fan, als nostres veïns els demanarem el vot en
blanc en les eleccions europees. I també que es procedesca immediatament a l’estudi
de declaració  d’especial  interès  o utilitat  municipal  per concórrer  circumstàncies
socials o de foment d’ocupació per a la bonificació sobre la quota de l’IBI Rústic a
on es faça l’explotació i comercialització agrícola en el terme municipal d’Oliva.
Són les dues propostes que si votem a favor de la inclusió en la moció, s’inclourien i
es votaria tot el contingut, amb les dues propostes que fa el Partit Popular.”

 Sr. Salort Rubio: “No m’explaiaré. Nosaltres sempre hem sigut prou escèptics pel
que fa als  tractats  internacionals,  creiem que s’ha de mirar  amb lupa tot  el  que
proposen, ja que comporten certs efectes col·laterals,  com és el  que ens afecta  i
estem vivint en la ostra societat,  en el  cas de la taronja.  Al respecte  del que ha
aportat  el  Sr.  Salazar és una cosa que vivim de forma més directa  o indirecta  a
Oliva, i a la resta del territori valencià, i a Espanya. Nosalters també volem aprofitar
aquest espai de debat per tal d’aportar les precarietats que això comporta, com ara la
reducció de salaris de les persones que van a collir taronja, que es troben, per tal de
poder competir, rebaixant molt el seu salari, pel qual fan la seua feina; i la qualitat,
com ha indicat  el  Sr.  Salazar,  de les taronges  que s’importen.  Per tant  nosaltres
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creiem  que  s’ha  de  fer  ús  del  bé  de  salvaguarda,  en  aquest  cas  del  tractat
internacional, per tal que es tire cap enrere el tractat i deixe de colpejar de forma tan
dura la nostra economia i també la nostra salut a nivell de productes.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Més que la idea, que crec que tots estem d’acord, el
que no acabe d’entendre és massa bé tot. Per què no hem acceptat la moció de la
defensa del sector citrícola de la Comunitat Valenciana que han acordat la Federació
Valenciana de Municipis i Províncies? Ho dic perquè és veritat que l’exposició de
motius, si vol acceptem la seua, però en el tema dels acords és molt més rica, de
major qualitat la de la FVMP. Però és que si jo retire; li dic a l’Alcaldia qeu retirem
la ostra moció sobre aquest tema, perquè evidentment si ho fan uns tècnics, que ho
fan en la Federació, ho fa gent de major capacitat que nosaltres, fa una moció, en
principi, de major qualitat. I si mira, especialment el que li dic, els acords, que al
remat és allò important de la moció, són millors i de major qualitat que els de vosté.
No sé si espera un titular. Si vol, ja el té. Vosté ja ha presentat la moció. Però ara
agarrem  un  poc  de  cordura  i  agarrem  la  de  la  Federació,  l’aprovem  tots  i  la
presentem. Però el Partit Popular ja posa la flor del pastí. Ja em diran vostés, farem
un partit únic nosaltres, ens manifestarem amb els ciutadans vot en blanc; no sé com
es fa això. Això sí que crec que serà únic que no haja passat mai en democràcia. I si
hi ha cap caprtit que es posiciona en contra? Crec que Esquerra Unida està totalment
en contra del tema aquest de Sud-àfrica. Li votem a Esquerra Unida. Vot en blanc,
per què vot en blanc i no Esquerra Unida, que sí que recull aquest tema; i a més vot
en  blanc  generalment  beneficia  als  majoritaris,  curiosament  en  les  europees  sol
guanyar el Partit Popular; clar al remat també vol que els fem la campanya a vostés?
I el tema de la bonificació de la quota sobre l’IBI rústica, que accepta el Sr. Salazar i
presenta el Partit Popular; però sobre els disseminats? Tots? Uns quants? Ho posa
ací, bonificació sobre la quota de l’IBI rústica. Quin de tots? Sols els de l’explotació
i comercialització agrícola? Com es valora això? El major, el petit, el poc? I per què
no sobre el comerç, o sobre el turisme? I com es fa això? S’ha parlat amb el regidor
d’Hisenda,  de  quina  forma?  Es  va  parlar  ja  en  algun  moment  el  tema  de  la
bonificació sobre l’IBI rústic, i l’oposició, nosaltres i vostés, van anar en contra del
Sr. Oltra en aquell moment. Per favor, siguem un poc seriosos. Ja sé que hi ha molt
d’agricultor a Oliva i potser és un moment preelectoral, estem a tres o quatre mesos i
sempre va bé si podem agarrar d’ací i d’alà. Però siguem seriosos, ací hi ha un acord
molt ric, que crec que de veritat en el tema de l’exposició de motius Esquerra Unida
volia ser un poc més reivindicatiu, i estic amb vosté; però a la fi hi ha unes propostes
d’acord  de  major  qualitat  que  junts,  en  contra  dels  polítics,  vot  en  blanc,  una
bonificació  de l’IBI rústic  a Oliva;  crec que hi ah una major  qualitat  i  a més,  i
entenem, aue si estem al costat de la FVMP, tindrem major força que presentar una
moció on no hi ha quasi cap contingut, no tant en l’exposició de motius, que reconec
que hi ha una gran riquesa, però sobretot en les propostes d’acord, que evidentment
anem a poder eixir en el diar a dir que tots junt demanarem als nostres ciutadans el
vot en blanc; però que això es presente a un plenari; no sé, vostés sabran.”

Pàgina: 72



AJUNTAMENT D’OLIVA

 Sra. Ibiza Cots: “Jo primer voldria simplement esclarir-me un poc la moció que ha
fet el Sr. Salazar i després l’esmena que ha fet el Partit Popular. L’esmena requereix
que s’aprove per a poder debatre-la primer. Perquè no sé si l’ha incorporada o no.”

 Sr. alcalde: “He dit que en el debat aprofitaríem per parlar de l’esmena que havien
pactat el Sr. portaveu del Partit Popular amb el proponent. Però això no vol dir que
en  passar  a  la  votació  s’haurà  de  votar  primer  l’esmena,  necessàriament,  i  si
s’aprova s’incorpora i  es vota tot  junt;  i  si  no s¡aprova l’esmena passaríem a la
votació de la moció original.”

 Sra.  Ibiza Cots: “Jo faig esment  a  la  moció  de Gent  d’Oliva.  De nou la  Unió
Europea perjudica el nostra cap i aquelles persones que viuen d’ell. Fa a penes unes
setmanes s’aprovà en el Parlament Europeu una modificació del règim d’importació
dels  cítrics  de  Sud-àfrica.  Malauradament  només  els  eurodiputats  valencians,
murcians i andalusos van votar en contra d’aquesta barbàrie; la resta d’eurodiputats
de l’estat es van abstindre o van votar en contra. Fins ara, els cítrics de Sud-àfrica
podien ser  importants  sense aranzels  fins  al  15 de setembre.  Això volia  dir  que
garantien que durant els mesos d’estiu hi haguera taronges allà on en volien, però a
mesura que la campanya de la taronja valenciana anava avançant, a la taronja sud-
africana se li marcava un aranzel o unes taxes, en cas que vulguera importar-les en
el període que començava la taronja valenciana. Gràcies a la modificació del règim
d’importació que va ser l’acord pres per Europa i l’estat, els cítrics de Sud-àfrica ara
fins al 30 de novembre poden arribar a Europa sense cap aranzel i completament
lliures. Això significa que la taronja, sobretot la navelina, que comença a treballar-se
en octubre i novembre, té problema d’eixida al mercat europeu, que és l’únic mercat
que  tenim ací  al  País  Valencià.  La  situació  econòmica  dels  llauradors  citrícoles
valencians es molt dolenta, i de nou, des d’Europa ens intenten clavar l’estacada de
mort. A tot açò li hem de sumar el risc de contagi, com ja s’ha dit ací, d’una plaga
de taronges, denominada taca negra; segons les normes europees de sanitat vegetal,
si es detecten més de 14 casos de plaga, s’han de tancar les fronteres per risc de
contagi al  es nostres taronges. Per a tindre una dada més, el 2016 el nombre de
contagi  de plaga detectat  ha estat  molt  més elevada del que marca la normativa
europea; així no s’han tancat les fronteres sinó que s’ha prolongat el temps per a fer
la importació. Açò és el que es diu un colp mortal, l’últim acord comercial entre la
Unió Europea i Sud-àfrica, que ha deixat que passen les taronges, de més de 12.000
quilòmetres, des de Sud-àfrica, i que estan perjudicant els nostres agricultors i la
nostra economia agrícola. Per tant, el que realment està apareixen és que les regles
del  comerç  són injustes  per als  nostres  agricultors,  i  per tant  el  que s’hauria  de
demanar, perquè l’únic interlocutor vàlid davant d’Europa és l’estat, se li hauria de
demanar  a  l’estat  que aplicara la clàusula de salvaguarda.  He vist  que també es
demanava en la segona moció, per això en principi, si no hi ha altres canvis anàvem
a aprovar les dos, perquè considerem que els dos acords són adequats. Però que es
demane i s’exigesca que es posen etiquetes a tots els productes que arriben des de
fora, indicant els productes en què s’han tractat el camp i les taronges, perquè als
llauradors valencians cada vegada que venen les taronges, se’ls demanen les factures
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de tots  els  tractaments  aplicats  en el  camp perquè se sàpiga  que  compleixen  la
normativa en temes fitosanitaris.  I per tant,  no és normal  que deixem passar les
taronges  sense cap  control;  i  així,  a  més  de la  mala  competència  puguen tindre
problemes fitosanitaris i de contagi.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Jo explicaré almenys els dos punts que hem traslladat a la moció
del portaveu de Gent d’Oliva. La meua companys després ja farà la seua explicació,
ja que és el membre que tenim en el Consell Local Agrari. Jo en referència al que ha
dit el  Sr. Mengual, la veritat  que vosté o no llig les coses o s’imagina les seues
coses. Vosté, la veritat, mira que li tinc apreci, però dir-me que donar a entendre que
perquè Esquerra Unida porte en el programa electoral el recolzament de la taronja
valenciana, dir-me que li hem de votar tots a favor. Jo no sé però crec que està prou
claret.  Ningú.  Dic  que  jo,  particularment  c  cadascú  al  seu grup,  si  no  ho porta
específicament en el seu programa electoral, perquè mire Sr. Mengual, nosaltres, el
Grup Popular d’Oliva vam anar a Madrid, fins i tot quan la nostra ministra era del
Partit Popular, a portar-li una moció que havíem aprovat ací per unanimitat. I ens
van sentir refrendats. Clar que sí. Després vam anar a València fa unes setmanes i
veig allí  polítics de tots els colors, del seu, del nostre, de tots els partits  polítics
llançant  taronges,  reben  a  set  o  vuit  persones  a  vore,  i  tranquil·litat  que  tot
s’arreglarà i a la fi un es cansa, perquè està molt bé manifestar-se al carrer, perquè a
la fi ens cansem perquè som nosaltres els qui demanem el vot per a ells, els qui estan
per  dalt  nostre,  i  són els  de dalt  nostre  els  qui  decideixen aquestes  gestions  tan
catastrofistes que pateixen els nostres agricultors, i una forma que diguem prou és
aquesta, que públicament, almenys el meu grup, diga que fins ací hem arribat; si
vostés  no ho porten de  forma clara  i  concisa en  el  seu programa electoral  i  ho
compleixen,  no  vinguen  a  demanar-nos  el  nostre  viot;  vosté,  si  li  vol  votar  al
d’Esquerra Unida, li vota. Jo no ho faré. Jo votaré en blanc, com he dit; i si vosté, el
seu grup, li aconselle que si no ho fa, no tinga cap problema i tinga el valor, que sé
que sempre  l’ha tingut,  i  faça  el  mateix.  Nosaltres  no tindrem cap inconvenient
d’agarrar la papereta d’apoderats i interventors, i si hem de cridar a la premsa, per
vore com votem, ho farem. Però que se n’adonen que ja està bé. No és la primera
moció, nosaltres tenim mocions de 2011, de 2012, tot és aprovar ací, traslladar al
govern de l’estat, a eurodiputats, a la conselleria, i què? Any rere any estem en la
mateixa. És una forma de per fi posar nosaltres el punt d’acords entre tots i anar tots
units  contra  els  qui  sí  que  decideixen  aquestos  assumptes.  I  pel  que  diu  de  la
bonificació sobre la quota de l’IBI, també està prou claret, s’exercisca explotació i
comercialització; no disseminats, ni el qui tinga un pi per fer ombra i vaja a passar
els caps de setmana; parlem d’aquell agricultor que està explotant els seus terrenys i
que per aquestes injustícies està tenint pèrdues. Això és el que nosaltres demanem.
Jo no sé tant que ha parlat bé de la moció, la de la FVMP, en un dels seu punts
també parla de la bonificació de l’IBI; és a dir, la nostra no li sembla bé, però la de
FVMP sí que li sembla bé. Nosaltres ho diguem clarament, tot aquell agricultor que
explote i comercialitze les taronges. Ho diguem claret, igual que ho fa l’altra moció
que vosté parla.  Mire, jo hui he estat  al  seu despatx,  exposant a cadascú el  que
anàvem a fer; i la raó de portar-li-la al Sr. Salazar és perquè és la primera de l’ordre
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del dia. Vosté ha retirat la seua, i nosaltres en tenim una altra de moció. Ara diu que
no la retira: Nosaltres també en tenim una, i com comprendran, ja que ha sigut la
primera moció, i que en l’exposició de motius tots coincidim pràcticament amb el
mateix, alguns podem dir que millor o pitjor, però està clar que tots volem el mateix.
Aleshores, quina forma n’hi ha de no portar tres mocions que parlen de la mateixa
cosa és adherir-nos a una. La primera ha sigut la del Sr. Salazar, així li ho he fet
arribar a la seua companya al despatx, perquè jo era un dels qui he dit que no tenia
cap problema de retirar-la i que afegiren a la moció de la FVMP els nostres punts,
perquè per a nosaltres els punts nostres són molt importants, perquè són uns punts
que ningú ha tingut el valor de posar en les seues mocions. Ja no és pels vots, és pel
temps, els anys que portem sempre amb la mateixa cosa. Si fóta pels vots, li diria
que no votaria  en blanc,  continuaria  votant  al  meu partit.  I  estic  demanant,  faig
públic, que demane a tots els meus simpatitzants, els meus companys, que votarem
en blanc si no s’esclareix aquest tema.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “La veritat que escoltant al Sr. Mengual no diré que m’he
quedat bocabadat,  perquè a la millor  hi ha algú que no ho entén,  diré que m’he
quedat amb la boca oberta. Jo l’he escotat a vosté i no l’he interromput. La veritat és
que  no  vaig  a  prendre’ls  seriosament,  perquè  ha  dit  un  tall  de  coses  totalment
incongruents i sembla mentida que vosté,  després de quasi quatre anys ací en el
plenari,  parle d’aqueixa forma. Està parlant que resulta que hi ha una moció tan
bona de la  FVMP, faça-la  seua,  ningú li  impedeix  que la  presente.  Jo la  votaré
també.  que  si  està  més  ben  redactada  que  la  del  Sr.  Salazar;  escolte,  la  meua
redacció és clara i concisa. Jo no agarre els tecnicismes que a la millor agarra la de
la  FVMP,  que  durant  dos  anys  tampoc  sé  què  ha  fet  la  FVMP;  perquè  aqeust
problema  ja  el  teníem  en  2016  quan  es  va  plantejar.  Si  vosté  creu  que  tan
laboriosament s’ha presentat per part de la FVMP i tan, per cert no té res que tinga
aquesta, el que passa és que la meua en les propostes d’acord estan més resumides, i
si faltava alguna cosa s’ha complementat amb les esmenes que ha presentat el Partit
Popular, el tema de l’IBI, encara que l’IBI que es demana és un altre, que ací a Oliva
no afectaria per a res. És fàcil, presente una moció. Aqueixa i mil si cal, perquè la
situació en el camp valencià, sobretot ací a Oliva, és desesperant, és per a presentar
aquesta  i  cinquanta  si  cal;  no  que  aquesta  no  li  agrade,  o  aprofitant  que  hi  ha
llauradors el tema electoralista.  Escolte, per favor, vosté darrere porta una moció
seua també; que per cert s’ha de vore també, que si ens posem a vore com és de
simple, més simple no pot ser; i després hi ha una altra moció seua que també podria
pensar jo que és per qüestions electorals,  però no ho faré.  Al situació en aquest
moment  és  molt  greu  en  el  camp;  a  Oliva,  a  la  comarca  i  també  en  tots  els
citricultors,  i  per  tant  requereix  d’aquestes  propostes,  de  fer  força  des  de
l’Ajuntament  d’Oliva,  a  través  d’aquesta  moció,  o  totes  les  que  calga;  i  si  és
millorable, vosté el que ha de fer és presentar esmenes, igual que ha fet el Partit
Popular. Millore-la, presente una esmena i diga que en el punt tal afegirem açò o
allò, perquè pensem que millora la moció que ha presentat vosté. Perfecte. Res a dir.
Però vosté tirant a terra la moció aquesta, perquè no li agrada, que la redacció; per
favor, siguem seriosos. Vosté pot presentar aqueixa i les que vulga, però no té per
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què rebutjar aquesta si és ben clar el que demana; el mateix que ja vam demanar en
setembre de 2016, que no ens va fer cas ningú. Inclús  podríem parlar  dels  seus
representants en el Senat, que es van abstindre davant la proposta d’alçar la mà en el
tema dels aranzels; ahí és on havia d’haver plantat vosté un poc, i haver exigit als
seus que s’oposaren totalment a l’obertura de la taronja que entrara ací de la forma
que  ho  fa  des  de  Sud-àfrica.  Siguem  un  poc  seriosos  i  si  vosté  creu  que  és
millorable, millore-la; però no intente tirar per terra. O presente’n una altra també; i
li la votaré, Aquesta i totes les vegades que faça falta. La veritat que no deixa de
sorprendre’m.”

 Sr.  Salort  Rubio: “Nosaltres  donarem suport  a  aquesta  moció.  També a la  que
vindrà  després,  de  la  FVMP,  en  la  qual  volem  afegir  o  modificar  unes  coses
senzilles.  També  votarem a favor  de  votar  a  Esquerra  Unida;  per  posar  un  poc
d’humor. El que està clar que aqeust tipus de tractats, ja hio denunciàvem, tant al
ZEPA com al TTIP, porten unes conseqüències que com ha exposat molt bé el Sr.
Salazar en la part expositiva, colpeja directament asl nostres treballadors, al nostre
cultiu,  i  a  la  nostra  identitat,  i  és  per  això  que nosaltres  donarem suport  tant  a
aquesta com a les següents. Poc més a dir. Intentem reflexionar sobre aquest tipus de
tractats, i esperem que en els diferents estaments, tant a Espanya com a Europa, es
dóne aqueixa reflexió tan necessària.”

 Sr. Parra Mañó: “Hui tenim ací tres o quatre mocions que parlen del mateix, del
problema que té l’agricultura espanyola, i més en concret la del nostre poble. No hen
sigut  capaços  de  posar-se  d’acord  i  unificar  una  única  moció;  tots  volen  ser
protagonistes d’aquesta oportunitat política. Tenim clar que el que ens ha fet mal en
l’acord amb Sud-àfrica és l’ampliació del període d’importació; però també tenim
clar que l’agricultor ha confiat en els polítics, que havien de defensar els seus els
seus interessos a Brussel·les i els han defraudat. De 54 eurodiputats, només un ha
votat en contra de l’acord. El problema més gran de l’agricultor és la desinformació.
Saben vostés que s’està negociant ara la PAC, Política Agrària Comuna? Saben que
hi ha novetats enguany en la PAC? Saben que és obligat tindre el certificat de bones
pràctiques  d’higiene  en la  producció primària  agrícola,  i  que l’incompliment  del
requisit comporta penalitzacions en les ajudes PAC? Saben que des de fa un any està
en vigor el decret de venda de proximitat? Tot açò pocs agricultors ho sabem. Hem
d’informar-los.  No  podem defensar  les  taronges  de  cada  agricultor,  però  sí  que
tenim l’obligació  de formar-los  perquè tinguen la  capacitat  de defensar  els  seus
interessos. Les coses no es fan a bou passat, quan tots els mitjans s’han fet ressò de
tot el que ha passat en el tractat, no; les coses es diuen abans que passe per tractar de
fer pressió cara als nostres dirigents o representants polítics. En aquest plenari s’han
presentat tres mocions, quan hauria d’haver-ne sigut una sola, perquè en aquestes
qüestions hem d’anar tots a una.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Primer al Sr. Parra. Entenc que vostés no fa massa,
portaven la Regidora d’Agricultura, hauran informat sobre aquestes qüestions que
acaba de relatar en els diferents consells agraris. Després al Sr. Salazar. Em sorprém
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perquè potser no m’entén. Si jo li he dit que és una bona moció, i la votaré a favor, i
les mil mocions que presente ací les mil li les votaré a favor; simplement el que
indicava és que és una llàstima, i estic ahí en la línia del Sr. Parra, qeu no s’haja
arribat a un acord entre la de la FVMP, que entenc que és més rica que la seua i la
meua, per tant és una llàstima; simplement li he dit això, no es posa tan cabrejat amb
mi; simplement li he dit que hi ha una millor moció. Havia dit que la retire, però no
la  retire,  pel  segon  punt;  i  com no  vaig  a  entrar  a  esmenar,  ni  esmenes,  i  tal,
simplement perquè la salvaguarda, que també ha comentat la Sra. Ibiza, que vosté
no portava, i estava en la de la mancomunitat també, però això simplement hauria
sigut arribar a un acord i  presentar la de la mancomunitat  i ja està,  que recollia
qualsevol de les idees; no era mes que això, simplement això. Sí que respecte al
tema de les esmenes del Partit Popular, igual que les seues propostes d’acord les
veig  lògiques  i  coherents,  les  emenes  del  Partit  Popular  realment  no sé com es
podria portar a cap. Vosté ha dit que el Partit Popular, si vosté vol votar en blanc, o
demanar el vot en blanc, és el seu problema, i la seua qüestió; però estem aprovant
una  moció  que  porta  una  esmena  que  diu  elevar  a  les  administracions
supramunicipals  la  nostra  posició  ferma  de  repulsa  al  maltracte  de  la  nostra
agricultura, instant a que es prenguen mesures urgents per frenar aquesta situació o
que ho incloguen de manera clara i concisa en els seus programes electorals, amb
l’advertència que si no ho fan, si no ho fan, tots els qui estem ací, perquè aporvem
una esmena i una proposta d’acord, als nostres veïns els demanarem, tots, el vot en
blanc en les eleccions europees. Si vosté vol fer-ho, perfecte, faça-ho; però quan
s’aprove la moció, i jo les mocions tinc el respecte que s’haurien de respectar els
acords, amb aquesta esmena, el que vostés estan dient que els qui estem ací hui
representats, anem a eixir al carrer a demanar els veïns el vot en blanc. Si vosté ho
vol fer, problema seu, qüestió seua, però ací no diu el Partit Popular ho farà, diu que
tos els qui estem ací, en un acord, el punt quart, anem a fer-ho. Jo això no sé com
fer-ho. I després, el tema de la bonificació sobre la quota de l’IBI rústic, vosté diu
que està en el tema de la FVMP; no és veritat. I a més, en el que parla, que és instar
al govern de la nació a arbitrar mesures per a l’exempció de l’impost sobre béns
immobles de naturalesa rústica, recau en els pressupostos generals de l’estat; fem
que l’estat es mulle en això; per això aquesta moció demana molt més que el que
vosté proposa ací en no sabrem molt bé com fer-ho. Si vosté presenta la moció, es
presenten les esmenes, el que siga, Sr. Salazar, nosaltres anem a votar a favor. El
que em sembla és que hi havia una més rica en contingut, que podria haver unificat
a totes, i hui, simplement i si vosté vol obrir i tancar el debat o llegir-la completa, la
llig; però que al final un acord entre dos partits, que a més les dues propostes de les
esmenes han llevat contingut a las eua moció, i li ha llevat qualitat, que la tenia, em
sembla que és l’error en què hem caigut tota la corporació, no arribar a un acord. I
reitere que simplement mantinc la moció pel punt dos, per la salvaguarda, que em
sembla que enriqueix la moció que vosté ha presentat.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Sr. Mengual, és que vosté posa paraules fins i tot en els punts que
jo no dic. Tots, tots. Ací diu que tots anem. No. El nostre grup té representació a
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Europa;  jo  no  vaig  a  dir-li  a  la  Sra.  Morera  o  a  la  Sra.  Pastor,  que  no  tenen
representació a Europa què han de fer. Jo crec que ha quedat prou claret que els qui
tenim representació a Europa, que per cert som vostés i nosaltres. Vostés i nosaltres
sí que tenim representació, i són els seus i els nostres representants els qui any rere
any continuen fent el mateix. No sé quina por té; que això no costa res. Vosté tant
que vol la taronja valenciana, com estem dient ací, no sé quina por té a dir jo vote en
blanc al Partit Socialista a Europa, perquè no ho porte en el programa electoral o
perquè no crec que vaja a recolzar aquesta proposta; no sé quina port té. Jo no tinc
cap por a fer-ho, perquè ja estem pegant-nos prou panxades, estem fent prou pels
nostres  agricultors,  moció  rere  moció,  no  és  una  cada  dos  o  tres  mesos;  estem
portant-ne d’anys anteriors. És any rere any i és el mateix, i ací estem hores debatent
el mateix i sempre és el mateix. Jo no dic tots. Si vosté no vol votar en blanc i vol
votar al partit, faça o no l’aprove. Jo no votaré a un altre partit, perquè un altre grup
municipal a la millor no té el programa que jo vull; però si el meu no ho fa, li ho
torne a dir, votarem en blanc, és que no tinc cap problema. Vosté veu problemes on
no els té. De totes formes, si no ho vol, no ho aprove. També pregunta com a fer el
de l’IBI. Acabem d’aprovar una bonificació de l’IBI per al centre històric; és que ací
si la proposta és seua de bonificar l’IBI, tots ho hem de vore bé; si ho fa un altre
grup, ja no ho veu tan bé. Crec que és prou fàcil. Fàcil d’entendre.”

 Sr. Parra Mañó: “Sobre l’IBI rústic, jo no sé si sabeu que es paga sis euros per
fanecada. I per les al·lusions que el meu grup no té representant a Europa, li diré que
no tenim representant a Europa, però a les generals  sí que votem, i votem a les
generals i per a eurodiputats. Li puc assegurar que hi ha dos partits que no els votaré
jo.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “El segon discurs seu canvia totalment el primer; no és el
mateix,  l’he vist  molt  més ajustat  a la  realitat.  Tenim, els  llauradors valencians,
motius de sobre per a votar en blanc els eurodiputats que tenim representant-nos.
Motius de sobra; s’ho han guanyat a pols. El que no pot ser és votar, o no votar en
contra de l’alliberament dels aranzels de les taronges de Sud-àfrica. Clar que tenim
motius,  i  hauríem  de  votar  en  blanc.  És  una  forma  d’obligar  als  nostres
representants, els que tenim i puguem tindre, que es posen les piles. Que sàpiguen la
realitat del camp d’ací, d’Oliva, de València, d’Espanya, quina és. No val a recollir
l’acta d’eurodiputat i me’n vaig allí a Brussel·les i s’ha acabat. I després vote el que
a mi em sembla. Cal apretar-los. I no m’ho agarre com una cosa pejorativa, com el
tema de l’amenaça, però sí advertir-los i dir-los que vagen espai, que no anem a
passar en aquestes pròximes eleccions europees i tragar-nos el vot que no haurien
d’haver  emés mai,  contrari  totalment  als  interessos  dels  agricultors  o citricultors
valencians.  Pel  que  fa  a  la  proposta  que  fa  el  Partit  Popular,  en  parlar  de  la
bonificació, parla que es procedesca immediatament a l’estudi. Cal estudiar com i de
quina forma es pot aplicar; no diu que s’aplique; que s’estudie per vore com i de
quina formma es pot aplicar. I pel que fa al Sr. Enrique Parra li diré que en 2016 la
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primera moció que vaig presentar referent al que hui debatem, encara no s’havia
ratificat l’acord europeu, i per això la vaig presentar; abans que es ratificara la vaig
presentar, no després; per tant jo no he vist cap oportunitat, jo he vist un problema
molt greu, que es va produir en el seu moment, i molt greu el que estem patint a
conseqüència de la desatrossa temporada de la taronja primerenca que hem tingut, i
ara està veient-se. No és cap oportunitat; jo no voldria presentar aquesta moció, per
a res, absolutament per a res, és que jo crec que vosté ho sap tan bé com jo, la
situació  tan  caòtica  que  està  patint  el  camp  en  aquest  moment,  referent  a  la
citricultura;  per  tant,  no  veig  cap  oportunitat,  veig  una  necessitat  i  per  això  es
presenta la moció. Repetesc, vostés podran presentar la de la FVMP, jo li la votaré
també. Aquesta i qualsevol altra. Per tant no veig cap impediment que vaja aquesta o
que vagen les que calga.”

En aquest  moment,  sent  les 21.45 h,  el  Sr.  alcalde  concedeix  un recés  en la  sessió
plenària.

Sent les 21.55 h es reprén la sessió plenària per tal de passar a debatre a l’estudi i debat
del punt setze de l’ordre del dia 

SETZÉ.- MOCIÓ DEL GRUP SOCIALISTA MUNICIPAL SOBRE REVERSIÓ
DE LA DOBLE DIRECCIÓ AL C/ COMTE D’OLIVA.

Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Socialista Municipal, amb registre
d’entrada núm. 18774, de data 14 de desembre de 2018, que diu textualment:

“Ana Maria Morell Gómez,  portaveu- suplent del Grup Socialista Municipal a l’Ajuntament
d’Oliva, presenta la següent moció per al seu debat i votació a la següent sessió plenària de
l’Ajuntament  d’Oliva.  Moció  que  té  com a objectiu  la  reversió  de  la  doble  direcció  al
C/Comte d’Oliva.
 

MOCIÓ

El Govern d’Oliva va licitar en novembre de 2015 la remodelació del C/Comte d’Oliva, de la
plaça de Riuet dels Frares i de la plaça de Sant Ignasi de Loyola.  Aquestes obres van nàixer
d’un projecte, que no va comptar amb el consens de totes les forces politiques i tampoc amb el
consens ni la participació dels veïns i veïnes del Barri de Sant Francesc. Per tant, va ser un
projecte que es va treballar des de la voluntat directa de l’alcaldia d’Oliva.

Aquestes obres van suposar la pèrdua de la doble direcció del vial principal del Barri de Sant
Francesc,  el Carrer  Comte d’Oliva.  Un vial  primari  que  connectava  en  dos direccions  la
Carretera de Pego amb el Passeig dels Rajolars. Un vial que actuava com l’arteria del sistema
circulatori  del  mateix  barri.  Amb  la  pèrdua  de  la  doble  direcció de  circulació  s’ha
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desencadenat  una  bateria  de  problemes  que  afecten  directament  la  seguretat  de  l’entorn  al
C/Comte d’Oliva. S’ha incrementat molt considerablement el tràfic al C/del “Niño” i altres
carrer estrets que no poden assumir aquest excés circulatori perquè està  posant en perill la
seguretat de tots els veïns i veïnes del barri. Així mateix, el fet de perdre l’arteria principal del
C/Comte d’Oliva, ha transformat, la mateixa zona, en un entramat de direccions que provoquen
confusions i conflictes per a que els veïns i veïnes arriben a les seues vivendes.

Així mateix,  l’eliminació de l’aparcament del vial principal sense haver ampliat les zones
d’aparcament alternatius, ha derivat en un perjudici directe als establiments comercials i de
restauració, que durant molts anys han sigut els encarregats de mantindre el serveis  actuant
com a agents dinamitzadors del barri.

Tots  aquestos  motius  han  derivat  en  un  malestar  generalitzat  entre  el  veïns,  veïnes  i
comerciants del  Barri  de Sant  Francesc.  Per tot  això,  el  Grup Socialista va convocar una
reunió pública el passat 13 de desembre, on,  per UNANIMITAT de tots i totes les veïnes
assistents, van acordar les següents propostes d’acord per al seu debat i votació al Plenari

PROPOSTES D’ACORD

1- La  REVERSIÓ  del  C/Comte  d’Oliva  al  seu  estat  anterior,  recuperant  la  doble
direcció que garantisca que aquest vial torne a ser l’artèria principal del barri.

2- La redacció immediata d’un nou projecte de remodelació del  C/Comte d’Oliva on
s’incloga el doble carril de circulació així com la possibilitat d’aparcament en aquest vial.

3- L’Ajuntament  d’Oliva,  no  podrà  aprovar  cap  projecte  al  respecte  sense  que
prèviament no haja sigut consensuat amb els veïns i veïnes del Barri de Sant Francesc. 

4- L’Ajuntament  d’Oliva  buscarà  el  finançament  econòmic  necessari  per  assumir  el  cost
d’aquestes obres via subvenció o a consignar la quantitat econòmica al pressupost Municipal
2019.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

Sotmès a votació la Moció transcrita, amb 5 vots a favor (4 vots del Grup Socialista
Municipal, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 13 vots en contra (5 vots del
Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3 vots del Grup Projecte –
Ciutadans d’Oliva, i 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià), en conseqüència
no prospera per haver més vots negatius que positius.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sra. Morell Gómez: “Abans d’entrar a explicar un poc la moció, m’agradaria fer
una matisació; no sé si caldrà que ho presente com a esmena, però algun portaveu
m’ha fet entendre, o m’ha vet vore, que hi havia algun dubte quan jo parle de la
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reversió del carrer del Comte d’Oliva; jo em referesc a la recuperació de la doble
direcció, del doble sentit de circulació. No parle de tornar a posar els taulells que hi
havia, ni de tornar a posar les voreres com estaven, ni posar el tipus de paviment que
hi  havia  en  aquell  moment.  Estic  dient  que  la  reversió  naix  amb  l’esperit  de
recuperar la doble direcció. Per tant, no sé si tots els portaveus han entés que pot
haver ahí, en el punt primer de les propostes d’acord, pot existir algun malentés,
però quan es parla de reversió és la recuperació de la doble direcció. Si volen, puc
llevar  a  l’estat  anterior,  perquè no es  pensen que vull  recuperar  el  paviment,  el
taulell i al mil·límetre com estava; aqueix no és l’esperit. Jo pregunte a la resta de
portaveus, si heu entés la moció, si cal que presente una esmena d’eliminació de la
part, de supressió, o tots tenim clar que quan demane la reversió és tornar a la doble
direcció.”

 Sr. alcalde: “Queda constància en l’acta i a ningú li queda dubte.”

 Sra. Morell Gómez: “Ara sí, passe a comentar un poc el tema de la moció. Jo crec
que moltes han sigut les denúncies que al llarg d’aquestos anys s’han fet arran de les
obres que es van emprendre al carrer del Comte d’Oliva, la remodelació que es va
fer als voltants, que van afectar també al carrer del Pintor Josep Segrelles i també al
de sant Ignacio de Loyola. No és conegut d’ara, ni el Partit Socialista està presentant
un problema que no fa temps, que ja fa temps que els veïns han transmés a aquest
ajuntament,  aquestes obres van suposar l’eliminació de la doble. El barri de sant
Francesc és un barri molt antic, està fet amb carrerons molt estrets, i és cert que el
carrer del Comte d’Oliva actuava com un eix central, com una artèria principal de
circulació,  i  el  fet  d’haver  eliminat  la  doble direcció  ha fet  que els  voltants,  els
carrers menuts hagen d’estar absorbint un nivell de trànsit molt superior, que a la fi
el que provoca és un problema de seguretat en el mateix barri; això és el que passa
al carrer del Niño. Moltes han sigut les denúncies que els partits de l’oposició, tant
el Partit popular, com el Partit socialista, ja han fet al llarg d’aquestos anys, però és
cert  que  aquestos  mesos  han  sigut  que  els  veïns  ja  estan  vivint  una  situació
d’insostenibilitat;  no  sé  si  ha  estat  provocat  pel  tall  que  es  va  fer,  que  fa  unes
setmanes ha estat el carrer del Comte d’Oliva tallat tres setmanes, això ha provocat
un increment  en el  malestar  del  veïnat,  en la  sensació  que han tingut  els  veïns,
ciutadans  del  barri  de  sant  Francesc,  que  el  seu  ajuntament  ha  abandonat  els
ciutadans, i a la fi no han trobat una solució que done pau i tranquil·litat i solvente
un problema que al  cap i  a  la  fi  no han creat  ells  i  aquest  problema l’ha creat
l’ajuntament, a l’hora de triar unes obres, que ells ni tan sols han participat. El Partit
Socialista, i jo personalment, el que vaig pensar que era molt interessant abans de
poder  traslladar  alguna  proposta  o  algun  pensament  al  llarg  de  les  diverses
comissions o plenari, era parlar directament amb els ciutadans; abans ho hem parlat,
en punts anteriors,  que l’ajuntament  ha de tindre la capacitat  de reconsiderar  les
coses, i si hi ha indicis importants que els ciutadans estan reclamant-nos solucions,
és important escoltar la ciutadania; escoltar la veu dels ciutadans; i hem parlat fa un
ratet d’això, i això és el que el Partit Socialista va fer, va reunir els ciutadans, i va
escoltar la seua veu. Per tant, jo vull ser honesta amb les propostes d’acord que es
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presenten, amb la solució que presente han votat i han consensuat els veïns del barri
de sant Francesc, que és recuperar la doble direcció, ha nascut dels veïns. En cap
moment ha sigut una proposta del Partit Socialista, ha sigut consensuada, proposada
i votada pels veïns del barri de sant Francesc. I el que estem fent nosaltres, i parle
amb honestedat, és traslladar el pensament i la voluntat dels veïns del barri de sant
Francesc. És cert que els partits de l’oposició ho hem criticat, que es feren les obres,
no compartíem, i no vam participar en cap moment en la redacció del projecte, ni en
l’elecció del projectes, ni vam participar en absolutament res. També és cert que els
partits  de l’oposició no podem quedar-nos  no,més a  criticar  les  gestions  que no
compartim; i jo crec que encara que nosaltres no hem format part de l’origen del
problema, sí que pense que els partits, encara que estiguem en l’oposició, podem
formar part de la solució, i per tant el que hem fet en aquest moment és traslladar la
veu, traslladar un pensament, és traslladar la voluntat d’un barri que té un malestar, i
és  el  que  nosaltres  hui  ací  venim a  proposar-los  a  vostés.  Elevem la  proposta,
pensem que una moció és el mecanisme adequat, perquè al cap i ala fi Oliva té una
diversitat  de  partits  polítics  molt  gran,  som sis  partits  polítics  que  formem part
d’aquest ajuntament, i possiblement el panorama per a les pròximes eleccions serà el
mateix, tenim molts partits polítics, i jo crec que la solució del carrer del Comte
d’Oliva i  la solució del barri  de sant Francesc,  ha de nàixer  del consens i  de la
voluntat dels partits polítics que hui estem ací. Per això crec que la moció és un
mecanisme per a acordar i perquè els veïns, per fi, escolten dels seus polítics i els
seus representants quines són les solucions,  i  qui està a favor i  es compromet a
portar-les endavant. Sí que és cert quan ho he parlat que hem parlat moltíssim del
carrer del Comte d’Oliva, hem intentat nosaltres, des del Grup Socialista, sempre
hem  pensat  que  els  partits  que  governen  i  a  l’Alcaldia,  donar-los  l’opció  i  la
possibilitat que treballen, però han passat els anys; han passat dos anys, en setembre
de 2017 va ser l’última reunió que l’Alcaldia va tindre amb els veïns, i tampoc han
obtingut ni resposta, ni solucions al conflicte. I pensem que una de les solucions
naix per la recuperació de la doble direcció, perquè al cap i ala fi sant Francesc té
vials molt menuts, i el que pensem qeu és molt important és que torne a ser l’artèria
de circulació principal, del barri de sant Francesc; i és el que nosaltres hui presentem
ací, i esperem que tots els partits polítics puguen recolzar la recuperació d’aquesta
doble direcció.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo pense, i estic convençuts que quan es va portar a cap
aquest projecte, en aquesta zona del barri de sant Francesc, es va fer amb la millor
intenció possible. S’havia de revitalitzar o rehabilitar aquells zona, que estava prou
deprimida en aquell moment, feia anys que no es feia cap inversió important en la
zona del barri i en aqueix moment vam vore l’oportunitat, a través d’una subvenció
de la diputació, per a invertir allí. Allí en la zona, urbanitzant, de la forma que es va
urbanitzar el carrer del Comte d’Oliva. Però també és veritat que passat el temps,. Ja
són tres anys des que es va realitzar l’obra, he vist molt de descontent. Jo he parlat
també  amb  molts  veïns  del  barri  per  vore  com  anava  tot  això.  I  molts  em
traslladaven el que vosté acaba de dir. Les dificultats per a desplaçar-se entre un
carrer del costat a l’altre, per la situació hui en dia un poc dificultosa pel sentit de
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circulació  dels  carrers,  i  després  també la  dificultat  o  el  patiment  que  sofreixen
carrer  com el  carrer  del  Niño,  els  de  sant  Ignacio  de  Loyola,  o  els  del  Pintor
Segrelles també. Aristòtil deia que la política és l’art de fer possible allò impossible,
i  jo pense que nosaltres,  els  polítics  hem d’intentar  fer possible allò  impossible.
Pense que és possible revertir aquesta situació, si a la fi la culpa d’aquest descontent,
sobretot per a la majoria dels veïns, la té que només hi haja en aquest moment un
sentit de circulació en el carrer del Comte d’Oliva, i a la fi és qüestió d’intentar
revocar d’una forma o altra aquesta situació, a través del doble sentit, i aquest doble
sentit ens pot portar una situació de més seguretat viària, i sobretot més tranquil·litat
per als veïns, o més comoditat per als veïns, i per a tot el barri i aqueixa zona del
barri, pense que hem d’intentar-ho; hem d’intentar aquesta solució, pel bé de molts
veïns;  també hi ha molts  comerços  d’allí  que tampoc estan contents per aquesta
situació; amb el temps han vist que no han millorat al que tenien abans amb la doble
direcció el carrer del Compte d’Oliva. Poden haver alguns comerços que potser sí
que estan contents, però hi ha altres que no estan contents. La gran majoria de veïns
que jo  he parlat,  no estan contents  per  aqueixa  única  direcció.  Per tant,  pense i
tornant al mateix que he dit, hem de ser capaços de fer possible allò impossible, i és
possible revertir aquesta situació, i el que busquem és una solució a la situació tan
dolenta  que  estan  patint  molta  gent  d’aquesta  zona  del  barri;  pense  que  hem
d’intentar-ho, almenys ho hem d’intentar, i hem de donar la possibilitat de tornar a
la doble direcció per a comoditat i sobretot assossec dels veïns, que estan patint les
conseqüències hui d’aquesta direcció única, que complica tota la circulació i tot el
desplaçament a través del barri; i pense que hem de ser suficientment sensats com
per  buscar,  estudiar  un  possibilitat  la  més  viable  possible,  en  allò  econòmic  i
urbanístic, per a poder fer possible que el carrer del Comte d’Oliva tinga la doble
direcció i a la fi torne la normalitat, que els veïns del barri estan buscant i des que
vam fer aquesta obra no troben.”

 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres venim a reivindicar el paper i les conseqüències que
s’ha dut de dur un model de ciutat en el qual es prioritza l’ús del cotxe, i això podem
vore-ho en l’actualitat en altres carrers, ja no només en el carrer del Comte d’Oliva,
sinó com ja s’ha dit adés el carrer del Niño; i s’ha fet ja evident, molt evident, que
un espai on convisquen cotxes i persones comporta problemes. Nosaltres no som
partidaris de revertir aquesta situació i tornar a donar un doble sentit, com sí que es
demana  en  la  moció;  però  sí  que  som  partidaris  de  repensar  i  intentar  donar
solucions a les conseqüències que s’han donat ací; en el seu moment nosaltres va ser
un projecte  que va vindre de forma precipitada,  està clar,  però es va fer amb la
intenció de revitalitzar aquest carrer; creiem des del nostre punt de vista que sempre
cap millora.  El  que volem dir  és que hem de pensar  en les  solucions,  ja  no en
aquesta del Comte d’Oliva, sinó en altres, conseqüència d’aquestes obres. Nosaltres
p`rimer no creiem que siga ara el moment de dur a terme aquesta moció, creiem que
tan pròxim a les eleccions i és una cosa que em costa dir, perquè sóc del pensar que
la gent fa les mocions per voluntat, es troba condicionada a una voluntat popular, i
s’haurien de vore també les condicions en què es faria aquesta proposta o aquest
debat amb la ciutadania.”
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 Sra. Pastor Bolo: “Des del Grup Projecte Oliva coneixem la sensació de malestar
del barri de sant Francesc. És evident, sense entrar a valorar les actuacions fetes allí,
que tots coneixem, que hi ha una problemàtica al barri que cal abordar perquè aquest
assumpte deixe de ser un dels principals problemes i preocupacions de la gent que
viu allí. Entenem que aquestes obres es van fer de forma precipitada, sense haver-se
treballat políticament a la ciutadania del barri; segurament això va ser un error. I ara
ha eixit el desconcert, especialment focalitzat en els veïns del carrer del Niño, del
Comte d’Oliva,  etc.  i  la  nostra obligació com a representants públics és escoltar
atendre  i  treballar  per  buscar  solucions.  Des  d’ací  fem  pública  la  nostra
predisposició  a  sumar-nos  a  les  meses  de  treball  conjuntes,  entre  veïns  i  grups
municipals, que puguen conformar-se per trobar una millora a aquesta situació. La
moció es contradiu a si mateixa; és cert que la regidora Ana Morell ha explicat; vull
dir, el punt tercer que proposa és que es pose a treballar els veïns en una possible
solució; i el punt primer i segon es proposa revertir a la situació inicial el carrer del
Comte d’Oliva.  No entenem com en un punt  diu que ens  posem a treballar  per
millorar,  i  el punt primer i segon que torne als seus inicis,  no amb el doquí i la
vorera però que torne als  inicis.  Projecte  Oliva és  partidari  d’escoltar  i  treballar
aquesta problemàtica, sense pressa, amb prudència i ben estudiat; és possible que
com que estem prop de les eleccions, molts partits potser busquen un rèdit polític
per  oferir  solucions  ràpides;  però  les  solucions  no  poden  arribar  de  forma
precipitada i poc treballada, perquè açò tornarà a ser un sinònim de fracàs; escoltem
i treballem i mirem alternatives a la circulació, la creació de llocs d’aparcament, i
millores  s  i  el  benestar  dels  ciutadans  que  viuen  allí.  Però  si  no  treballem
conjuntament  i  amb el consens veïnal,  tornarà a ser un fracàs.  Jo no dubte,  Sra.
Morell,  que  vosté  ve i  trasllada  la  problemàtica  o les  reunions  que  hem fet  per
millorar, el meu grup municipal no dubta que vostés han fet reunions, tant el seu
partit com el Partit Popular, per tal de traslladar a aquest ajuntament la sensació que
tenen els veïns. per això nosaltres proposem alguna cosa més seriosa; si s’ha de
votar un o dues direccions,  no passa res, que els veïns voten, tots, tots els veïns
d’allí,  i  no els  40 o 50 o 120 que han assistit  a  les  reunions  perquè tenen una
problemàtica real; necessiten una solució, és veritat. Per això sí des del nostre grup
demanem una mesa de treball conjunta, ràpida, si pot ser la setmana que ve millor
que l’altra, per buscar soluciona i fer la participació, quanta més gent s’implique en
aqueixa participació ciutadana, millor.”

 Sr. Canet Llidó: “Nosaltres coincidim bastant en la intervenció que ha fet la Sra.
Pastor, i s’ha de dir que ni tan sols havíem parlat prèviament, però coincidim bastant
en l’assumpte. Hem dit en reiterades ocasions el que opinem d’aquelles mocions que
fan plantejaments en pla que es faça; però també diem que nosaltres, com hem dit
anteriorment,  estem  disposats  a  reconsiderar  les  coses;  no  pensem  que  vivim
instal·lats en veritat absolutes, ni molt menys. És cert que, i això ho ha dit abans el
Sr. Salazar, que la intervenció i l’esforç inversor en el barri de sant Francesc es va
fer amb la millor de les intencions, òbviament; no només en la superfície del carrer
del Comte d’Oliva, també em la reparació del col·lector de residuals que transcorre
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per baix, o en el reasfaltat del carrer de l’Elca, la seua senyalització horitzontal, el
semàfor de l’encreuament, la carretera de Pego, la millora de la zona del Capurri, el
col·lector  de  pluvials  al  camí  de  la  Carrasca,  el  reasfaltat  en  l’encreuament  de
Carrasca, Rejolars, Comte d’Oliva, o la segona fase del col·lector del camí de la
Carrasca. Tot això, juntament amb l’actuació en el carrer del Comte d’Oliva, s’ha fet
amb la millor de les intencions; però fent les coses amb la millor de les intencions és
possible equivocar-se i és possible reconsiderar les qüestions. Però ja ho ha indicat
la Sra. Pastor, que a la moció hi ha una contradicció i és que al final tornem a caure
en el mateix error en el qual considerem que es va caure en la primera vegada i és no
donar-li la veu a la ciutadania; el que s’ha de fer és donar-li la veu a la ciutadania
d’una forma real, i per això el que nosaltres proposem és la redacció d’un projecte,
que probablement  algun altre  grup ja  està  treballant  en aqueixa  direcció,  siga el
Grup Socialista o el Grup Popular, podem recolir això per a tindre dades concretes,
xifres concretes, i plantejaments concrets, i amb el projecet concret fer una consulta
popular efectiva, en la qual, nosaltres considerem que tot això s’haurà de decidir en
Junta de Portaveus, però com a mínim han de votar aquelles persones que estiguen
empadronades o que tinguen un negoci en el carrer del Comte d’Oliva, en els seus
transversals, parlem dels carrers Músic Àlvar Marçal, Pintor Segrelles, Muntaner,
Almuixic, Xiricull, Ramblar, i santa Cecília, i també els carrers paral·lels a Comte
d’Oliva, Sant Ignacio de Loyola, el del Niño i el de l’Elca. Com a mínim, la gent
empadronada i que té un comerç allí ha de votar i decidir sobre una qüestió com
aquesta  i  ho  ha  de  poder  fer  tenint  un  projecte  amb  dades  completes,  amb
plantejaments concrets. Perquè en cas contrari estarem repetint el mateix error que
ací estem dient que es va cometre l’altra vegada, amb la millor de les intencions. I
ara torne a dir, probablement amb la millor de les intencions, estiguem reincidint
novament en la mateixa qüestió. És el plantejament que nosaltres oferim a la resta
de grups municipals, per a treballar-ho, amb independència de la moció, treballar-
ho; s’ha parlat  de la  setmana que ve,  doncs la setmana que ve,  el  més prompte
possible.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Després d’escoltar-los a tots vostés, la veritat que jo no he vingut
ací a traslladar-los a vostés res; res dels veïns; jo trobe que els veïns ja ens van
traslladar  en les  dues  reunions  que  vam tindre,  una primera  on  estaven  tots  els
portaveus del quatripartit,  en una segona reunió on ja l’alcalde es va quedar sol,
sense els seus socis; i  crec que ahí ja es va traslladar prou. Jo a la Sra. Morell,
podem fer culpable a molts grups d’açò, però a la Sra. Morell no la puc fer culpable
del desastre creat en Comte d’Oliva, ni el Partit Popular, em sigut des del minut un,
no des de 2017 sinó ja en 2016, abans que començaren les obres ja déiem que era
una mala idea, ja déiem que la policia no ho veia clar pel tema de la circulació, ja
déiem que si llevàvem l’artèria principal de Comte d’Oliva anàvem a ofegar la resta
de carrers. La insostenibilitat està des del principi, no des del tercer enderrocament
per dir-ho d’alguna corma del carrer. Cal recordar com estaven els desnivells entre
els carrers, com els vehicles es quedaven atrapats en la zona i havien d’anar es grues
per  emportar-se  els  dits  vehicles;  és  a  dir,  hem escoltat  a  la  ciutadania  moltes
vegades, com bé ha dit el Sr. Canet, el Partit Popular no és que férem reunions per
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escoltar més, nosaltres la intenció d’aquella reunió va ser una proposta ja feta perquè
portem anys escoltant  els  veïns.  Hem de recordar  també que  una moció  és  una
intenció, una declaració d’intencions, perquè la veritat jo ací en tinc vàries, sobretot
del  nucli  antic,  aprovades  en  juliol  de  2014,  i  ací  diu  continguda  la  moció,  la
mateixa està presentada com a moció conjunta per tots els grups municipals, 2014;
però és que el 2015 també parlant del mateix nucli antic, Raval, per exemple, també
es diu algun dels components de l’anterior legislatura, ens diu que una moció que
venia a tall  d’unes preocupacions que havien manifestat  les persones del Raval i
centre històric, de les seues associacions veïnals, aqueixa moció es va aprovar per
unanimitat  en  aquest  mateix  fòrum;  una  inquietud  o  una  voluntat  d’aportar
iniciatives; punt d’inici per a encetar diverses línies de treball; ells darrere, hem fet
reunions, REVIVAL, ARRU, cap ací cap allà, i aqueixa moció els puc dic que no ha
servit per a res. I aquesta moció que hui presenta el Partit Socialista, em sap greu
dir-ho, però tampoc serveix per a res. Falten quatre mesos per a les eleccions; hem
de ser sincers. Açò és un projecte del pròxim govern que entre, el Partit Popular el
que  sí  que  exposa  a  tots,  inclús  al  Partit  Socialista,  una  vegada  que  siga  més
coherent i més creïble és que el Partit Popular sí que portarà aquest estudi, que ja té
fet, en el seu programa electoral; perquè després sé el que passa, hi ha acords de
govern, hi ha quatripartits, hi ha tripartits, és que el meu soci no vol, és que el meu
soci  prefereix  allò  altre;  escolten,  tan  fàcil  com  posar-ho  en  el  seu  programa
electoral,  i  si  el  Partit  Popular  guanya,  i  els  socis  no  ens  recolzen,  demanarem
l’ajuda al  Partit  Socialista;  i  el  Partit  socialista  que faça el  mateix;  i  si  el  Partit
Socialista  el  seu soci  de govern,  el  futur soci de govern,  no vol iniciar  aquestes
obres,  ací  tindrà  al  Partit  Popular,  que  ja  ha  fet  un  estudi  redactor,  amb  uns
arquitectes, per a saber el que realment podem. Jo després de parlar amb els veïns
durant aquestos  últims anys,  parle  d’anys,  després de portar  la televisió,  després
d’anar allí i dir el descontent dels veïns, jo pensava que es podrien fer unes coses i
després arquitectes fent els amidaments m’han dit que no es podia fer i me n’han
proposat unes altres. Haurem de fer cas als mesuraments, haurem de fer cas al que
realment els entesos diuen; jo també estic a favor, i en el meu projecte ho posa, li
done  una  eixida  al  carrer.  Aqueix  estudi  ací  no  el  veig.  Ací  parlem de  Comte
d’Oliva, carrer del Niño; però la problemàtica s’ha creat en molts altres punts de
sant Francesc; després ha estat parlant-se de fer una consulta; hem, de recordar que
el carrer del Comte d’Oliva està afectat als veïns, però és una via principal on passa
la majoria de la gent del poble; com ho acordem? Als veïns, a tota la gent del poble?
Perquè açò  és  una  tema que  afecta  no  només  el  carrer  sinó  a  molta  més  gent.
L’empastre ha sigut prou gros. Els punts, té raó la Sra. Pastor i el Sr. Canet, que són
incongruents. Aquesta moció, la veritat, és molt fluixa; jo després d’haver estat pel
carrer del Comte d’Oliva i parlar amb els veïns, el Partit Popular no pot recolzar-la,
així els ho vaig dir als veïns, però sí que estic d’acord que cadascú faça l’estudi que
crega, i que faça el que crega. Nosaltres tenim un estudi fet, el pose a disposició del
Sr. Canet, com ha dit, per a la reunió futura, perquè falten quatre mesos per a les
eleccions,  però si volen estudiar el Partit  Popular li cedeix aquesta proposta dels
arquitectes, pagades pel Partit Popular, perquè vostés facen el que creguen; perquè
jo a la Sra. Morell li vaig dir que nosaltres teníem uns arquitectes treballant, i ens va
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dir que això era cosa que millor que ho feren els arquitectes de la casa; però fa unes
setmanes am estar per un altre tema, del carrer del Ponent, i hem de dit que estem
contractant arquitectes externs, perquè els de la casa no donen abast per a fer res, ni
per a fer  cap estudi.  Hi ha encara registre  d’entrada de sol·licituds  de llicències
d’obra, per a una sola paret interior d’una casa, any i mig darrere i encara no tenen
la resposta. Any u mig, i ara volem que en un paperet, en una moció, després de
demostrar que les mocions no serveixen per a res, hàgem d’aprovar-ho.”

 Sra. Morell  Gómez: “Començaré pel final, Sr. Llopis; vosté diu les mocions no
valen per a res; doncs vosté i jo estem cobrant perquè vam presentar una moció.
Serveixen? Depén, si hi ha interés sí que serveixen, i si no hi ha interés o serveixen
les  mocions,  vosté  ha  presentat  en  dos  anys  16  mocions;  el  Partit  Popular  ha
presentat en el plenari 16 mocions, però ara resulta que no valen per a res. Per a què
les presentem? Per a perdre el temps nosaltres i els qui estan ahí asseguts. Jo entenc
que les coses no són fàcils, i quan jo he presentat aquesta moció he sigut conscient
de  la  dificultat;  però  és  molt  positiu  presentar  la  moció.  La  primera,  tots  hem
reconegut que hi ha un gran malestar al barri de sant Francesc, i reconegut que vam
errar, aquest ajuntament, en presentar i remodelar el barri de sant Francesc sense
tindre ni l’opinió, ni el consens dels veïns del barri. Què hem reconegut? Que hem
fet un error; però un error de més de 600.000 euros. Aqueix és el gran error. Hem
avançat,  tots  hem reconegut  que  les  coses  no  s’han fet  bé,  que  possiblement  el
projecte no ha donat solució,  ni revitalització,  no ha donat intensitat  a l’activitat
econòmica,  perquè  només  hem  d’anar  allí  a  parlar  amb  el  sector  econòmic  i
comercial dels veïns que tenen els seus comerços en Comte d’Oliva; això tampoc
s’ha produït. Jo crec que hem donat un pas endavant en presentar aquesta moció. La
moció no és incongruent, la moció és clara. La moció parla de recuperar la doble
direcció del carrer del Comte d’Oliva; no hi ha incongruències; està dient recuperem
la doble direcció, com una solució a l’increment de trànsit que està produint-se en
els carrer alternatius, com pot ser el carrer del Niño; això és el que està dient la
moció.  De  quina  forma  ho  fem?  Primer  haurem  de  redactar  projectes,  haurem
d’estudiar  alternatives,  però  aqueixes  alternatives  les  haurem de  parlar  amb  els
veïns. Ara, si anem a dir quins veïns? els qui estan empadronats o els qui no estan
empadronat.  Això és el  problema? El problema de votar la moció és si  ha estat
empadronat o no ha estat empadronat, o si viu des de fa un any o viu des de fa cinc
mesos; siguem un poc seriosos que no és la primera vegada que es fa consultes
populars; les coses tenen solució, jo no veig ahí un problema. Parlar, reunir-nos, els
veïns estan cansats de paraules, estan cansats que anem allí, de reunir-se i al remat
no  troben  solucions,  el  problema  persisteix.  Solucions?  Parlem.  Ens  reunirem.
Farem. Tal vegada. O no. Es que venen eleccions. Disculpe, falten cinc mesos per a
eleccions i nosaltres hem de treballar fins a l’últim dia, perquè cobrem fins a l’últim
dia. Eleccions; si és que la majoria de caps de llista per a les pròximes eleccions
estem ací; llevat d’Esquerra Unida que en aquest moment no estiga representat en la
pròxima perquè vosté ja ha anunciat  que no repetirà;  però la resta,  pràcticament
anem a estar ací, els mateixos, les mateixes cares. Si el compromís el podem agarrar,
però treballar s’ha de treballar igual. El problema de seguretat del carrer del Niño
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estarà igual ara, d’ací un mes o d’ací a tres mesos; però hem de començar a treballar
en algun moment. No, ara els direm als veïns demà que parlarem, que mirarem, que
ens reunirem, que tal  vegada,  que farem consells,  que farem....  sí,  però ja  estan
cansats d’això, i volen solucions.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo pense que les mocions sí que serveixen, si no, no en
presentaria cap, ni una, els ho assegure. Ha servit per exemple perquè Aigua Blanca
IV es finalitzaren les obres perquè han sigut moltes les mocions i el compromís que
hem agarrat a través de les mocions, per la majoria del plenari; he dit Aigua Blanca
per no dir altres qüestions, que no entraré en el sou. També és veritat que hi ha
mocions que pel que siga s’han quedat dormint el somni dels justos; però sí que
serveixen. Al remat jo pense que moltes vegades, per desgràcies, les paraules se les
emporta el vent, i és bo recordar, encara que la moció estiga ahí, dir mira recordeu
en aquell plenari el que vau dir, ara què? Només amb això, per aqueix motiu ja és
suficient per a donar-li validesa a les mocions. Al final és una acord per escrit que el
validem o no, segons els vots l’orienten en un sentit o altre, però jo pense que sí que
la proposta que es fa està ben ordenada i ben clara; jo no he cist cap incongruència.
Parla, primer de tot estem a favor o no de la reversió, o fer-lo de doble direcció; ens
hem de pronunciar si volem o no la doble direcció; val, ja ho sabem. Després diu,
una vegada que sapiguem que volem la doble direcció, haurem de buscar la redacció
d’un projecte, perquè sense projecte no podem fer reversió; val, ja tenim el projecte.
Òbviament no abem a caure altra vegada, clavar la pata, com la vam clavar l’altra
vegada; aleshores haurem de presentar aqueix projecte al veïnat; mireu el projecte
que hem preparat per a la doble direcció; què li sembla al veïnat? Els agrada així, o
de l’altra forma? Llevem, posem. Una vegada tinguem el veredicte o l’opinió dels
veïns es podrà esmenar o no el projecte, però ja tindrem el projecte preparat per
poder donar o dotar de doble direcció el carrer del Comte d’Oliva. I per això fa falta
també un finançament; sense finançament no hi ha res. Una vegada tinguem tot això
buscarem  el  finançament,  mentre  no  tinguem  tot  això  no  podem  buscar  el
finançament; perquè no sabem si ens costarà deu o quinze. Ja tenim tot això; fan
falta diners per a ordenar altra vegada, o reurbanitzar aquest carrer. Doncs ja està. Jo
crec que està perfectament ordenada i és clara. I tan de bo, com li he dit adés al Sr.
Enrique Parra, a mi no m’agrada l’oportunitat, ací hi ha una necessitat; jo he escoltat
els veïns durant molt de temps, els he escoltat i per tant sé què opina la majoria;
podem continuar fent enquestes i tot el que vulguen, però la realitat és que hui, i a
més en les distintes reunions que hem tingut, així s’ha manifestat el veïnat, en contra
de l’única direcció, volen una doble direcció. Per què? Per descongestionar, entre
altre coses, els carrers que estan carregant amb una circulació excessiva, cosa que no
tindria per què ser així si hi haguera una doble direcció. Per tant, pense que els veïns
s’han pronunciat multitud de vegades; inclús jo he anat i he parlat amb molts d’ells i
tots  diuen que estan descontents  d’aquesta  situació.  Per tant  torne al  mateix.  És
possible revertir aquesta situació? Sí. Els polítics per a què estem ací a l’ajuntament?
Per a intentar solucionar els problemes del poble o de la nostra ciutadania; doncs
solucionem-ho, intentem-ho; solucionem-ho que ja està. No hi ha res més, no hi ha
res més fàcil i més bonic que intentar solucionar els problemes i pense que ara estem
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davant de l’oportunitat, no de buscar l’oportunitat política, perquè aquesta proposta
naix dels mateixos veïns, que jo ho sé de bona tinta. Ara s’ha presentat, s’haurà de
fer-li front. Queden cinc mesos per a les eleccions, ja ho he dit altres vegades, què
voleu que ens n’anem a casa? No; hem d’estar ací fins a l’últim dia, proposant i fent
el que hàgem de fer per intentar millorar o solucionar els problemes de la ciutadania
d’Oliva. I jo pense que aquesta moció intentar solucionar un problema greu que hi
ha en aqueixa zona del barri de sant Francesc, i per tant des de Gent d’Oliva, perquè
pensem  que  és  possible  solucionar-ho,  anem  a  recolzar  aquesta  moció,  perquè
pensem que és possible fer una doble direcció i perquè a més amb la doble direcció
se solucionarien la majoria dels problemes que hui estan patint els veïns del barri de
sant Francesc, en aqueixa zona. Per tant anem a recolzar-la, i ja està.”

 Sra. Pastor Bolo: “Les mocions clar que tenen validesa; la moció és una declaració
d’intencions que ve ací, es vota; però si no hi ha una voluntat política no es porta la
moció a terme, no es soluciona el problema; la moció està el paper escrit i alcem la
mà, però si després de la votació nio hi ha una voluntat política, la moció es queda a
un calaix,  i van pujant papers i papers; Aigua Blanca IV no l’ha solventada una
moció, la solventada la voluntat política de solventar el desastre que ha fet aquest
ajuntament;  no hi ha més.  Si no hi ha voluntat  política no se solventa ni Aigua
Blanca  IV,  ni  la  catedral;  res.  Els  nostres  veïns  han  patit  molt  i  mol  en  molts
desastres i  s’han d’esmenar.  Aquest,  jo  ja  ho he dit  en la  primera  exposició,  és
veritat, no cal vore la moció per saber que alguna cosa hem fet malament al barri de
sant Francesc; clar que hem fet alguna cosa malament, clar que els veïns no estan
conformes de com s’ha quedat; però bé, si hi ha una voluntat política, el pròxim
dimarts, el pròxim dimecres, que isca una data d’ací per seure, per portar la Proposta
que té el Partit Popular, que nosaltres també en tenim, que m’imagine que algun
grup tindrà també, perquè ha escoltat a la gent, perquè sap de la problemàtica que
estem parlant, els qui heu fet reunions, els qui no hem anat; sabem que alguna cosa
va malament allí,  el trànsit del carrer del Niño i carrers que hi ha al voltant;  bé,
solucionem-ho,  i  si  s’ha  de  votar  una  direcció  o  dues  direccions  per  a  Comte
d’Oliva,  anem a les  urnes,  que vote la  gent  i  que isca una solució,  encertada  o
equivocada. La nostra obligació és posar solució a allò que està malament o que ens
hem equivocat. Simplement això.”

 Sr. Canet Llidó: “Jo crec que ja s’ha dit, certament les mocions van endavant o no
en funció de la voluntat que hi ha per part d’aquells que gestionen d’impulsar-les.
S’ha dit, ho ha dit un parell de portaveus i és veritat. Nosaltres hem parlat d’error,
error que reconeixem, i hem reconegut errors en altres ocasions, que per cert és un
exercici interessant que tots els grups polítics haurien de fer; ací s’ha parlat d’Aigua
Blanca IV, podríem parlar de la font del passeig, etc. podríem parlar, però l’error
principal és no consultar, i ara anem a tornar a repetir el mateix error, volem tornar a
repetir el mateix error, no consultar. Plantejar distintes solucions tècnics i optar per
una d’aqueixes  solucions  tècniques,  és  un treball  que s’ha  d’anar  fent  durant  el
seguiment de l’elaboració i redacció dels projectes, però la votació principal és, amb
un projecte en la mà i amb el que hi ha en l’actualitat, que siga la gent del barri,
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empadronats i comercials del barri, i parlem de centenars i centenars de persones,
les que decidesquen; però amb coses concretes, amb números concrets, amb plànols
concrets. Perquè en cas contrari, no es pot decidir absolutament res; estem parlant
d’una  entelèquia  que  no  està  concretada.  Haurem  de  fer  primer  els  projectes,
concretar-los i després votar.”

 Sr.  Llopis  Ibiza: “Torne  a  repetir,  com alguns  han  dit.  Una  moció,  declaració
d’intencions,  i  no  vull  ser  repetitiu;  hi  ha  mocions  tema  fiscal,  tema  canvis
d’ordenances que sí que en un temps es poden complir, però mocions tipus així, n’hi
ha moltes en aqueix calaix o com molt bé ha dit la Sra. Pastor unes damunt d’altres,
i no es destapen. Jo no sé, però a mi em fa la impressió que algú, si és un tema tan
important, no sé quin problema hi ha de posar-ho en un programa electoral, on un
puga dir-ho oficialment; és a dir, ací uns estarem, altres no estaran, i ací anem a
votar un projecte que és important, que per cert s’ha parlat d’inversions; escolte, si
fa un projecte un arquitecte també parla d’inversions, de quin cost real pot tindre
l’obra; i li puc assegurar que no és tan gran com es puguen pensar. Les coses s’han
d’agarrar  amb temps,  i  seriosament,  per això nosaltres en aquest punt  ja portem
treballant-lo  no  d’ara  sinó des  de 2016 que  es  va  crear.  Com he dit,  jo  pose  a
disposició el nostre treball; però estic conscient d’això i si hem de ser realistes no
podem vendre a la gent que açò, si aprovem la moció vaja a fer-se ja. Hem de ser
realistes perquè els estem venent això; a mi també han vingut veïns, és que si no
aproveu la  moció,  és  que això.  Un mes abans d’eleccions  sabem que no es  pot
començar cap obra. He dit i  he explicat  ben explicat  com els nostres arquitectes
municipals  no abasten amb el que tenim ja programat;  una simple paret per fer,
tarden un any i mig a donar una llicència d’obra; siguem realistes, i el nou equip de
govern que entre, que busque la solució. Nosaltres ja la tenim, però jo sóc conscient
que jo no governe. I sí que és populista i electoralista, però sabeu per què, perquè ha
hagut des de 2016, des que s’ha creat aquest problema ha hagut pressupostos; jo no
he vist que ningú presentara una moció per incloure els diners en el pressupost. Hem
tingut  l’opció,  l’última  vegada en  el  pressupost,  de negociar  unes  obres,  o  unes
reformes en diferents llocs de la població; i ningú, sabent el problema des de 2016,
ningú va presentar cap moció; perquè sabem que el govern que hi ha, he de dir-ho,
ha sigut culpable  d’aquest  desficaci  i  crec que ha de ser  un nou govern qui ho
arregle. Ho tinc clar. Això no lleva que treballem fins a l’últim moment; nosaltres ja
ho estem fent. El que no pot ser és que a mi em facen aprovar un paper que és una
declaració  d’intencions,  quan  el  Partit  Popular  té  una  proposta  quasi  completa,
perquè la veritat és tan seriosa que no està ni tan sols al cent per cent, però nosaltres
sí  que  estem  disposats  a  compartir-ho.  Nosaltres  no  anem  a  buscar  els  tècnics
municipals perquè sabem que no va a fer-se; ho sabem. Per què mentir a la gent i dir
que els nostres tècnics estudien aquest cas. Si sabem massa bé, tots els qui estem ací,
que no va a fer-se. Siguem sincers. Seiem? Les votes que vulguem; però ens hem
assegut moltes vegades, però una moció d’un any, l’altra de la mateixa cosa, i a
hores d’ara, any rere any, encara està tot per fer; sí, les mocions fiscals, ordenances,
tenen un caràcter més general, més de confirmació per dir-ho d’alguna forma. Però
tipus  d’aquestes  mocions,  siguem sincers,  clar  que és electoralisme i  populisme,
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perquè sabem que no va a fer-se; és que ho sabem. Açò no serveix. Jo a la Sra.
Morell  li  ho vaig dir;  va vindre molt  correctament  a  explicar-me la  moció,  i  jo
mateix li vaig dir, té el meu vot favorable si abans d’acabar eleccions açò està fet;
però sap que no estarà fet. Si no per què agarre jo arquitectes externs? Perquè sé que
el nostres arquitectes no van a fer-ho.”

 Sr. alcalde: “Abans que acabe, Sra. Morell, a mi m’agradaria fer un poc d’història;
seré  molt  breu.  Aquest  projecte  va  estar  englobat  dins  del  Pla  d’Inversions
Financerament Sostenible de la Diputació de València; un pla que he de recordar en
quines circumstàncies  va vindre,  amb un marge de temps certament  molt  reduït,
quasi  no  donava  ni  temps  a  fer  els  projectes;  aquest  ajuntament  mai  s’ha
caracteritzat per tindre projectes al calaix per poder després en tindre plans d’eixos,
presentar, projectes amb participació ciutadana, per això després de la presentació
d’aquest projecte juntament amb el projecte de l’entorn del Caragol i de l’adquisició
de maquinària per a la Brigada d’Obres i Serveis, es va dir que s’iniciaria un procés
de participació  ciutadana,  amb una série  de memòries,  i  d’idees  de projectes  de
ciutat, com així va ocórrer; de fet, a conseqüència d’aqueix procés de participació
ciutadana  i  de  les  memòries,  van  eixir  dos  projectes  que  hui  en  dia  estan  ja
finalitzant,  i  que es faran en conjunt de les obres de l’ARRU, que són les de la
reforma del carrer de sant Vicent i de la reforma dels carrer del Ponent, sant Pancraç
i de la Divina Gràcia. En aquell moment les circumstàncies eren les que eren, i es va
fer  un projecte  amb la  millor  voluntat,  presentat  per  tot  l’equip  de govern,  vull
recordar-ho perquè el va presentar tot l’equip de govern i el va defensar tot l’equip
de govern, un projecte que complia amb els criteris tècnics de sostenibilitat i millora
de la qualitat urbana, per això dic que es va fer amb la millor intenció, donant de
major espai per a les persones i els vianants, major seguretat per a les persones en
les voreres, quedant espais més amables i no envaïts únicament pels cotxes i on el
cotxe  no tinguera  prioritat,  amb una millora  substancial  de la  il·luminació,  amb
col·locació  d’arbrat,  amb  itineraris  peatonals  accessibles,  amb  connexions  de
recorreguts  des del  carrer  del  Comte d’Oliva,  el  final,  fins a  la  raconada de les
Ermites  o  la  Puerta  del  Sol,  amb  separació  de  la  recollida  d’aigües  pluvials  i
recollida  d’aigües  residuals,  i  amb una millora  general  de les connexions  de les
cases al col·lector principal d’aigües residuals i també amb una millora dels pous de
registre. Efectivament allò va suposar un increment de trànsit del carrer del Niño,
sobretot, jo he mantingut reunions en el conjunt dels veïns que han volgut assistir,
recorde  tres  reunions,  i  en  aqueixes  reunions  en  cap  moment  jo  vaig  dir  que
l’ajuntament revertiria a la situació de la doble direcció, sinó que vaig anunciar una
série de mesures, algunes s’han pogut dur a terme, altres no, com ara la instal·lació
semafòrica de l’encreuament del carrer dels Germans Benlliure, l’Elca i la carretera
de Pego, per possibilitar una via alternativa cap a la carretera de Pego, que era el
carrer  de  l’Elca,  i  així  s’ha  fet;  vaig  proposar  altres  mesures  temporals,  mentre
s’estudiava què fer amb el carrer del Niño, perquè el carrer del Niño ara passen més
cotxes, però passen més cotxes o menys les voreres seran igual d’estretes, i serà
igual d’inaccessible; per tant jo apunte també ací per a aqueixes reunions de treball
que el carrer del Niño no només necessita un disminució de la intensitat de trànsit
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sinó que necessita alguna intervenció més, si volem que siga accessible, si volem
que siga per a les persones. Com deia, el barri no es va abandonar mentrestant com
es vol  fer  entendre  ací,  el  meu company,  portaveu de Compromís  ja  ho ha dit;
mentrestant ha hagut inversions importants, com els 45.000 euros per al col·lector
del camí de la Carrasca per a evitar que l’aigua baixara pels carrers Comte d’Oliva,
Niño i Elca; la segona fase de 21.000 euros del dit col·lector en l’encreuament dels
carrers Niño, Comte d’Oliva, camí Carrasca i camí dels Rajolars; la reparació del
col·lector de residuals del carrer del Comte d’Oliva que estava a punt de trencar-se i
si s’haguera trencat hauríem tingut un problema important, amb un encamisat, i una
inversió de 56.000 euros; i altres, des de 2015, que s’han fet al barri; en un barri
caracteritzat  per  la  poca  inversió.  Òbviament  som  conscients  que  falten  més
inversions, però el barri no ha estat abandonat. En qualsevol cas, aquesta Alcaldia,
més enllà del resultat de la moció, com ve observant ací al conjunt de la corporació,
es  compromet  la  setmana  que  ve  a  convocar  una  reunió,  convocar  la  Junta  de
Portaveus i començar a treballar en aquest sentit. És cert que el carrer en cas que els
veïns decidesquen que torne a la doble direcció, no estarà, com saben vostés, abans
de les eleccions; en qualsevol cas nosaltres o l’Alcaldia es compromet la setmana
que ve convocar una reunió.”

 Sra. Morell  Gómez: “Una matisació que s’ha fet,  com intentant  algun portaveu
donar a entendre que estem manipulant, estem donant una informació inexacta, als
veïns. en cap moment la moció en parlar de la redacció d’un projecte diu qui l’ha de
fer. Diu la redacció immediata d’un projecte de remodelació de Comte d’Oliva on
s’incloga el doble carril de circulació així com la possibilitat d’aparcament en aquest
vial. Qui ha dit que ha de redactar Pere, un tècnic intern o extern. Si jo no he dit res.
Qui es considere que siga millor. En cap moment la moció diu absolutament res. Sr.
González,  quan  he  parlat  de  malestar  o  d’abandonament,  en  cap  moment  volia
acusar-lo a vosté, perquè estic convençuda que sabent el que sabem ara, cap alcalde
vol fer alguna cosa que va a perjudicar o puga perjudicar al seu veïnat; ni vosté, ni
cap Alcaldia segur que les seues intencions no són fer absolutament res que vaja a
perjudicar als seus ciutadans. En aquest cas, ha passat; i hi ha un perjudici que està
arrossegant-se dos anys; les solucions no arriben. Però ens quedem parlant, parlant.
Ara diguem, després de tants anys que les mocions no serveixen per a res, i tots els
dies en presentem, que ja hem pogut vore que en tots els plenaris hi ha mocions. Ara
é, és més garantia els programes electorals de tots els partits polítics; mare meua si
és garantia el programa electoral dels partits polítics, com tots ho compleixen. És
més garantia que un acord de totes les forces polítiques que diguem que la solució
naix de la reversió? Programes electorals? Repassen tots els programes electorals, de
tots els partits polítics de tots els pobles, de l’estat,  de la Generalitat,  el d’Oliva;
repassem l’acord del quatripartit quants se n’han complit i quants no s’han complit.
És més trist dir-li al ciutadà, veïns de sant Francesc, si em voten jo ho faré; però si
no em voten que s’apanye qui vinga darrere. Ací el Partit Socialista està diguent que
no és  una qüestió  de sigles,  fa  igual  el  partit  polític,  perquè els  ciutadans estan
cansats  dels  polítics,  estan  cansats  de les  sigles,  només  colen  solucions.  I  estan
cansats de reunions, de pensarem, de mirarem, de tal vegada. No; és que arriben
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eleccions, però qui ha dit als ciutadans que abans d’eleccions han d’estar les obres
fetes? Ningú. I el sr. Salazar té molta raó; treballem. Però jo si tenim clar i hi ha
algun partit que fins i tot ha presentat davant dels veïns la recuperació de la doble
direcció, vote que sí. Si les mocions són un compromís; per al Partit Socialista és un
compromís ferm que anem a complir-ho, ens voten o no ens voten, perquè la solució
no passa per unes urnes sinó perquè quan està ací representant el poble busques i
trobes  solucions.  A  mi  em faria  vergonya  dir-li  als  ciutadans  del  barri  de  sant
Francesc que si em voten ho faré; i si no... cadascú s’apanye. Perquè això és un
xantatge,  i jo crec que ací estem per a buscar solucions, que podem compartir  o
igual algun partit polític pensa que la reversió no és la solució, que és respectable.
Però home, dir que la solució són els programes electorals deixa molt a desitjar. Per
tant crec que ha sigut positiva, encara que no prospera ha sigut molt positiu perquè
d’ací s’ha generat un interés, s’ha anat a preguntar als veïns. Jo espere, pel que he
vist possiblement no prospere, que la setmana que ve tindrem inicis de reunions,
ràpides per a parlar amb els ciutadans que siguen una ratlleta. Ho hem intentat. Jo
vull agrair a la presidenta de l’Associació del Barri de sant Francesc, a tos els veïns i
veïnes, que de veritat han sigut lluitadors. Ens quedem amb allò positiu, que jo crec
que ací estem per a buscar i trobar solucions.”

DISSET.- MOCIÓ DEL GRUP SOCIALISTA MUNICIPAL EN SUPORT DELS
CITRICULTORS VALENCIANS.

Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Socialista Municipal, amb registre
d’entrada núm. 18842, de data 17 de desembre de 2018, que diu textualment:

“Ana Maria Morell Gómez,  portaveu- suplent del Grup Socialista Municipal a l’Ajuntament
d’Oliva, presenta la següent moció per al seu debat i votació a la següent sessió plenària de
l’Ajuntament d’Oliva. Moció en suport dels citricultors valencians..
 

MOCIÓ

Davant l'aprovació pel Parlament Europeu del règim d'importació de cítrics del sud d'Àfrica, el
plenari de l’Ajuntament d’Oliva arreplega el malestar i preocupació en el nostre municipi, en
considerar aquesta mesura un greuge al sector agrícola valencià, des del mateix moment en què
va entrar en vigor. 

L'acord d'associació econòmica entre la Unió Europea i els estats del AAE (estats de l'Àfrica
Meridional)  de  la  SADC,  quant  a  la  regulació de les  relacions  comercials  amb Sud-àfrica,
aprovat pel Parlament Europeu el 14 de setembre de 2016, posa en perill el futur dels productors
de cítrics valencians.

La demostració més palpable es veu en els nostres camps, amb collites senceres per arreplegar i
en les nostres tendes, amb un mercat inundat de diferents varietats cítriques de procedència de
tercers països.
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Amb l'agreujant de la falta de reciprocitat de les normatives europees en matèria fitosanitària i
laboral  de les produccions agràries procedents  de països  tercers,  on és palés l’exigència de
tractament en fred a tots els cítrics procedents de països tercers amb plagues de quarantena. 
Això fa que les produccions sud-africanes que entren en Europa suposen un veritable perill per a
les nostres taronges per la possibilitat certa de portar-nos plagues i malalties 

d’efecte devastadors que no estan encara presentes ací. Alhora, les condicions sociolaborals en
estos països no són ni de bon tros les nostres, i així ens trobem en quasi explotació laboral i un
“dumping” evident. 

Amb preus per terra (fins a un 23% menys que en la campanya anterior) i fruita sud-africana a
Europa,  milers de tones de mandarines -sobretot  satsumes i  clementines s’han quedat  sense
recollir,  amb  unes  pèrdues  reconegudes  superiors  a  85  milions  d’euros  en  tot  el  territori
valencià. 

Per tot això, els grups polítics sotasignats han aprovat els següents 

PROPOSTES D’ACORD

1. Reclamar el suport del Govern espanyol a les administracions i parts afectades per la crisi del
sector citrícola valencià, emplaçant-lo a que lidere davant la Comissió Europea un procés de re
negociació amb els països de l’Àfrica Meridional (Sud-àfrica) sobre les importacions de cítrics
que  minore  els  aspectes  negatius  per  als  productors  nacionals,  incloent-hi  tant  els  aspectes
fitosanitaris, com socio-laborals i econòmics. 

2. Demanar al Govern Espanyol que s'aplique la clàusula de salvaguarda (article 34, apartat 2 de
l’acord amb Sud-àfrica),  donada la  perillosa  crisi  que travessa  el  sector  citrícola  valencià  I
nacional. 

3.  Sol·licitar  al  Ministeri  d'Agricultura,  Pesca  i  Alimentació  que  s'apliquen  les  mesures
compensatòries pertinents als productors afectats, especialment la retirada de cítrics en fresc, i
que contemple la dels productors pertanyents a Organitzacions de Productors com la dels que no
hi son. 

4. Demanar al Ministeri d'Agricultura, Pesca i Alimentació que s'incloguen els productes cítrics
en la llista de vegetals d’alt risc per previndre plagues. 

5. Donar trasllat de l'acord al Ministeri d'Agricultura, Pesca i Alimentació del Govern Espanyol,
a la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural de la
Generalitat  Valenciana,  a  l'Associació  Valenciana  d'Agricultors,  a  la  Unió  de  Llauradors  i
Ramaders, a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies, i a la Federació Espanyola de
Municipis i Províncies.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  la
Moció transcrita.
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Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. Mengual Manzanares: “Simplement la mantenim pel tema del punt dos; no
entrarem més en debat, que ja hem entrat adés prou.”

 Sr. Salazar Cuadrado: “La pot llegir completa, és molt curteta, no ens cansarem.
Jo no vaig a entrar a si és més completa o no, o si s podria millorar o no; jo ja he dit
adés que aquesta i deu mil més, que ja està bé, que estem patint les conseqüències,
la citricultura està per terra, arruïnada. Aquesta i deu mil més, les que calga. Clar
que la votaré a favor.”

PART II.- CONTROL I SEGUIMENT DE L’ACCIÓ DE GOVERN.

DIVUITÉ.- DONAR COMPTE DE L'INFORME D'INTERVENCIÓ RELATIU A
LES  RESOLUCIONS  CONTRÀRIES  Als  INFORMES  DE  LEGALITAT
TERCER TRIMESTRE 2018.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de
data 20 de desembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment:

“DONAR  COMPTE  DE  L'INFORME  D'INTERVENCIÓ  RELATIU  A  LES
RESOLUCIONS  ADOPTADES  PEL  PRESIDENT  DE  L'ENTITAT  LOCAL
CONTRÀRIES A les OBJECCIONS EFECTUADES EN EL TERCER TRIMESTRE DE
2018
 
En virtut del que es disposa en l'article 215 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel
qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL), si  en
l'exercici de la funció interventora l'òrgan interventor es manifestara en desacord amb el fons o
amb  la  forma  dels  actes,  documents  o  expedients  examinats,  haurà  de  formular  les  seues
objeccions per escrit abans de l'adopció de l'Acord o resolució

D'acord amb el que es disposa en l'article 218 del TRLRHL, en la redacció donada pel número
Tres de l'article Segon de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat
de l'Administració Local,  correspon a  l'òrgan interventor  elevar  informe al  Ple  de totes  les
resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les objeccions efectuades,
constituint un punt independent en l'ordre del dia de la corresponent sessió plenària.

A la vista de l'exposat anteriorment i  en virtut dels atribucions conferides es proposa, previ
coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda:

PROPOSTA D'ACORD
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PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'Informe
d'Intervenció relatiu a les resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les
objeccions efectuades en el TERCER TRIMESTRE de 2018.
“INFORME D'INTERVENCIÓ

ASSUMPTE: Donar compte al  Ple de l'Informe d'Intervenció relatiu  a  les  resolucions adoptades pel
President de l'Entitat Local contràries a les objeccions efectuades en el TERCER TRIMESTRE de 2018

Marta Milvaques Cucart Interventora de l'Ajuntament d'Oliva, sobre la base del que es disposa en els
articles  213 i  següents  del  Reial  decret  legislatiu  2/2004 pel  qual  s'aprova  el  Text  Refós de la  Llei
Reguladora d'Hisendes Locals de 5 de març i el que es disposa en l'art. 4 i 6 del Reial decret 1174/87 de
18 de setembre pel qual s'aprova el Reglament dels funcionaris de l'Administració Local amb Habilitació
de caràcter Nacional, emet el següent 

INFORME

Primer.- En virtut del que es disposa en l'article 215 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel
qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL), si en l'exercici de la
funció interventora l'òrgan interventor es manifestara en desacord amb el fons o amb la forma dels actes,
documents o expedients examinats, haurà de formular les seues objeccions per escrit abans de l'adopció
de l'Acord o resolució.

Segon.- L'article 218 del TRLRHL, en la redacció donada pel número Tres de l'article Segon de la Llei
27/2013, de 27 de desembre,  de racionalització i sostenibilitat  de l'Administració Local (BOE 30 de
desembre/ Vigència 31 de desembre de 2013) disposa en el seu apartat primer:

“1. L'òrgan interventor elevarà informe al Ple de totes les resolucions adoptades pel President de l'Entitat
Local contràries a les objeccions efectuades, així com un resum de les principals anomalies detectades en
matèria  d'ingressos.  Aquest  informe atendrà  únicament  aspectes  i  comeses pròpies de l'exercici  de la
funció  fiscalitzadora,  sense  incloure  qüestions  d'oportunitat  o  conveniència  de  les  actuacions  que
fiscalitze.  El  contingut  en  aquest  apartat  constituirà  un  punt  independent  en  l'ordre  del  dia  de  la
corresponent sessió plenària.
El President de la Corporació podrà presentar en el Ple informe justificatiu de la seua actuació.”

Amb aquesta nova redacció es recull expressament que el compliment d'aquesta obligació constituirà un
punt independent en l'ordre del dia de la corresponent sessió plenària.

Tercer.- Que  la  Intervenció  Municipal  ha  emés  els  següents  informes  d'objecció  corresponents  al
TERCER TRIMESTRE de 2018 relatius a expedients de despesa, els quals es relacionen n annex que
s'adjunta.

Quart.- Que  va  ser  adoptada  Resolució  en  cadascun  dels  expedients  de  despesa  en  contra  de  les
objeccions formulades per aquesta Intervenció.

Cinqué.- Els  informes  elevats  al  Ple  amb objecció  de  legalitat  seran  inclosos  com a  documentació
complementària del Compte General del corresponent exercici.

Sisé.- Que aquests informes es troben en les dependències de l'Àrea d'Intervenció.

Seté.- En matèria d'ingressos no s'ha produït cap anomalia resenyable en el TERCER TRIMESTRE de
2018

És quant s'ha d'informar.
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Oliva, 18 de Desembre de 2018. LA INTERVENTORA, Marta Milvaques Cucart”

La corporació queda assabentada del contingut i abast de l'informe transcrit.

DINOVÉ.-  ESCRIT  DEL  PARTIT  PROJECTE  OLIVA  PEL  QUE
COMUNIQUEN COM QUEDA REDISTRIBUÏDA LA PARTICIPACIÓ DELS
REGIDORS  DEL  SEU  PARTIT  EN  LES  DISTINTES  REUNIONS  I
COMISSIONS, AMB REGISTRE D'ENTRADA NÚM. 18003.

Es dóna compte de l’escrit de 27 de novembre de 2018, que presenten els regidors del
Grup Projecte Oliva, amb registre d’entrada núm. 18003, de 27 de novembre, en el qual
comuniquen la redistribució dels regidors en els diferents reunions i comissions, de la
forma que s’indica:

Sra.  Pastor  Bolo,  portaveu del  Grup municipal  Projecte  Oliva,  i  representant  en les
comissions de Serveis Socioculturals, d’Ordenació del Territori i de Benestar Social.

Sra.  Morera  Alemany,  portaveu  suplent  del  Grup  municipal  Projecte  Oliva,  i
representant en la Comissió de Foment Econòmic.

Sr. Oltra Mestre, representant en la Comissió d’Hisenda i Béns Municipals.

Sr. Parra Manó, representant en les comissions d’Urbanisme i de Governació.

La corporació queda assabentada dels canvis de representants del grup municipal.

VINTÉ.-  ESCRIT  DEL  PARTIT  PROJECTE  OLIVA  PEL  QUAL
COMUNIQUEN  LA  NOVA  PORTAVEU  DEL  PARTIT,  AMB  REGISTRE
D'ENTRADA NÚM. 18005.

Es dóna compte de l’escrit de 27 de novembre de 2018, que presenten els regidors del
Grup Projecte Oliva, amb registre d’entrada núm. 18005, de 27 de novembre, en el qual
comuniquen els nous membres portaveus del grup, de la forma que s’indica:

Sra. Pastor Bolo, portaveu del Grup municipal Projecte Oliva.

Sra. Morera Alemany, portaveu suplent del Grup municipal Projecte Oliva.

La corporació queda assabentada del canvi de portaveus en el grup municipal.
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VINT-I-UN.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA DES DE
L’ÚLTIMA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA, DEL NÚM. 2893/18 AL 3201/18.

Es dóna compte dels Decrets  de l’Alcaldia,  des del Decret  núm. 2893/18, de 15 de
novembre de 2018, fins el Decret núm. 3201/18, de 20 de desembre de 2018.

La corporació queda assabentada.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

1º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓN PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA
A L’ASSOCIACIÓ ESPAI D’ESTUDIS I PRÀCTICA MUSICAL D’OLIVA. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“QUART.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER  PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A
L’ASSOCIACIÓ ESPAI D’ESTUDIS I PRÀCTICA MUSICAL D’OLIVA.

ATESA la proposta d’atorgament de subvenció per procediment de concurrència competitiva a
l’associació espai d’estudis i pràctica musical d’oliva. signada/presentada pel Sr. Enric Escrivá
Cots , Regidor delegat de Cultura amb data 19 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Enric Escrivá Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Cultura, a l'empara del que disposa l'article
97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA
COMPETITIVA A L’ASSOCIACIÓ ESPAI D’ESTUDIS I PRÀCTICA MUSICAL D’OLIVA. 
El Senyor Enric Escrivà Cots en la seua qualitat de Regidor Delegat  de Cultura , a l’empara del que
disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament
d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a l’Associació 
d’Espais d’Estudis i Pràctica Musical d’Oliva.

ANTECEDENTS.
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-En la  Comissió  de  Baremació celebrada  el  dia  18/12/2018 a  les  10.30  hores,  després  de
l’estudi de la documentació presentada i una vegada assignada la puntuació adient, conforme a
allò  establert  al  punt  9  de  les  Bases  que  regulen  la  concessió  de  Subvencions  per  part  de
l’Ajuntament  d’Oliva  per  Procediment  de  Concurrència  Competitiva,  destinades  a  Entitats
Culturals  i  Municipals,  s’ha  atorgat  a  l’Associació  d’Espais  d’Estudis  i  Pràctica  Musical
d’Oliva una Subvenció per import de 1.678,968 euros

És per tot açò que, el Sr Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor delegat de Cultura, proposa a 
LA Comissió Municipal Informativa de Serveis Sopcioculturals que eleve al ple de l’Ajuntament, la 
proposta que seguidament s’indica.

Que  s’otorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a  l’Entitat
Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció segúent.

Associació l’Associació d’Espais d’Estudis i Pràctica Musical d’Oliva CIF-98803364......1.678,968 
euros.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que s’otorgue, en concepte de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a 
l’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció segúent.

Associació l’Associació d’Espais d’Estudis i Pràctica Musical d’Oliva CIF-
98803364......1.678,968 euros.”

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Cap  del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vist l’informe favorable emés per la Interventora Municipal, amb data de 21 de desembre
de 2018. 

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda:  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr. Mengual Manzanares: “Simplement en alguna faré alguna pregunta; però en
general aquest grup votarà a favor d’aquelles que tenen els informes corresponents i
els informes siguen favorables, i ens abstindrem en aquells que tinguen l’informe
desfavorable. 
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DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

Abans de passar a l’estudi d’aquest punt, la Sra. Secretària adverteix que l’acord que
s’adopte estarà viciat de nulitat de ple dret, ja que la sol·licitud no ha segut registrada
d’entrada en aquest Ajuntament.

2º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓN PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA
A L’ASSOCIACIÓ MUSICAL SANTA CECILIA D’OLIVA. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“TERCER.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER  PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A
L’ASSOCIACIÓ MUSICAL SANTA CECÍLIA D’OLIVA.

ATESA la proposta de dictamen, si  s’escau d’atorgament de subvenció per procediment de
concurrència  competitiva  a  l’associació  musical  Santa  Cecília  d’Oliva.  signada per  Enric
Escriva Cots, Regidor delegat de Cultura amb data 19 de desembre de 2018, la qual és com
segueix:

Enric Escriva Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Cultura, a l'empara del que disposa l'article
97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA
COMPETITIVA A L’ASSOCIACIÓ MUSICAL SANTA CECÍLIA D’OLIVA.

El Senyor Enric Escrivà Cots en la seua qualitat de Regidor Delegat  de Cultura , a l’empara del que
disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament
d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a l’Associació 
Musical Santa Cecília d’Oliva.

ANTECEDENTS.
-En la  Comissió  de  Baremació celebrada  el  dia  18/12/2018 a  les  10.30  hores,  després  de
l’estudi de la documentació presentada i una vegada assignada la puntuació adient, conforme a
allò  establert  al  punt  9  de  les  Bases  que  regulen  la  concessió  de  Subvencions  per  part  de
l’Ajuntament  d’Oliva  per  Procediment  de  Concurrència  Competitiva,  destinades  a  Entitats
Culturals i Municipals, s’ha atorgat a l’Associació Musical Santa Cecília d’Oliva una Subvenció
per import de 1.720,764 euros
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És per tot açò que, el Sr Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor delegat de Cultura, proposa a 
la Comissió Municipal de Serveis Socioculturals que eleve al Ple de l’Ajuntament, la proposta que 
segidament s’indica:

Que  s’otorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  al’Entitat
Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

Associació Musical Santa Cecilia d’Oliva CIF-4684270.....1270,764 euros

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que  s’otorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva
al’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

Associació Musical Santa Cecilia d’Oliva CIF-4684270.....1270,764 euros.”

Vist l’informe Desfavorable emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vist l’informe Desfavorable emés per la Interventora Municipal,  amb data de 21 de
desembre de 2018. 

Finalitzades les intervencions, que desprès es reproduiran.
 
Seguidament  pel  Sr.  alcalde  es proposa que s’incloga  en la  proposta,  l’alçament  de
l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de data 21 de desembre
de 2018.

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova amb 14 vots a
favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3 vots del
Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1
vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal.

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva,  3 vots del  Grup Projecte  –Ciutadans d’Oliva,  del Grup
Socialista Municipal, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup
Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar
el següent:

PRIMER.- Alçar l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de 21
de desembre de 2018.
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SEGON.- Que s’otorgue, en concepte de Subvenció per procediment de Concurrència
Competitiva al’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció
següent:

Associació Musical Santa Cecilia d’Oliva CIF-4684270.....1270,764 euros.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. alcalde: “Per explicar-ho. Com saben vostés, els terminis estaven molt justets,
aleshores  el  tècnic  va  demanar  a  totes  les  entitats  que  ell  havia  de  tramitar  les
subvencions que li feren arribar directament les instàncies; perquè moltes vegades
des del registre solen tardar dos o tres dies, o de vegades més, en una època en què
saben vostés que molts funcionaris estan d’assumptes propis. Totes les associacions
anaven al registre, presentaven i li portaven còpia al tècnic; i aquesta associació li va
portar còpia al  tècnic,  el  tècnic no se’n va adonar  que no estava presentada per
registre  d’entrada;  vaja  la sol·licitud,  la  instància,  sense registrar,  la va tindre el
tècnic. Per tant aqueix és el motiu pel qual no té entrada formal en l’ajuntament;
però el tècnic ha constatat que sí que li van portar la sol·licitud de subvenció, però
no tenia registre d’entrada i ell no se’n va adonar, fins que ja estava baremat.”

 Sr.  Mengual  Manzanares: “Entenc  quin  és  el  problema  que  ha  creat  aquesta
associació; però acaba de dir una tècnica, la secretària, que seria de nul compliment;
per tant fa igual l’acord que prenguem; o si ho votem rep la subvenció i ja està?”

 Sra.  secretària: “Jo  no  he  dit  que  siga  de  nul  compliment;  que  està  viciat  de
nul·litat he dit.”

 Sr. alcalde: “Si el votem i no s’impugna, és de compliment. Ací s’ha d’introduir
una esmena, que és precisament alçar l’objecció de legalitat plantejada en l’informe
de fiscalització de la  interventora.  En la proposta  d’acord no està el  text,  i  s’ha
d’introduir com a esmena.”
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DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

3º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓN PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA
A L’ASSOCIACIÓ BANDA TROMPETES I TAMBORS D’OLIVA. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“QUINT.-PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER  PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A
L’ASSOCIACIÓ BANDA DE TROMPETES I TAMBORS D’OLIVA.

ATESA la proposta d’atorgament de subvenció per procediment de concurrència competitiva a
l’associació banda de trompetes i tambors d’oliva signada/presentada pel Enric Escrivá Cots,
Regidor delegat de Cultura amb data 19 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Enric Escrivá Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Cultura, a l'empara del que disposa l'article
97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA
COMPETITIVA A L’ASSOCIACIÓ BANDA DE TROMPETES I TAMBORS D’OLIVA

El Senyor Enric Escrivà Cots en la seua qualitat de Regidor Delegat  de Cultura , a l’empara del que
disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament
d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a l’Associació
Banda de Trompetes i Tambors d’Oliva.

ANTECEDENTS.
-En la  Comissió  de  Baremació celebrada  el  dia  18/12/2018 a  les  10.30  hores,  després  de
l’estudi de la documentació presentada i una vegada assignada la puntuació adient, conforme a
allò  establert  al  punt  9  de  les  Bases  que  regulen  la  concessió  de  Subvencions  per  part  de
l’Ajuntament  d’Oliva  per  Procediment  de Concurrència  Competitiva,  destinades  a  Entitats
Culturals i Municipals, s’ha atorgat a l’Associació Banda de Trompetes i Tambors d’Oliva una
Subvenció per import de 1.789,776 euros

És per tot açò que, el Sr Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor delegat de Cultura, proposa a
la  Comissió  Municipal  ionformativa  de  Serveis  Sociocultuirals  que  eleve  al  ple  de  l’Ajuntament,  la
proposta que seguidament s’indica,

Que  s’otorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a  l’Entitat
Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:
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Associació Banda de Trompetes i tambors d’Oliva CIF-98628209......1.789,776 euros.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ
estudi  i  deliberació  i  amb els  vots  ponderats  favorables  de Sra Yolanda Pastor,  Sr.
Alejandro Salort, Sr. Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de
la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que s’otorgue, en concepte de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva
a l’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

Associació Banda de Trompetes i tambors d’Oliva CIF-98628209......1.789,776 
euros.”

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  21  de
desembre de 2018. 

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

4º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓN PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA
A L’ASSOCIACIÓ CENTELLES I RIU SEC. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:
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“SETÉ.- PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER  PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A
L’ASSOCIACIÓ CENTELLES I RIU SEC.

ATESA la proposta d’atorgament de subvenció per procediment de concurrència competitiva a
l’associació  centelles  i  riu  sec. signada/presentada pel  Enric  Escrivá  Cots,  Regidor  delegat
d’Educació amb data 19 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Enric Escrivá Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat d’Eduació, a l'empara del que disposa l'article
97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA
COMPETITIVA A L’ASSOCIACIÓ CENTELLES I RIU SEC.

El Senyor Enric Escrivà Cots en la seua qualitat de Regidor Delegat  de Cultura , a l’empara del que
disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament
d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a l’Associació
Centelles i Riu Sec.

ANTECEDENTS.
-En la  Comissió  de  Baremació celebrada  el  dia  18/12/2018 a  les  10.30  hores,  després  de
l’estudi de la documentació presentada i una vegada assignada la puntuació adient, conforme a
allò  establert  al  punt  9  de  les  Bases  que  regulen  la  concessió  de  Subvencions  per  part  de
l’Ajuntament  d’Oliva  per  Procediment  de  Concurrència  Competitiva,  destinades  a  Entitats
Culturals i Municipals, s’ha atorgat a l’Associació Centelles i Riu Sec una Subvenció per import
de 2.077,488 euros.

És per tot açò que, el Sr Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor delegat de Cultura, proposa a
Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals que eleve al ple de l’Ajuntament, la proposta
que seguidament s’indica; 

Que  s’atorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a  l’Entitat
Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent 

- Associació Centelles i RiuSec, amb CIF- G-96521273.............2.077,488euros.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que  s’atorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a
l’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent 

- Associació Centelles i RiuSec, amb CIF- G-96521273.............2.077,488 euros.”
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Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018.

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  21  de
desembre de 2018.

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

5º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓN PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA
A L’AGRUPACIÓ MUSICAL NOSTRA SENYORA DE LA PIETAT. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 18
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“SISÉ.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER  PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA
L’AGRUPACIÓ MUSICAL NOSTRA SENYORA DE LA PIETAT.

ATESA la proposta de dictamen, si  s’escau d’atorgament de subvenció per procediment de
concurrència competitiva a l’agrupació musical nostra senyora de la pietat.. signada/presentada
pel Enric Escriva Cots , Regidor delegat de Cultura amb data 19 de desembre de 2018, la qual
és com segueix:

Enric Escriva Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Cultura, a l'empara del que disposa l'article
97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA
COMPETITIVA L’AGRUPACIÓ MUSICAL NOSTRA SENYORA DE LA PIETAT.

El Senyor Enric Escrivà Cots en la seua qualitat de Regidor Delegat  de Cultura , a l’empara del que
disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà el Reglament
d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a l’Agrupació
Musical Nostra Senyora de la Pietat.
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ANTECEDENTS.
-En la  Comissió  de  Baremació celebrada  el  dia  18/12/2018 a  les  10.30  hores,  després  de
l’estudi de la documentació presentada i una vegada assignada la puntuació adient, conforme a
allò  establert  al  punt  9  de  les  Bases  que  regulen  la  concessió  de  Subvencions  per  part  de
l’Ajuntament  d’Oliva  per  Procediment  de  Concurrència  Competitiva,  destinades  a  Entitats
Culturals i Municipals, s’ha atorgat a  l’Agrupació Musical Nostra Senyora de la Pietat. una
Subvenció per import de 1.731,132 euros.

És per tot açò que, el Sr Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor delegat de Cultura, proposa a
la  Comissió  Municipal  Informativa  de  Serveis  Socioculturals  que  eleve  al  ple  de  l’Ajuntament,  la
proposta que seguidament s’indica

Que  s’atorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a  l’Entitat
Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

-Agrupació Musical Nostra Senyora de la Pietat, amb CIF- G98717754........1731,132 euros.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que  s’atorgue,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència  Competitiva  a
l’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

-Agrupació Musical Nostra Senyora de la Pietat, amb CIF- G98717754........1731,132
euros.”

Vist l’informe Desfavorable emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe Desfavorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb data  de  21  de
desembre de 2018. 

Seguidament  pel  Sr.  alcalde  es proposa que s’incloga  en la  proposta,  l’alçament  de
l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de data 21 de desembre
de 2018.

Finalitzades les intervencions que desprès es reproduiran.

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova amb 14 vots a
favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3 vots del
Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1
vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal.
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El Ple de l’Ajuntament, amb 14 votos a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva,  3 vots del  Grup Projecte  –Ciutadans d’Oliva,  del Grup
Socialista Municipal, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup
Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar
el següent.:

PRIMER.- Alçar l’objecció de legalitat plentejada per l’informe de fiscalització de 21
de desembre de 2018.

SEGON.- Atorgar,  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència
Competitiva a l’Entitat Cultural que es descriu a continuació, l’import de la subvenció
següent:

-Agrupació  Musical  Nostra  Senyora  de  la  Pietat,  amb  CIF-
G98717754........1731,132

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. alcalde: “Ací s’ha d’introduir també l’esmena, en el sentit d’alçar l’objecció de
legalitat plantejada en l’informe de fiscalització de la interventora.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Era al Sr. Enric Escrivà, que és el regidor delegat. Què
ha ocorregut perquè l’import de les subvencions en cap cas podrà ser de tal quantia
que  aïlladament  o  en  concurrència  amb  altres  subvencions,  ajudes,  ingressos  o
recursos, supere el cost de l’activitat subvencionada.”

 Sr. Canet Llidó: “Que són més elevats els ingressos que les despeses.”

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

6º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ PER PROCEDIMENT DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA A
LES ENTITATS I ASSOCIACIONS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PER
A L’EXERCICI 2018. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:
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“SEGON.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  PER PROCEDIMENT  DE CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A LES
ENTITATS  I  ASSOCIACIONS  DE  PARTICIPACIÓ  CIUTADANA,  PER  A
L’EXERCICI 2018.

ATESA  la  proposta  proposta  de  dictamen,  si  s’escau  d’atorgament  de  subvenció  per
procediment de concurrència competitiva a les entitats i associacions de participació ciutadana,
per  a  l’exercici  2018. signada/presentada per  Yolanda  Pastor  Bolo  ,  Regidora  delegada  de
Participació Ciutadana amb data 19 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Participació Ciutadana, a l'empara del que
disposa l'article 97.1 del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

PROPOSTA  D’ATORGAMENT  DE  SUBVENCIONS  PER  PROCEDIMENT  DE
CONCURRÈNCIA COMPETITIVA A LES ENTITATS I ASSOCIACIONS DE PARTICIPACIÓ
CIUTADANA PER A L’EXERCICI 2018

La Regidora de Participació Ciutadana, Sra. Yolanda Pastor Bolo en la seua qualitat de Presidenta de la
Comissió Informativa Municipal Sociocultural, a l’empar del que disposa l’article 97.1 del Reial Decret
2568/1986 de 28 de noviembre, pel qual s’aprovà el Reglament d’Organització, funcionament i Règim
Jurídic de les Entitats locals, proposa a la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals que dictamine
favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvencions per procediment de concurrència competitiva a les següents
associacions 

ANTECEDENTS:
En la Comissió de Baremació  celebrada el dia 18/12/2018 a les 10.30 hores, desprès de l’estudi de la
documentació presentada i una vegada asignada la puntuació adient, conforme a allò establert al punt 9 de
les bases que regulen la concessió de Subvencions per part de l’Ajuntament d’Oliva per procediment de
concurrencia competitiva, destinadas a les entitats i associacions de Participació Ciutadana, s’ha otorgat a
les associacions les subvencions per l’import següents:

 NOM DE L’ENTITAT QUANTIA APROVADA A
SUBVENCIONAR

ANY 2018

  

Llar de Jubilats i pensionistes d’ Oliva 3.164 €

Jubilats i pensionistas Sant Francesc 1.691 €

Ames de Casa i Consumidores Tyrius 3.164€

Veïns Raval 1.001 €

Veïns Raval-Gerreria 1.582 €

Veïns Barri Sant Francesc 1.581€

Veïns Platges d’Oliva 1.234 €

Veïns del Pinet 1.583 €
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TOTAL 15.000 €

Es per tot aço que, la Sra Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora delegada de Participació
Ciutadana, proposa a la comissió municipal Informativa de Serveis Socioculturals que eleve al ple de
l’Ajuntament, la proposta que seguidament s’indica.

Que s’atorgue en concepte de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a les entitats de
Participació Ciutadana que es descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

- Llar de Jubilats i pensionistes d’ Oliva 3.164 €
- Jubilats i pensionistas Sant Francesc 1.691 €
- Ames de Casa i Consumidores Tyrius 3.164 €
- Veïns de Raval 1.001 €
- Veïns Raval i Guerreria 1.582 €
- Veïns Barri Sant Francesc 1.581€
- Veïns Platges d’Oliva 1.234 €
- Veïns del Pinet 1.583 €

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell.

Es dictamina favorablement el següent

Que s’atorgue en concepte de Subvenció per procediment de Concurrència Competitiva a les
entitats  de  Participació  Ciutadana  que  es  descriu  a  continuació,  l’import  de  la  subvenció
següent:

- Llar de Jubilats i pensionistes d’ Oliva 3.164 €
- Jubilats i pensionistas Sant Francesc 1.691 €
- Ames de Casa i Consumidores Tyrius 3.164 €
- Veïns de Raval 1.001 €
- Veïns Raval i Guerreria 1.582 €
- Veïns Barri Sant Francesc 1.581€
- Veïns Platges d’Oliva 1.234 €
- Veïns del Pinet 1.583 €

Vist l’informe Desfavorable emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vist l’informe Desfavorable emés per la Interventora Municipal,  amb data de 21 de
desembre de 2018. 

Seguidament  pel  Sr.  alcalde  es proposa que s’incloga  en la  proposta,  l’alçament  de
l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de data 21 de desembre
de 2018.
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Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova amb 14 vots a
favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3 vots del
Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1
vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal.

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 votos a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva,  3 vots del  Grup Projecte  –Ciutadans d’Oliva,  del Grup
Socialista Municipal, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup
Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar
el següent:

PRIMER.- Alçar l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de 21
de desembre de 2018.

SEGON.- Atorgar  en  concepte  de  Subvenció  per  procediment  de  Concurrència
Competitiva  a  les  entitats  de  Participació  Ciutadana  que  es  descriu  a  continuació,
l’import de la subvenció següent:

- Llar de Jubilats i pensionistes d’ Oliva ........................... 3.164 €
- Jubilats i pensionistas Sant Francesc .............................. 1.691 €
- Ames de Casa i Consumidores Tyrius ............................. 3.164 €
- Veïns de Raval ................................................................... 1.001 €
- Veïns Raval i Guerreria .................................................... 1.582 €
- Veïns Barri Sant Francesc ................................................ 1.581€
- Veïns Platges d’Oliva ........................................................ 1.234 €
- Veïns del Pinet ................................................................... 1.583 €

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr. alcalde: “Ací també s’ha d’introduir l’esmena, en el sentit d’alçar l’objecció de
legalitat plantejada en l’informe de fiscalització de la interventora.”

 Sr. Mengual Manzanares: “Ací no apareixen els informes; igual que en la resta de
subvencions sí que apareixen els informes del tècnic corresponent, ací no apareix.”

 Sra. Pastor Bolo: “Jo deixaré a la secretària que conteste la pregunta perquè l’ordre
de dia i tots els informes que van al plenari no els pose jo; ella esclarirà millor que jo
per què no estan.”

 Sra. secretària: “La Sra. Pastor, abans del ple m’ha advertit de l’error; és un error
per  part  de  Secretaria,  perquè  ha  hagut  bastant  aldarull  entre  les  que  estaven

Pàgina: 111



AJUNTAMENT D’OLIVA

dictaminades, les que no, les que tenien informes posteriors. La idea totes les que
tenien els informes posteriors a dictamen introduir-los; per això n’hi ha algunes que
s’han repartit els informes. Aquest ha sigut un error; en qualsevol cas, els expedients
estaven a Secretaria es podrien haver consultat.”

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

7º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ A CLUBS I ENTITATS ESPORTIVES LOCALS, EXERCICI 2018.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“NOVÉ.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIONS A CLUBS I ENTITATS ESPORTIVES LOCALS. EXERCICI 2018 

ATESA la proposta de resolució de subvencions esportives“Convocatòria per a la concessió de
subvencions a  Clubs i  Entitats  Esportives  Locals.  Exercici  2018”. presentada pel  Sr.  David
González Martinez, Alcalde-President de l’Ajuntament d’Oliva amb data 21 de desembre de
2018, la qual és com segueix:

David González Martínez, en la seua qualitat de Alcalde-President de l’Ajuntament d’Oliva, a l'empara
del  que  disposa  l'article  97.1  del  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  s'aprovà  el
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió
Informativa Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

DAVID GONZALEZ MARTINEZ, Alcalde - President, en relació a la convocatòria de subvencions
a entitats  esportives  locals,  exercici  2018 i,  d’acord amb les  bases  que regulen l’atorgament  de
subvencions  esportives  a  clubs  i  entitats  esportives  locals,  el  pla  estratègic  vigent  i  les  bases
d’execució del pressupost municipal vigent, vist que hi ha consignació pressupostaria suficient i
donat que es voluntat d’aquesta regidoria donar el màxim suport als clubs esportius locals. 

Els  objectius,  requisits  i  documentació  per  a  la  resolució  d’aquesta  convocatòria  de  subvencions
s’ajustaran  al  Pla  estratègic  de  subvencions  vigent,  a  l’Ordenança  General  Municipal  reguladora  de
concessió de Subvencions i, a les bases reguladores per a l’atorgament de subvencions a clubs esportius
locals publicada al BOP de València nº208, de data 2 de setembre del 2013.

Considerant  la  necessitat  de  procedir  a  l'aprovació  d'aquestes  despeses  amb  càrrec  al  pressupost  de
l'exercici  2018,  i  que  existeix crèdit  suficient  per  a  fer  front  a  aquestes  despeses  en  les  aplicacions
pressupostàries corresponents.
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Considerant  el  informe  de  fiscalització  de  la  Interventora  Municipal  de  que  aquestes  subvencions
s’apliquen  a  l’aplicació  pressupostaria  34100  4890000  ESPORTS  (POLIESPORTIU).-  ALTRES
TRANSFERÈNCIES, amb el import de la retenció de crèdit ajustat a la proposta de despesa indicada en
la present proposta d’acord. S’adjunta RC nº 220180026617 per import de 34.500,00€ 

En  conformitat  amb  la  proposta  presentada  i  consensuada  amb  la  comissió  tècnica  d’avaluació  de
l’ALEEO, registre d’entrada nº2018/18881 amb data 18 de desembre de 2018, vist l’informe del tècnic
municipal de data 18 de desembre de 2018 i  vistes les atribucions que confereixen els articles 21 de la
Llei de Bases de Règim Local i 41 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les
Entitats  locals,  es  proposa  al  Ple  de  la  Corporació,  previ  dictamen  de  la  Comissió  Informativa
corresponent l'adopció de la següent

PROPOSTA D’ACORD 
Primer.- Aprovar la proposta de subvencions a entitats esportives locals per a l’any 2018, corresponent a
les següents entitats:

C. Natació Oliva 830,11 €
C. Pescadors Esportius 1.868,52 €
C. Basquet Oliva 4.545,52 €
C. Escacs Oliva 695,48 €
C. Tennis Oliva 784,66 €
C. Handbol Oliva 5.907,43 €
C. Tir Olímpic Oliva 3.140,86 €
C. Patinatge Patinem Oliva 582,71 €
C. Atletisme l’Espenta 2.436,12 €
C. Nàutic Oliva 5.179,21 €
C. Voleibol Oliva 1.911,12 €
U.D. Oliva 4.734,80 €
C. Gimnàstica Rítmoliva 1.333,97 €
Colla Esportiva Corriol 549,47 €

Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric Escrivá, Sr. José Salazar i Sra Sandra Tomás i l’abstenció de la Sra. Ana Morell,

Es dictamina favorablement el següent

Primer.- Aprovar la proposta de subvencions a entitats esportives locals per a l’any 2018, 
corresponent a les següents entitats:

C. Natació Oliva 830,11 €
C. Pescadors Esportius 1.868,52 €
C. Basquet Oliva 4.545,52 €
C. Escacs Oliva 695,48 €
C. Tennis Oliva 784,66 €
C. Handbol Oliva 5.907,43 €
C. Tir Olímpic Oliva 3.140,86 €
C. Patinatge Patinem Oliva 582,71 €
C. Atletisme l’Espenta 2.436,12 €
C. Nàutic Oliva 5.179,21 €
C. Voleibol Oliva 1.911,12 €
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U.D. Oliva 4.734,80 €
C. Gimnàstica Rítmoliva 1.333,97 €
Colla Esportiva Corriol 549,47 €

Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.”

Vist l’informe emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de Secretaría,
amb data de 18 de desembre de 2018. 

Vist l’informe Desfavorable emés per la Interventora Municipal,  amb data de 20 de
desembre de 2018. 

Seguidament  pel  Sr.  alcalde  es proposa que s’incloga  en la  proposta,  l’alçament  de
l’objecció de legalitat plantejada per l’informe de fiscalització de data 21 de desembre
de 2018.

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova amb 14 vots a
favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3 vots del
Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1
vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal.

Finalitzada la intervenció, que desprès es reproduirà.

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva,  3 vots del  Grup Projecte  –Ciutadans d’Oliva,  del Grup
Socialista Municipal, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup
Municipal Gent d’Oliva) i 4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar
el següent:

PRIMER.- Alçar l’objecció de legalitat plentejada per l’informe de fiscalització de 21
de desembre de 2018.

SEGON.- Atorgar Aprovar la proposta de subvencions a entitats esportives locals per a 
l’any 2018, corresponent a les següents entitats:

C. Natació Oliva 830,11 €
C. Pescadors Esportius 1.868,52 €
C. Basquet Oliva 4.545,52 €
C. Escacs Oliva 695,48 €
C. Tennis Oliva 784,66 €
C. Handbol Oliva 5.907,43 €
C. Tir Olímpic Oliva 3.140,86 €
C. Patinatge Patinem Oliva 582,71 €
C. Atletisme l’Espenta 2.436,12 €
C. Nàutic Oliva 5.179,21 €
C. Voleibol Oliva 1.911,12 €

Pàgina: 114



AJUNTAMENT D’OLIVA

U.D. Oliva 4.734,80 €
C. Gimnàstica Rítmoliva 1.333,97 €
Colla Esportiva Corriol 549,47 €

Tercer.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.”

La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica:

 Sr. alcalde: “Ací  no estan els  informes,  però porta  un informe desfavorable.  El
motiu és que quatre entitats  superen els  3.000 euros; quan una entitat  supera els
3.000 euros ha d’aportar el certificat  de la Seguretat Social  d’estar-ne al corrent.
Una entitat  sí que ho ha portat,  tres no; se’ls ha demanat, però no dona temps a
arribar al plenari, i la portaran a posteriori. També s’ha d’introduir l’esmena, en el
sentit d’alçar l’objecció de legalitat  plantejada en l’informe de fiscalització de la
interventora.”

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

8º.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ  A  ESPORTISTES  D’ELIT  NO  PROFESSIONALS  LOCALS,
EXERCICI 2018. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 21
de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“HUITÉ.-  PROPOSTA  DE  DICTAMEN,  SI  S’ESCAU  D’ATORGAMENT  DE
SUBVENCIÓ A ESPORTISTES D’ELIT NO PROFESSIONALS LOCALS, EXERCICI
2018

ATESA la proposta de resolució de subvencions esportives “Convocatòria per a la concessió de
subvencions a esportistes d’elit no professionals locals, exercici 2018”.  signada pel Sr. David
González Martinez com Alcalde-President de l’Ajuntament d’Oliva amb data 17 de desembre
de 2018, la qual és com segueix:

David González Martínez, en la seua qualitat d’Alcalde-President, a l'empara del que disposa l'article 97.1
del  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  s'aprovà  el  Reglament  d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa Municipal de
Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta:

DAVID GONZALEZ MARTINEZ, Alcalde-President, en relació a la convocatòria de subvencions
a esportistes d’elit no professionals locals, exercici 2018 i, d’acord amb les ordenances que regulen

Pàgina: 115



AJUNTAMENT D’OLIVA

la concessió de subvencions a esportistes d’elit, el pla estratègic vigent i les bases d’execució del
pressupost municipal  vigent,  vist  que hi  ha consignació pressupostaria  suficient i  donat que es
voluntat d’aquesta regidoria donar el màxim suport als esportistes d’elit no professionals del nostre
municipi.

Els  objectius,  requisits  i  documentació  per  a  la  resolució  d’aquesta  convocatòria  de  subvencions
s’ajustaran  al  Pla  estratègic  de  subvencions  vigent,  a  l’Ordenança  General  Municipal  reguladora  de
concessió de Subvencions i, a les ordenances reguladores per a la concessió de subvencions a esportistes
d’elit no professionals d’aquest municipi, publicada al BOP de València nº159, de data 18 d’agost del
2016.

Considerant  la  necessitat  de  procedir  a  l'aprovació  d'aquestes  despeses  amb  càrrec  al  pressupost  de
l'exercici  2018,  i  que  existeix crèdit  suficient  per  a  fer  front  a  aquestes  despeses  en  les  aplicacions
pressupostàries corresponents.

Considerant  el  informe  de  fiscalització  de  la  interventora  municipal  de  que  aquestes  subvencions
s’apliquen  a  l’aplicació  pressupostaria  34100  4810000  ESPORTS  (POLIESPORTIU).-  PREMIS,
BEQUES i PENSIONS, amb el import de la retenció de crèdit ajustat a la proposta de despesa indicada en
la present proposta d’acord. S’adjunta RC nº 220180027024 per import de 945,98€ 

En conformitat amb la proposta tramitada i presentada per la Comissió Tècnica d’Avaluació, amb data 14
de desembre  de  2018,  vist  l’informe tècnic  municipal  de  data  14  de desembre  de  2018 i  vistes  les
atribucions que confereixen  els articles  21 de la  Llei  de Bases  de Règim Local  i  41 del  Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals, es proposa al Ple de la Corporació,
previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció de la següent 

PROPOSTA D’ACORD

Primer.- Aprovar  la  proposta  de  subvencions  a esportistes  d’elit  no professionals  per  a  l’any  2018,
corresponent als següents esportistes:

Adrian Muñinos Morant 20237910A 945,98 €
 
TOTAL 945,98 €
 
Segon.- Denegar la concessió de la subvenció a:

Christian Rey-Levite Leonori 20086929V Desestimada

Pels motius següents: No compleix el requisit de l'edat (major de 14 anys), art. 4.2 Ordenança reguladora
convocatòria;  No  consta  com  a  esportista  d'elit  i  no  arriba  a  la  puntuació  mínima  exigida  a  les
Ordenances, art. 8.4.

Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.

Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i
deliberació i amb els vots ponderats favorables de Sra Yolanda Pastor, Sr. Alejandro Salort, Sr.
Enric  Escrivá,  Sr.  José  Salazar  i  Sra  Sandra  Tomás i  de  la  Sra.  Ana Morell,  s’aprova per
unanimitat,

Es dictamina favorablement el següent
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Primer.- Aprovar la proposta de subvencions a esportistes  d’elit no professionals per a l’any
2018, corresponent als següents esportistes:
 
Adrian Muñinos Morant 20237910A 945,98 €

TOTAL 945,98 €

Segon.- Denegar la concessió de la subvenció a:

Christian Rey-Levite Leonori 20086929V Desestimada

Pels motius següents: No compleix el requisit de l'edat (major de 14 anys), art. 4.2 Ordenança
reguladora convocatòria; No consta com a esportista d'elit i no arriba a la puntuació mínima
exigida a les Ordenances, art. 8.4.
 
Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.”

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 18 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  Favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  20  de
desembre de 2018. 

El  Ple  de  l’Ajuntament,  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  acorda  aprovar  el
dictamen transcrit anteriorment.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

9º.- SUBVENCIÓ NOMINATIVA A L’ENTITAT COL·LECTIU OBERTAMENT
PER A L’EXERCICI 2018. 

Informats  de  la  proposta  presentada  per  la  Sra.  Immaculada  Ibiza  Cots,  Regidora
Delegada de Salut Pública, de data 13 de desembre de 2018, en relació a l’assumpte de
l’epígraf, que diu textualment:

“PROPOSTA  D’ATORGAMENT  DE  SUBVENCIO  NOMINATIVA  A  L’ENTITAT
COL.LECTIU OBERTAMENT PER A L’EXERCICI 2018

Inmaculada Ibiza Cots, en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut Pública, a l'empara
del que disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà
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el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a
Comissió Informativa de Governació que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció Nominativa a l’Entitat Col.lectiu Obertament.

ANTECEDENTS.

-  En el  Pressupost  municipal  corresponent  a  l’any  2018,  entre  altres,  s’estableix  la
possibilitat de que l’Ajuntament concedesca subvencions a Entitats o Associacions de
Particulars, les activitats de les quals complementen aspectes de l’activitat municipal o
defensen interessos generals o sectorials dels veïns i regulat per la Ordenanza General
Municipal Reguladora de Concesión de Subvenciones (B.O.P. nº 187, de 26-IX-2018).

- En la base 25 de les bases d’execució del pressupost Municipal per a l’exercici de
2018,.- Subvencions, premis i dotació econòmica a grups polítics, , i de conformitat
amb  art.  1.2  de  la  Ordenanza  General  Municipal  Reguladora  de  Concesión  de
Subvenciones (B.O.P. nº 187, de 26-IX-2018), on s’estableix que l’Ajuntament podrà
concedir subvencions a Entitats o Associacions de particulars, que tinguen per objete el
foment  de  qualsevol  activitat  d’utilitat  pública  o  interés  social,  o  la  promoció  de
qualsevol  finalitat  pública  complementaria  de  l’activitat  municipal,  sempre  que
contribuïsquen a satisfer les necessitats i aspiracións de la comunitat veïnal.

- La mateixa Base 25é d’Execució del Pressupost esmentada, al seu apartat 3r. estableix
una sèrie de subvencions de caràcter nominatiu amb les quanties que suposa cadascuna
d’elles, entre les quals es troba la següent Associació/Entitat:

 31100 4891700 Entitat Col·lectiu Obertament...................................2.500 €
 

És per tot açò que, Dª. Inmaculada Ibiza Cots en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut
Pública, proposa a la Comissió Informativa de Governació de que eleve al Ple de l’Ajuntament,
la proposta que seguidament s’indica:

Primer.-  Que s’atorgue,  en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat  que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

- Entitat Col·lectiu Obertament ............................................2.500 euros.

Segon.- Aquesta subvenció haura d’instrumentar-se i formalitzar-se mitjantçant el corresponent
Conveni  de  Col·laboració  amb  l’Entitat,  i  si  el  cas,  confirmar  el  text  del  conveni  entre
l'Ajuntament amb l'Entitat.”

Seguidament pel Sr. alcalde es proposa una esmena de substitució del punt 2º de la part
dispositiva, quedant redactat de la següent manera: 

“SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.”
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Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova per unanimitat
dels membres assistents.

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Cap  del  Departament  de  Sanitat  i  Depuració
d’Aigües Residuals, amb data de 13 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 14 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  Favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  20  de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda:

PRIMER.- Atorgar en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

- Entitat Col·lectiu Obertament ............................................2.500 euros.

SEGON  .-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

10º.- SUBVENCIÓ NOMINATIVA A L’ASSOCIACIÓ HOSPITALARIS NTRA.
SRA. LOURDES. 

Informats  de  la  proposta  de  la  regidora  delegada  de  Salut  Pública,  de  data  13  de
desembre  de  2018,  sobre  l’atorgament  de  subvención  nominativa  a  l’Associació
Hospitalaris de Nostra Senyora de Lourdes, que diu textualment:

“PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIO NOMINATIVA A L’ASSOCIACIÓ
HOSPITALARIS DE NOSTRA SENYORA DE LOURDES PER A L’EXERCICI 2018

Inmaculada Ibiza Cots, en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut Pública, a l'empara
del que disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà
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el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a
Comissió Informativa de Governació que dictamine favorablement la següent proposta:

Acord sobre Aprovació de Subvenció Nominativa a l’Associació Hospitalaris de Nostra
Senyora de Lourdes.

ANTECEDENTS.
- En  el  Pressupost  municipal  corresponent  a  l’any  2018,  entre  altres,  s’estableix  la

possibilitat de que l’Ajuntament concedesca subvencions a Entitats o Associacions de
Particulars, les activitats de les quals complementen aspectes de l’activitat municipal o
defensen interessos generals o sectorials dels veïns i regulat per la Ordenanza General
Municipal Reguladora de Concesión de Subvenciones (B.O.P. nº 187, de 26-IX-2018).

- En la base 25 de les bases d’execució del pressupost Municipal per a l’exercici de
2018,.- Subvencions, premis i dotació econòmica a grups polítics, , i de conformitat
amb  art.  1.2  de  la  Ordenanza  General  Municipal  Reguladora  de  Concesión  de
Subvenciones (B.O.P. nº 187, de 26-IX-2018), on s’estableix que l’Ajuntament podrà
concedir subvencions a Entitats o Associacions de particulars, que tinguen per objete el
foment  de  qualsevol  activitat  d’utilitat  pública  o  interés  social,  o  la  promoció  de
qualsevol  finalitat  pública  complementaria  de  l’activitat  municipal,  sempre  que
contribuïsquen a satisfer les necessitats i aspiracións de la comunitat veïnal.

- La mateixa Base 25é d’Execució del Pressupost esmentada, al seu apartat 3r. estableix
una sèrie de subvencions de caràcter nominatiu amb les quanties que suposa cadascuna
d’elles, entre les quals es troba la següent Associació/Entitat:

 31100 4891600 Associació Hospitalaris de Nostra Senyora de Lourdes
 d’Oliva......................................................................................................1.000 €.

És per tot açò que, Dª. Inmaculada Ibiza Cots en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut
Pública, proposa a la Comissió Informativa de Governació de que eleve al Ple de l’Ajuntament,
la proposta que seguidament s’indica:

Primer.-  Que s’atorgue,  en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat  que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

- Associació Hospitalaris de Nostra Senyora de Lourdes ..............1.000 euros.

Segon.- Aquesta subvenció haura d’instrumentar-se i formalitzar-se mitjantçant el corresponent
Conveni  de Col·laboració amb l’Associació,  i  si  el  cas,  confirmar el  text  del  conveni  entre
l'Ajuntament amb l'Associació.”

Seguidament pel Sr. alcalde es proposa una esmena de substitució del punt 2º de la part
dispositiva, quedant redactat de la següent manera: 

“SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.”

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova per unanimitat
dels membres assistents.
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Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Cap  del  Departament  de  Sanitat  i  Depuració
d’Aigües Residuals, amb data de 11 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 14 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  Favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  20  de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda:

PRIMER.- Atorgar en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

- Associació Hospitalaris de Nostra Senyora de Lourdes ..............1.000 euros.

SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

11º.- SUBVENCIÓ NOMINATIVA A VEDAMA PROTECTORA D’ANIMALS.. 

Informats  de  la  proposta  de  la  regidora  delegada  de  Salut  Pública,  de  data  13  de
desembre  de  2018,  sobre  l’atorgament  de  subvenció  nominativa  a  l’Associació
Voluntaris  en  Defensa  dels  Animals  Maltractats  i  Abandonats  (VEDAMA) que diu
textualment:

“PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIO NOMINATIVA A L’ASSOCIACIÓ
VOLUNTARIS  EN DEFENSA  DELS ANIMALS MALTRACTATS  I  ABANDONATS
(VEDAMA) PER A L’EXERCICI 2018.

Inmaculada Ibiza Cots, en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut Pública, a l'empara
del que disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà
el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a
Comissió Informativa de Governació que dictamine favorablement la següent proposta:
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Acord sobre Aprovació de Subvenció Nominativa a l’Associació Voluntaris en Defensa
dels Animals Maltractats i Abandonats (VEDAMA).

ANTECEDENTS.
- En el Pressupost municipal corresponent a l’any 2018, entre altres, s’estableix la

possibilitat de que l’Ajuntament concedesca subvencions a Entitats o Associacions
de  Particulars,  les  activitats  de  les  quals  complementen  aspectes  de  l’activitat
municipal  o  defensen interessos  generals o sectorials  dels veïns i  regulat  per la
Ordenanza General Municipal Reguladora de Concesión de Subvenciones (B.O.P.
nº 187, de 26-IX-2018).

- En la base 25 de les bases d’execució del pressupost Municipal per a l’exercici
de  2018,.-  Subvencions,  premis  i  dotació  econòmica  a  grups  polítics,  ,  i  de
conformitat  amb  art.  1.2  de  la  Ordenanza  General  Municipal  Reguladora  de
Concesión de Subvenciones (B.O.P.  nº 187,  de  26-IX-2018),  on s’estableix que
l’Ajuntament podrà concedir subvencions a Entitats o Associacions de particulars,
que tinguen per objete el foment de qualsevol activitat d’utilitat pública o interés
social,  o la promoció de qualsevol finalitat  pública complementaria de l’activitat
municipal, sempre que contribuïsquen a satisfer les necessitats i aspiracións de la
comunitat veïnal.

- La  mateixa  Base  25é  d’Execució  del  Pressupost  esmentada,  al  seu  apartat  3r.
estableix  una  sèrie  de  subvencions  de  caràcter  nominatiu  amb les  quanties  que
suposa cadascuna d’elles, entre les quals es troba la següent Associació/Entitat:

 31100 4891600 CANERA.-VEDAMA PROTECTORA D’ANIMALS D’OLIVA …
20.000 €

És per tot açò que, Dª. Inmaculada Ibiza Cots en la seua qualitat de Regidora Delegada de Salut
Pública, proposa a la Comissió Informativa de Governació de que eleve al ple de l’Ajuntament,
la proposta que seguidament s’indica:

Primer.-  Que s’atorgue,  en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat  que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

Associació  Voluntaris  en  Defensa  dels  Animals  Maltractats  i  Abandonats
(VEDAMA)…………………………………..………………………….. 20.000 €

Segon.- Aquesta subvenció haura d’instrumentar-se i formalitzar-se mitjantçant el corresponent
Conveni  de Col·laboració amb l’Associació,  i  si  el  cas,  confirmar el  text  del  conveni  entre
l'Ajuntament amb l'Associació.”

Seguidament pel Sr. alcalde es proposa una esmena de substitució del punt 2º de la part
dispositiva, quedant redactat de la següent manera: 

“SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.”
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Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova per unanimitat
dels membres assistents.

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Cap  del  Departament  de  Sanitat  i  Depuració
d’Aigües Residuals, amb data de 12 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 14 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  Favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  20  de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda:

PRIMER.- Atorgar en concepte de Subvenció Nominativa a l’Entitat que es descriu a
continuació, per l’import de la subvenció següent:

Associació  Voluntaris  en  Defensa  dels  Animals  Maltractats  i  Abandonats
(VEDAMA)…………………………………..………………………….. 20.000 €

SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

12º.-  SUBVENCIÓ NOMINATIVA A LA “JUNTA DE FESTES DE NOSTRA
SRA. DEL REBOLLET”.

Informats de la proposta d’atorgament de subvenció nominativa a la Junta de Festes del
Rebollet signada/presentada pel José Salazar Cuadrado, Regidor delegat de Festes amb
data 14 de desembre de 2018, la qual és com segueix:

“PROPOSTA D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ NOMINATIVA A LA JUNTA DE
FESTES DEL REBOLLET

El Senyor José Salazar Cuadrado en la seua qualitat de Regidor Delegat de Festes, a l’empara
del que disposa l’article 97,1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprovà
el Reglament d’organització,  funcionament i  Règim Jurídic de les Entitats  locals,  proposa a
Comissió  Informativa  de  Serveis  Socioculturals  que  dictamine  favorablement  la  seg>üent
proposta:
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Acord sobre Aprovació de Subvenció Nominativa a l’Associació Junta de Festes de Nostra
Senyora del Rebollet.

ANTECEDENTES.
- En la base 25 de les bases d’execució del pressupost Municipal per a l’exercici de
2018,  Subvencions,  premis  i  dotació econòmica a grups polítics, s’estableix que.
l’Ajuntament podrà concedir subvencions a Entitats o Associacions de particulars, les
activitats  de  les  quals  complementen  aspectes  de  l’activitat  municipal  o  defensen
interessos generals o sectorials de veïns.
-La mateixa Base 25é d’Execució del Pressupost esmentada, al seu apartat 3r. estableix 
una sèrie de subvencions de caràcter nominatiu amb les quanties que suposa cadascuna 
d’elles, entre les quals es troba la següent Associació/Entitat:

33800 48960000. Festes Populars. Transf. Junta de Nostra Senyora del Rebollet. CIF G-
46766952

És per  açò que,  el  Sr.  José  Salazar  Cuadrado,  en la  qualitat  de  Regidor  delegat  de  Festes,
proposa a la Comissió Municipal  Informativa de Serveis Socioculturals que eleve al  ple de
l’Ajuntament, la proposta que seguidament s’indica.

Primer.- Que s’otorgue en concepte de Subvenció Nominativa de l’Entitat Festera que es 
descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

-Junta de Festes de Nostra Senyora del Rebollet amb CIF g46766952 3000 €

Segon.- Aquesta subvencions hauran d’instrumentar-se i formalitzar-se mitjançant els 
corresponents Convenis de Col·laboració amb cadascuna d’aquestes Entitats.”

Seguidament pel Sr. alcalde es proposa una esmena de substitució del punt 2º de la part
dispositiva, quedant redactat de la següent manera: 

“SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.”

Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Sr. alcalde, la qual s’aprova per unanimitat
dels membres assistents.

Vist l’informe emés per el Tècnic de Cultura de l’Ajuntament d’Oliva, amb data de 13
de desembre de 2018. 

Vist  l’informe favorable  emés per  la  Cap del  Departament  Jurídic  Administratiu  de
Secretaría, amb data de 14 de desembre de 2018. 

Vist  l’informe  favorable  emés  per  la  Interventora  Municipal,  amb  data  de  17  de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda: 
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PRIMER.- Otorgar  en concepte de Subvenció Nominativa de l’Entitat Festera que es
descriu a continuació, l’import de la subvenció següent:

- Junta de Festes de Nostra Senyora del Rebollet amb CIF g46766952 3000 €

SEGON.-  Aprovar  els  corresponents  Convenis  de  Col·laboració  amb  cadascuna
d’aquestes Entitats.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

13º.-  DICTAMEN,  SI  ESCAU  CONCESSIÓ  DE  SUBVENCIÓN
EXTRAORDINÀRIA A “CENTRO DE ACOGIDA SAN FRANCISCO DE ASÍS”.

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data  26 de
desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:

“TERCER.- DICTAMEN  SI  S’ESCAU  CONCESSIÓ  DE  SUBVENCIÓ
EXTRAORDINÀRIA A “CENTRO DE ACOGIDA SAN FRANCISCO DE ASÍS” 

El Regidor de Benestar Social, Sr. Alejandro Salort Rubio, en la seua qualitat de president de la
Comissió Informativa Municipal  de Benestar  Social,  formula proposta sobre l’assignació de
subvenció de carácter extraordinari a l’entitat social “Centre d’Acollida San Francisco de Asís”
per  a  l’exercici  2018,  en  base  a  la  col·laboració d’aquesta  entitat  amb l’ajuntament  oferint
suport a persones sense cap tipus de recurs.

Es  proposa  a  la  Comissió  Municipal  Informativa  de  Benestar  Social  que  dictamine
favorablement el següent:

PRIMER.- Concessió de la subvenció de 2.000 € al “Centre d’Acollida San Francisco de Asís”
per considerarque realitzen una tasca d’interés social i humanitari.

SEGON.- que es trasllade el present Dictamen a la consideració del Ple de l’Ajuntament. 

Seguidament,  s’entra  en  estudi  i  deliberació  i  es  proposa  que  s’incloga  en  la  proposta,
l’alçament de l’objecció de legalitat plantetjada per l’informe de fiscalització de data 21 de
desembre de 2018.

Es somet a votació, votant a favor el Sr. Alejandro Salort Rubio, el Sr. Vicent Canet Llidó (5
vots ponderats), la Sra. Yolanda Pastor Bolo (4 vots ponderats), i la Sra. Ester Millan Soldado
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(6 vots ponderats), resultant un total de 16 vots ponderats a favor. S’absté la Sra. Rosa Mª Soria
Escrivà: 4 vots ponderats. Conseqüentment es resol que s’incloga aquest punt en el proposta.

Es procedeix a la votació de la proposta d’atorgament de subvenció extraordinària, i la Comissió
de Benestar Social amb els vots favorables de: el Sr. Alejandro Salort Rubio, el Sr. Vicent Canet
(5  vots  ponderats),  la  Sra.  Yolanda  Pastor  Bolo  (4  vots  ponderats),  i  la  Sra.  Ester  Millan
Soldado (6 vots ponderats), resultant un total de 16 vots ponderats a favor i l’abstenció de la
Sra.  Rosa Mª Soria  Escrivà (4 vots ponderats)  dictamina favorablement  i  de  conformitat  la
següent proposta:

PRIMER: Alçar l’objecció de legalitat plantetjada per l’informe de fiscalització de data 21 de
desembre de 2018.

SEGON.- Concessió de la subvenció de 2.000 € al “Centre d’Acollida San Francisco de Asís”
per considerarque realitzen una tasca d’interés social i humanitari.

TERCER- que es trasllade el present Dictamen a la consideració del Ple de l’Ajuntament.” 

Vist l’informe Favorable emés per la Cap del Departament de Servei de Benestar Social
i Igualtat, amb data de 18 de desembre de 2018. 

Vist l’informe Desfavorable emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de
Secretaría, amb data de 18 de desembre de 2018. 

Vist l’informe Desfavorable emés per la Interventora Municipal,  amb data de 21 de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva, 3 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del
Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4
abstencions  del  Grup  Socialista  Municipal,  acorda  aprovar  el  dictamen  transcrit
anteriorment.

DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

14º.-  DICTAMEN,  SI  ESCAU  ATORGAMENT  DE  SUBVENCIONS  PER
PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A  ENTITATS
D’ACCIÓ SOCIAL PER A L’EXERCICI 2018. 

Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data  26 de
desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment:
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“SEGON.- DICTAMEN  SI  S’ESCAU  ATORGAMENT  DE  SUBVENCIONS  PER
PROCEDIMENT  DE  CONCURRÈNCIA  COMPETITIVA  A  ENTITATS  D’ACCIÓ
SOCIAL PER A L’EXERCICI 2018.

El Regidor de Benestar Social, Sr. Alejandro Salort Rubio, en la seua qualitat de president de la
Comissió Informativa Municipal  de Benestar  Social,  formula proposta sobre l’assignació de
subvencions per concurrència competitiva a entitats d’acció social per a l’exercici 2018.

D’acord a les Bases que regulen la concessió de subvencions per part de l’Ajuntament d’Oliva
pel procediment de concurrència competitiva, destinades a Entitat d’Acció Social, publicades en
el BOP número 220 de data 15 de noviembre de 2018, reunits els membres de la Comissió
Informativa Municipal conforme a l’article 14.2.1 de la de l’ordenança general Reguladora de la
concessió de subvencions de l’Ajuntament d’Oliva el dia 19 de desembre de 2018 a les 14 hs.
amb objecte de baremar els projectes presentats per les associacions socials segons els criteris
establerts en el punt 10 de les bases per determinar la quantia de les subvencions.

Presentades les sol·licituds de subvenció per part de:  Associació ASAEM Salut Mental de la
Safor,  l’Associació  de  Familiars  de  Malalts  d’Alzheimer  de  la  Safor,  l’Entitat  Creu  Roja
d’Oliva, i l’Associació de Fibriomialgia de la Safor AFISA, en el termini establert i havent-se
baremat els projectes per part de la Comissió conformada al efecte, conforme a l’article 14.2.1
de la l’ordenança General Reguladora de la concessió de subvencions de l’Ajuntament d’Oliva,
resultant les següents quanties a subvencionar:

ASSOCIACIÓ QUANTIA  A
SUBVENCIONAR

Associació ASAEM Salut Mental de la Safor 3.797,64 €
Associació de Familiars de Malalts d’Alzheimer de la Safor 4.463,96€
CREU ROJA. OLIVA 2.966,04€
Associació de Fibriomialgia de la Safor AFISA 2.772€

Es  proposa  a  la  Comissió  Municipal  Informativa  de  Benestar  Social  que  dictamine
favorablement el següent:

PRIMER.- Concessió de la subvenció per les quantitats que s’indiquen a:

ASSOCIACIÓ QUANTIA  A
SUBVENCIONAR

Associació ASAEM Salut Mental de la Safor 3.797,64 €
Associació de Familiars de Malalts d’Alzheimer de la Safor 4.463,96 €
CREU ROJA. OLIVA 2.966,04 €
Associació de Fibriomialgia de la Safor AFISA 2.772 €

SEGON.- que es trasllade el present Dictamen a la consideració del Ple de l’Ajuntament. 

Seguidament,  s’entra  en  estudi  i  deliberació  i  es  proposa  que  s’incloga  en  la  proposta,
l’alçament de l’objecció de legalitat plantetjada per l’informe de fiscalització de data 21 de
desembre de 2018.
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Es somet a votació, votant a favor el Sr. Alejandro Salort Rubio, el Sr. Vicent Canet Llidó (5
vots ponderats), la Sra. Yolanda Pastor Bolo (4 vots ponderats), i la Sra. Ester Millan Soldado
(6 vots ponderats), resultant un total de 16 vots ponderats a favor. S’absté la Sra. Rosa Mª Soria
Escrivà: 4 vots ponderats. Conseqüentment es resol que s’incloga aquest punt en el proposta.

Es procedeix a la votació de la proposta d’atorgament de subvenció, i la Comissió de Benestar
Social amb els vots favorables de: el Sr. Alejandro Salort Rubio, el Sr. Vicent Canet (5 vots
ponderats),  la  Sra.  Yolanda  Pastor  Bolo  (4  vots  ponderats)  resultant  un  total  de  10  vots
ponderats a favor i l’abstenció de la Sra. Ester Millan Soldado (6 vots ponderats), la Sra. Rosa
Mª  Soria  Escrivà  (4  vots  ponderats)  dictamina  favorablement  i  de  conformitat  la  següent
proposta:

PRIMER: Alçar l’objecció de legalitat plantetjada per l’informe de fiscalització de data 21 de
desembre de 2018.

SEGON. - Concessió de la subvenció per les quantitats que s’indiquen a:

ASSOCIACIÓ QUANTIA  A
SUBVENCIONAR

Associació ASAEM Salut Mental de la Safor 3.797,64 €
Associació de Familiars de Malalts d’Alzheimer de la Safor 4.463,96 €
CREU ROJA. OLIVA 2.966,04 €
Associació de Fibriomialgia de la Safor AFISA 2.772 €

TERCER.- que es trasllade el present Dictamen a la consideració del Ple de l’Ajuntament.” 

Vist l’informe Favorable emés per la Cap del Departament de Servei de Benestar Social
i Igualtat, amb data de 20 de desembre de 2018. 

Vistos los informes Favorables emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu
de Secretaría,  amb data  de 20 de desembre de 2018,  amb referència  a  l’Associació
ASAEM Salut Mental de la Safor, Associació de Familiars de Malalts d’Alzheimer de
la Safor, i a l’Associació de Fibriomialgia de la Safor AFISA.

Vist l’informe Desfavorable emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu de
Secretaría, amb data de 20 de desembre de 2018, amb referència a la Creu Roja Oliva.

Vist l’informe Desfavorable emés per la Interventora Municipal,  amb data de 21 de
desembre de 2018. 

El Ple de l’Ajuntament, amb 14 vots a favor (5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del
Grup Compromís per Oliva, 3 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del
Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4
abstencions  del  Grup  Socialista  Municipal,  acorda  aprovar  el  dictamen  transcrit
anteriorment.
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DESPATX EXTRAORDINARI.- 

Prèvia  declaració  d’urgència  acordada  per  unanimitat  dels  membres  assistents,  que
constitueixen la majoria  absoluta legal  del nombre de membres de la corporació,  es
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia.

QUINZÉ.-  PROPOSTA  DE  RECONEIXEMENT  EXTRA-  JUDICIAL  DE
CRÈDITS REX 05/2018.

Informats de la proposta presentada pel Tinent d'Alcalde, Delegat d'Hisenda, de data 26
de desembre de 2018, que diu textualment:

“Assumpte: Reconeixement extrajudicial de crèdits REX 05/2018.

El  dia  21 de desembre es va proposar  l'inici  de  l'expedient  REX 05/2018 per  a  procedir  a
l'aprovació  de  determinades  despeses  que  es  relacionen,  que  han  tingut  entrada  en  aquest
Ajuntament en l'exercici  2018,  però que corresponen a despeses  sense crèdit  adequat  en el
moment  de  la  seua  realització  per  un  import  total  de  51.465,81.-€  pels  serveis  o
subministraments que s'indiquen.

Vist l'Informe de la Interventora Municipal de data 26 de desembre de 2018, en relació amb
aquest expedient REX 05/2018 en el qual es fa constar que “En el cas, concret de les factures
incloses en el REX 5/2018, si bé sembla NO incomplir-se el principi d'anualitat pressupostària
en tractar-se de despeses realitzades en aquest  exercici,  semblen correspondre a  prestacions
realitzades  a  favor  de  l'Administració  ometent-se  el  procediment  contractual  que  havia  de
generar el correcte naixement de l'obligació, és a dir es tracta de despeses que No deriven de
compromisos legalment adquirits i es tracta de despeses per a les quals en el moment de la seua
realització NO existia crèdit adequat i suficient” i continua “en aquesta data s'ha aprovat per
Decret  d'alcaldia la modificació pressupostària T/2018/24 que dota de crèdit  les aplicacions
assenyalades a les quals han d'imputar-se aquestes factures, per tant, l'òrgan competent per a
procedir  al  reconeixement  d'aquelles  despeses  per  als  quals  NO  hi  haguera  dotació
pressupostària en el moment de la seua realització serà el Ple i no l'alcalde a la vista del que es
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FACTURAS 2018 REX 5/2018

N║ de Entrada Fecha N.º Dto. Fecha Dto. Importe TotalTercero Nombre Texto Explicativo Programa Economica

F/2018/4099 03/07/2018 F2018- 18 03/07/2018 7.139,00 F98794514 EL FABRICANTE DE ESPHERAS COOP. V. 33600 2270000

F/2018/4149 06/07/2018 Emit- 16 06/07/2018 1.573,00 52717473R SOLER MOLINA ABEL 33600 2270000

F/2018/5169 03/09/2018 Emit- 18 03/09/2018 4.840,00 52717473R SOLER MOLINA ABEL 33600 2270000

F/2018/5999 08/10/2018 19 2018 08/10/2018 15.952,31 20016807E PELLICER LLOPIS ENRIC 33600 6220000

F/2018/6652 06/11/2018 Emit- 19 06/11/2018 3.025,00 52717473R SOLER MOLINA ABEL 33600 2270000

F/2018/6740 09/11/2018 F2018 30 09/11/2018 18.029,00 F98794514 EL FABRICANTE DE ESPHERAS COOP. V. 33600 2270000

F/2018/6998 27/11/18 2018- 001 19/11/18 907,50 F40532988 33600 2270000
TOTAL…. 51.465,81
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disposa en l'art. 60.2 del RD 500/1990, una vegada aprovada la modificació pressupostària que
permet la seua aplicació a pressupost”.

Considerant la necessitat de conducta a l'aprovació d'aquestes despeses amb càrrec al pressupost
de l'exercici  2018 i  que, el dia en què es realitza aquesta proposta existeix crèdit  adequat i
suficient per a fer front a aquestes despeses en les aplicacions pressupostàries corresponents.

Vistes les atribucions que confereixen els articles 21 de la Llei de Bases de Règim Local i 41
del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut de
la delegació realitzada en el Tinent d'Alcalde, Delegat d'Hisenda (P.Sr. 2111/15), es proposa al
Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció de la
següent

PROPOSTA D'ACORD.

Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar el reconeixement
extrajudicial  REX  5/2018,  per  un  import  total  de  51.465,81.-€  corresponent  als  serveis,
subministraments i obres que es relacionen:

Segon.- Donar compte d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.”

Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran.

El Ple de l'Ajuntament, amb 9 vots a favor (4 vots del Grup Compromís per Oliva, 3
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva,  1 vot del Grup Esquerra Unida del País
Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 9 abstencions (5 del Grup Partit
Popular  i  4  del  Grup  Socialista  Municipal),  acorda  aprovar  la  proposta  transcrita
precedentment.

Les  intervencions  a  què  s’ha  fet  referència  anteriorment  són  les  que  tot  seguit
s’indiquen:

 Sr.  Canet  Llidó: “Sent  interrompre  aquesta  carrera  d’aprovació  de  punts,  però
aquest  assumpte  ja  he  intentat  explicar-lo  als  portaveus  i  als  membres  de  la
comissió;  no va poder  passar per la  seua comissió,  que és la  d’Hisenda,  perquè
encara no estava tota la documentació preparada. Va en la mateixa línia del REX
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anterior, que hem aprovat; de tancar l’exercici, aprovant totes aquelles factures que
puguem dins de l’exercici corresponent.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Una pregunta; després de tants assumptes i de votacions, troben
que aquesta  forma d’aprovar  i  de traure  aquestos  assumptes;  el  fet  de no haver
aprovat els pressupostos en temps i forma pot ser causa que les coses vagen com
van?”

 Sr. Canet Llidó: “En part sí. No tot; per exemple aquest en concret probablement
no, però els anteriors en part sí, encara que hi ha alguna possibilitat, alguna fórmula
com  la  que  s’ha  utilitzat  en  subvencions  esportives,  per  a  amb  el  pressupost
prorrogat poder traure la convocatòria,  i  confiem que en l’exercici 2019, ara que
tenim  l’ordenança  reguladora  de  les  subvencions,  les  bases,  i  un  model  de
convocatòria, poder fer-ho amb més agilitat en 2019; però òbviament, en part ha
afectat.”

 Sra. Pastor Bolo: “Jo no sé si ha afectat o no, però jo porte tres anys com a regidora
de Participació Ciutadana, de la Dona i de la Gent Gran, i l’última setmana hem
estat ací amb la mateixa cosa; crec recordar. Per aclariment. Dit això, esperem que
el pressupost vinga prompte, s’aprove prompte i la nova corporació no patesca tant;
però  des  que  jo  estic  ací,  tres  anys,  l’últim  dia  de  desembre  s’han  firmat  els
convenis. L’últim dia; des de fa tres anys; tres pressupostos.”

PRECS I PREGUNTES.

En aquest apartat  de l’ordre del dia es produeixen les manifestacions  que tot  seguit
s’indiquen:

 Sra.  Morell  Gómez: “És  un  prec;  va  un  poc  lligat  al  tema  de  l’aprovació  del
pressupost, ja que quan va vindre l’aprovació en el mes de setembre, que va quedar
definitivament aprovat el 2 de novembre, nosaltres vam fer una série de propostes,
vuit  propostes,  per  a  intentar  trobar  solucions  a  alguns  problemes  que  havíem
detectat en el poble. Un d’ells vam presentar aquesta memòria, que la vam treballar
juntament amb els veïns de sant Antoni; parlava, la majoria de les coses poden ser
perfectament  assumibles  per la  brigada;  són problemes  de falta  de fanals,  falten
lluminàries, problema d’asfaltat, de vessament incontrolat; són coses molt bàsiques.
Crec  que  ha  passat  el  temps  suficient,  han  passat  dos  mesos;  no  s’ha  fet
absolutament res a sant Antoni; jo crec que ha em donat un temps prou prudencial
perquè es comence actuar allí; per tant jo volia pregar al govern que per favor, està
tot valorat,  està tot  especificat,  està  tot  detallat,  els  veïns estan esperant-ho com
l’aigua de maig. Per favor, un poc d’agilitat; són coses bàsiques, no són diners, no
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són grans obres, ni cal tantes reunions, ni tants consells, ni messes de treball; es pot
fer demà ja. Demane un poc d’agilitat, per favor.”

 Mengual Manzanares: “Jo també només tinc un prec, respecte a les activitats  i
cursos que solem fer dissabtes; ha hagut diversos veïns del municipi, especialment
els comerciants que, pobres, si fem dissabtes de matí això no poden participar mai;
evidentment  el  cap de setmana és molt  llarg i  poden haver moltes  activitats.  És
simplement que intentem a través d’ACCO, o consultar a vore si alguna activitat la
puguérem fer diumenge i que els comerciants del municipi pugueren participar.”

 Sr. Morera Romaguera: “Demanem que es col·loquen cartells de prohibit llançar
ensers, mobles, restes d’obra, de poda i tot allò que no estiga autoritzat per a llançar
als contenidors del fem, en aquells punts negres que ja es consideren ecoparcs. Sé
que  des  de  l’ajuntament  hi  ha  una  neteja  periòdicament,  però  hi  ha  veïns  sens
escrúpols i per culpa d’ells donem un mal exemple de brutícia en el nostre terme; i
encara més, en zones turístiques. I que s’explique en aquestos cartell prohibit sota
sanció màxima.  Perquè aquestos punts negres és precís intentar  eradicar-los.  Els
punts negres coneguts són la séquia del Vedat al camí Vell; l’entrada a la hípica en
el camí del Plebà, enfront del camí vell; camí del Vall nou i camí Platja de sant
Anna. I com no, també voldria felicitar a tots el nou any; a tots els nostre veïns que
estan amb nosaltres en cada Ple,  i  com no, a tota la corporació municipal  i  que
aquest any nou tinguem moltes aportacions pel bé de tota la ciutadania d’Oliva.”

 Sr. Llopis Ibiza: “Un dubte o aclariment. Com vostés saben, el Partit Popular va
presentar una de les mocions que parlàvem anteriorment; en el tema de la neteja que
li hauríem de donar compliment. Ja fa un any. Després de la moció el que sí que
s’ha fet és complir en la mesa de treball, que abans no es feia, però el Partit Popular
va presentar un enginyeria per al tema de la neteja, més econòmica que la que ha
presentat  l’equip de govern; així i  tot,  el  Partit  Popular ha continuat  anant  a les
meses de treball, que ja l’última vegada un poc més i la meat de partits –no, Sra.
Pastor, vosté estava, ja ho sé– que tant ens agrada a alguns les meses de treball i que
es presenten mocions per a treballar-les, no hi estaven. L’informe ve desfavorable
del  tècnic,  perquè  tan  sols  falta  que  s’haguera  presentat  una  enginyeria  més;
Compromís  en  va  presentar  una,  el  Partit  Popular  en  va  presentar  una  altra,  i
nosaltres fins i tot vam parlar amb el tècnic, que estàvem disposats a presentar-ne
una  altra,  només  perquè  l’informe  fóra  favorable.  Però  el  meu  dubte  ve  amb
aqueixes contínues reunions, i que el Partit Popular està donant suport i aportant allò
que bonament pot, ens ha arribat a les nostres oïdes, en la primer reunió va quedar
clar que el fem i la neteja seria un assumpte que s’aprovaria en el plenari, però ens
ha arribat a les oïdes que s’està mirant la qüestió que l’equip de govern, o part de
l’equip de govern, o l’Alcaldia, ho faça a través d’un decret. Des del Partit Popular
ens agradaria que ens ho esclariren, perquè si és així, el Partit Popular no anirà a cap
altra reunió en el tema de la neteja, perquè creiem que estarien prenent-nos el pèl;
estem aportant, estem anant a totes les reunions, que no van alguns socis seus, i el
que no pot ser és que ara amb un decret vulguen donar aquesta solució a tantes hores
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de treball que estem aportant; l’última recorde que vam eixir al voltant de les deu de
la nit, els qui molt bonament vam estar ací aportant idees. Aqueixa és la meua idea.
M’agradaria que m’ho esclariren.”

 Sra.  Pous  Marí: “A  col·lació  de  les  mocions  que  s’han  presentat  sobre
l’agricultura,  sembla  que to  el  món estiga  ací  molt  preocupats  per ella;  això no
obstant,  jo  com a  regidora  em preocupa  un  poc  que  no  s’ha  tingut  en  compte
convocar  el  Consell  Agrari,  i  almenys  poder  posar-nos  en  contacte  amb  els
llauradors directament, per a vore quins són els problemes que tenen i escoltar les
seues opinions. Voldria saber si a gener es convocarà el consell.”

 Sra. Pastor Bolo: “Jo com a regidora delegada,  sí  que espere la contestació de
l’Alcaldia o el regidor que corresponga de Compromís a això del decret per a la
neteja. Jo sí que estava present en aquella reunió; és veritat que va ser una reunió
prou llarga, amb molta informació, però m’he queda un poc ací amb la boca oberta
perquè no tinc cap informació; i em sume també a la felicitació qeu ha fet Morera
per felicitar a tots l’any nou.”

 Sr. alcalde: “Entenc que hi ha precs, que simplement els tindrem en compte; Sra.
Morell, jo sé que la situació de sant Antoni es necessita intervindre, però hi ha altres
llocs on també es necessita intervindre. La brigada no para i l’estirem al màxim, per
a reparar tot allò que va eixint. De totes formes procurarem revisar la memòria i
atendre el  seu prec,  però ja  li  dic  que no espere grans avanços en aqueix sentit
perquè  hi  ha  moltes  necessitats  igual  que  a  sant  Antoni.  Sr.  Mengual,  no  sé
exactament a quines activitats fa referència, no sé si festives, culturals, o en general;
supose que no cal contestar en el sentit que cada regidor que organitza activitats que
ho tinga en compte. Sr. Morera pel que fa als cartells procurarem posar-los, encara
que  crec  que  no  serviran.  Hi  ha  molt  més  punts  negres.  La  brigada  no  para,
pràcticament ix dos dies a la setmana a recollir trastos. No és un problema d’Oliva
només com deia en algun plenari  el  Sr. Oltra, és un problema generalitzat;  però
estem intentant reaccionar el més ràpid possibe; la Policia Local també té ordres
concretes de patrullar per a intentar sancionar algú; de moment no ha pillat a ningú;
però posar cartell  no és cap mesura mass complicada i procurarem posar-los. El
Consell Local Agrari he dit adés, no sé en quin punt, que es convocarà per al dia 17
de gener;  per què no abans? No té  res a  vore amb festes,  però es va am molta
documentació  i  volem tindre  tota  la  documentació  enllestida  i  els  informes.  Sr.
Canet vol contestar sobre les meses de treball de neteja i recollida de fem?”

 Sr. Canet Llidó: “La qüestió del decret no és cap secret. Jo li ho vaig comentar a la
Sra. Tomás i al Sr. Oltra. Seria una possibilitat davant d’un context, probablement,
el més inadequat per a la implantació d’un sistema, que ho vam parlar en l’última de
les  meses  de treball  que vam tindre,  que estàvem parlant  d’unes  propostes  molt
ambicioses pel que fa al canvi de model, sobretot pel que fa a la recollida de residus
sòlids urbans i de recollida selectiva, que era una qüestió per a emprendre en una
legislatura  nova,  amb gent  que  començava.  Però  continuem  tenint  els  mateixos
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problemes de les objeccions de legalitat,  tot els mesos, i els mateixos problemes
d’un servei que no ens satisfà a la majoria, que podria ser resolt per a un any, en
decret. De totes formes, això seria un pla b. Si tota la corporació està disposada a
tirar  endavant  en  un  plantejament  més  ambiciós,  en  un  temps  relativament  curt
davant de les eleccions, aquest regidor que parla no té cap inconvenient. Es continua
treballant  en el  mateix sentit.  L’elaboració dels plànols continua fent-se igual,  la
recollida de dades dels pesatges de Ròtova, dels pesatges de les companyies que fan
la recollida selectiva, tot això continuarà fent-se exactament igual. I es pot fer el
plantejament inicial si la corporació està disposada a tirar-lo endavant; però després
de l’experiència que aquest regidor delegat va tindre també unes setmanes arrere,
amb una subvenció, tot fa pensar que probablement el clima preelectoral no siga el
millor  pel  que  fa  al  canvi  del  sistema  de  recollida;  però  si  la  corporació  està
completament d’acord, endavant; no hi ha cap inconvenient.”

 Sra. Tomás Doménech: “Efectivament en cap moment vosté em va explicar res.
Simplement que pensava que un decret. Jo li vaig derivar que aqueix tema el portava
el portaveu i jo no sabia res. Del contingut no em va explicar res.”

 Sra. Pastor Bolo: “Jo no vaig a obrir cap debat; considere que açò és tema d’una
mesa de trebañl; però considere que quan a un company meu de grup municipal que
portava la neteja són capaços de dir que en el pressupost no s’havia contemplat la
despesa que comportaria un nou plec per a la neteja,  per a recollida de fem, em
sembla que no tinc qualificatiu per al que acabe d’escoltar jo ací, açò no és un tema
de debat ací, el i tu més. Li demane, per favor que en sega i que ens explique què és
el que vol fer vosté i l’alcalde.”

 Sr. Canet Llidó: “Jo no tinc cap inconvenient a explicar-ho. Simplement el que he
dit és que jo no li ho he ocultat a ningú. Ho he comunicat a regidors d’altres grups
municipals.  És simplement  el  que he dit.  En una comissió de treball  s’haurà de
parlar, i es parlarà. Però l’única cosa que he indicat és que no és un secret que estiga
guardant aquest regidor delegat. Si fóra un secret d’aquest regidor delegat no li ho
hauria dit a altres regidors de l’ajuntament. No és cap secret. Ni és una decisió presa,
ni molt menys.”

 Sr. alcalde: “Açò no és un debat. Continuarem treballant en les meses de treball.
Els qualificatius es posen quan vulguen. El que tinc clara és una cosa, no arribaré a
final  de  legislatura  signant  tots  els  mesos  objeccions  de  legalitat  per  factures.
Continuarem en les meses de treball, procurarem treballar en el nou contracte; però
jo, parla l’alcalde, no arribaré a final de legislatura signant tots els mesos objeccions
de legalitat al contracte i a les factures.”

I  no  havent  més  assumptes  a  tractar,  el  senyor  president  alça  la  sessió  a  l’hora
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària accidental done fe.

 Vist i plau
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El president
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